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Slovo šéfredaktora
Vážení čtenáři Okénka, 
dovolte mi přivítat vás u dalšího čísla našeho místního 

zpravodaje. Přijde mi to jako chvilka, kdy jsem vám přála vše 
nejlepšího do nového roku a již máme jaro v plném proudu. 

Za ten půlrok se v našich obcích odehrála spousta tra-
dičních kulturních akcí a zaznamenali jsme posun ve sta-
vebních záležitostech našich obcí. O všem se dočtete v na-
šich článcích. Dovolím si upozornit na rubriku rozhovory 
s  našimi občany, které jsou tentokráte opravdu zajímavé. 
Prostřednictvím rozhovoru s panem Tomášem Černochem 
z Kašavy můžete zjistit mnoho zajímavého o profesi pilota 
Boeingu 747-400 a můžete poznat Martina Plachého - jed-
noho z tvůrců hry Kingdom Come: Deliverance II – myslím, 
že není v našich obcích počítačové hráče, který by o této hře 

neslyšel. Osobností tohoto 
čísla se stala duše kašav-
ské knihovny, neuvěřitelně 
aktivní paní Ivana Rochlová.  
A také přispěl do Okénka 
Roman Šumšal ml. – ne-
nechte se odradit expresiv-
ním názvem jeho projek-
tu, protože jeho cesty jsou 
opravdu zajímavé a plné 
zážitků. A pan Marcoň přiví-
tal jaro básní, kterou si též 
nenechte ujít.

Teď už mi nezbývá než 
Vám popřát krásné léto plné zážitků a Držkovjanům a všem 
občanům, kteří naší obcí projíždí, pevné nervy při rekon-
strukci silnice.� Petra Marušáková, šéfredaktor

Stanislav Marcoň

Jaro 
na Kašavě
 
dědečkovi

Z blankytu nebe v jitru vlahém
se slunce sneslo do polí,
kde skřivan v letu mihotavém 
svým zpěvem blažil okolí.

A zima, bloudíc po kotáru
ve stínu stromů prostírá
poslední zbytky bílých cárů
jež slunce brzy sesbírá.

Tu jaro máchne perutěmi
bledulím v bílá okvětí.
„Hej zimo!“ „Ztebe smutno je mi,
ledovou berlu beru ti.“

A mění berlu ze křišťálů
v potůčky luční, zurčící
pějící světu Boží chválu 
jak na nebeské zvonici.

Tak to je jaro na Kašavě
Jak nám ho Pán Bůh letos dal,
jak jsem ho plně k Boží slávě
těmito verši vyzpíval.

Kašava 27. 3. 2003 

V letošním roce 2025 se dožívají 
kulatého životního jubilea dlouholetí 
a aktivní členové zahrádkářské 
organizace ve Vlčkové.

  TOPIČ Petr • ŠEVČÍKOVÁ Bohumila
  KRÁL Karel • KOLÁŘ Adolf

Výbor zahrádkářů jubilantům děkuje za dosavadní 
vykonanou práci pro organizaci a obec. 

Do dalších let přeje 
všechno nejlepší, pevné zdraví, spokojenost, 

životní pohodu a úspěchy na zahrádce. 

Vzpomínáme
Lubomír Kaňák

Dne 6. 4. 2025 byl tomu 1 rok, 
co nás navždy opustil 
náš milovaný manžel, 
tatínek, dědeček, pradědeček, 
bratr, švagr, strýc a kamarád 
pan Lubomír Kaňák.

Za všechny, co Tě měli rádi.

S bolestí v srdci a s láskou 
vzpomínají 

manželka Laďka 
a dcery Naďka a Iveta 

s rodinami
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Slovo starosty
Vážení občané, dovolte mi při-

vítat Vás v tomto krásném jarním 
čase u dalšího vydání obecní-
ho zpravodaje a informovat Vás  
o práci zastupitelstva obce Držko-
vá.  Je zřejmé, že největší díl prá-
ce si vyžádala, a ještě dále vyžádá, 
realizace kanalizace. Navazujícím 
projektem, který když čtete tyto 
řádky, již patrně naplno běží, je 
realizace rekonstrukce průtahu 

obcí – silnice II/489. Příprava projektu i realizace se děje 
ve spolupráci s Ředitelstvím silnic Zlínského kraje. Za zho-
tovitele celé stavby byla vysoutěžena společnost MI Roads 
a.s., Koželužská 2450/4, 180 00 Praha 8 s nabídkou, která 
pro stavební objekty financované obcí činila 7 625 035,56 Kč 
vč. DPH. Co se týče financování, to by mělo být z větší části 
pokryto úvěrem, který si obec vyřídila u Komerční banky. 
Výše úvěru činí 5.000.000,- Kč. Dále obec požádala o dotaci 
1.000.000,- Kč Zlínský kraj z programu na obnovu venkova. 
Na Zlínském kraji jsme vedli také další jednání o individuál-
ní dotaci a také možnosti bezúročné finanční výpomoci. Vý-
sledek těchto jednání však v době, kdy píšu tento příspěvek, 
není znám. Jednání o poskytnutí dotace jsme vedli také na 
Místní akční skupině Vizovicko a Slušovicko, ale ani zde za-
tím výsledek neznáme. Pevně však věřím, že se nějaká do-
tace podaří a my nebudeme muset čerpat celou výši úvěru.

Dalším projektem, jehož realizace nás pravděpodob-
ně čeká, je pořízení dopravního automobilu pro zásaho-
vou jednotku SDH obce. Obec byla informována, že byla 
vybrána k  podpoře svého projektu, přičemž poskytovate-
lem dotace je Ministerstvo vnitra. Co se týče výše dotace, 
tak Ministerstvo vnitra poskytuje 600.000,- Kč max. však 
70 % z uznatelných nákladů akce, a dále Zlínský kraj vždy 
v minulosti přispíval k  této částce 300.000,- Kč. Předběž-
ná cena automobilu s parametry odpovídajících potřebám 
JSDH činí přibližně 1.400.000,- Kč, obec by tak doplácela  
cca 500.000,- Kč

Povodňový kroužek mladých hasičů 18. 10. 2024

Kroužek mladých hasičů, 1. 11. 2024



V minulém období se hodně debatovalo o dalším provozu 
kabelové televize. K celé této diskuzi zřejmě přispěl odsou-
hlasený záměr ukončení provozu této služby v obci Kašava 
od doby, kdy bude zajištěna vhodná alternativa této služby 
pro občany (např. optická síť v obci). Na toto téma proběhla 
také společná schůzka zástupců všech tří obcí i se správ-

cem KBTV (CABTEL mont ZLÍN, s. r. o.). Na této schůzce se 
řešila také možnost provozování KBTV bez účasti Kašavy. 
Pokud by Kašava již dále nechtěla kabelovou televizi ve své 
obci provozovat, je technicky možné a reálné, že by tuto te-
levizi dále provozovala obec Vlčková spolu s Držkovou (ná-
klady by se zvýšily pro tyto obce jen částečně). Vyřešit by 
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Pečení perníčků s mladými hasiči na Živý betlém, 13. 12. 2024 TFA soutěž v Bystřice pod Hostýnem, 19. 1. 2025

Hasiči z Držkové v Jeseníku na Večírku vděčnosti, 13. 12. 2024 Trénink Živého betlému, 15. 12. 2024

Česko-slovenský kvíz v Držkové, 30. 11. 2024 Mikuláš v Držkové, 7. 12. 2024



se však muselo napájení stanice v  Teplici a u myslivecké 
chaty za farmou v Kašavě. Ale abych navázal na možnost 
vybudování optické sítě, tak toto řešíme i u nás v Držkové. 
Absolvovali jsme jednání se zástupcem firmy Zlín Net. Ský-
tá se tak reálná možnost vybudování optické sítě v Držkové. 
V současné době řeší firma konkrétní požadavky pro získání 
dotace na realizaci projektu.

V každém svém příspěvku se také vracím k odpadovému 
hospodářství a ani tento nebude výjimkou. V prosinci loň-
ského roku vydalo zastupitelstvo obecně závaznou vyhlášku 
obce o stanovení obecního systému odpadového hospodář-
ství. Tato vyhláška stanovuje obecní systém odpadového 
hospodářství na území obce Držková. Ve vyhlášce jsou uve-
deny jednotlivé druhy komunálních odpadů, které se třídí. 
Dále je zde popsáno, kde se odpad shromažďuje a jak se 
odváží. Vyhláška nabyla účinnost dnem 1. 1. 2025 a nahra-

dila tak předchozí platnou vyhlášku. Vyhláška byla vydána 
především proto, že okruh tříděných komunálních odpa-
dů se rozrostl o textil, který nově na základě této vyhlášky 
nyní třídíme a sbíráme. Z  toho důvodu obec pořídila nový 
plastový kontejner o objemu 1100 litrů, který je umístěn ve 
sběrném místě. Svoz textilu by měl zatím probíhat dvakrát 
za rok, a to při svozu nebezpečných odpadů. Pokud bude 
tohoto odpadu více, mohli bychom pořídit další nádoby.

Vzpomenout a poděkovat bych chtěl touto formou Ja-
kubovi Janíčkovi a Nikole Hauerlandové, kteří v  listopadu 
uspořádali ČESKO – SLOVENSKÝ KVÍZ. Dále divadelnímu 
spolku LUNETRDLO za uspořádání lednového divadelní-
ho představení „A opona spadne...“. Akce se uskutečnily 
v obecním domě.

� Jan Chudárek, 
� starosta
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Kurz na motorové pily pro JSDH, 24. 3. 2025

Uzlovací soutěž v Lubné, 25. 1. 2025 Hlavní výhra v tombole - dětský karneval Držková, 22. 3. 2025
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Práce obecních 
zaměstnanců

V  podzimním a dále v zimním období, které máme za 
sebou, se z větší části jednotlivé práce opakují. Stěžejní ná-
plní, pokud to klimatické podmínky umožňovaly, byla práce 
v obecním lese. Zde jsme pokračovali ve vysazování, vyží-
nání, ale hlavně v úklidu klestu a chystání palivového dřeva. 
Co zde bylo trochu jiné, je lokalita, ve které tyto práce pro-
bíhaly. Jedná se o lokalitu Na Německých, kde před časem 
obec vykoupila část mladého lesa. I zde se bohužel objevil 
kůrovec, naštěstí rozsah napadení nebyl fatální, šlo zde  
o nahodilé případy jednotlivých stromů. Možným důvodem 
může být umístění lesa v blízkosti potoka, takže tento zde 
netrpí nedostatkem vláhy. 

Značnou náplň práce tvořil také úklid a zpracování větví, 
menších stromů a keřů, které zástupci správce elektrické-
ho vedení vyřezali v okolí bývalého smetiště. Tato lokalita 
byla zdrojem častých poruch na el. vedení právě z důvodu 
značného zarůstání různými náletovými dřevinami. Další 
zásadní náplní práce obecních zaměstnanců pak byla údrž-
ba komunikací v zimním období. Je však potřeba dodat, že 
rozsah údržby nebyl tak velký, jako zimy minulé. 

Vzpomenout je potřeba také úklid kolem sběrného dvo-
ra a třídění odpadů, které je po víkendových dnech potře-
ba pravidelně provádět. Tato činnost nám zabírá opravdu 
hodně pracovního času. S odpady souvisí také úklid příkopů  
a okolí cest zejména na pasekách a kolem Bílého kopečku, 
který obecní pracovníci v  zimním období provedli. Prove-
deno bylo také kácení stromů a výřez křovin v souvislosti 
s projektem opravy hlavní komunikace vedoucí přes obec. 
� Jan Chudárek, starosta obce

Obecní pracovníci při tvorbě palivového dřeva Tvorba palivového dřeva

Obecní pracovníci při zimní udržbě v obci Štěpkování vykácených lísek, 9. 4. 2025
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Splašková kanalizace
Vážení občané, jako již několik let, i tentokrát Vám při-

nášíme aktuality a informace o postupu ve velkém obecním 
projektu výstavby nové splaškové kanalizace s čistírnou od-
padních vod (ČOV). V minulém vydání zpravodaje jsme vás 
podrobně informovali o realizaci stavby a o možnostech při-
pojování jednotlivých domů.

Z  důvodu problémů a průtahů při zřízení nové přípojky 
elektrické energie pro ČOV nebylo možné zahájit zkoušky 
ČOV a připojovat rodinné domy ke kanalizaci v podzimním 
období, jak bylo dříve avizováno. Naštěstí se vše v  závěru 
roku úspěšně dokončilo a spuštění ČOV a připojování RD 
bylo naplánováno na jaro 2025.

V úterý 18. února 2025 proběhla od 18:00 hodin v obecním 
domě v Držkové informační schůzka s občany ke spuštění  
a provozu kanalizace. Na této schůzce byly občanů předány 
všechny potřebné informace a byly zodpovězeny dodatečné 
dotazy. 

Zásadní informací bylo, že zahájení odvádění odpad-
ních vod bude od 1. 4. 2025 (ideálním obdobím pro připo-
jení většiny rodinných domů je první polovina dubna 2025). 
Odvádět odpadní vody lze až po uzavření smlouvy o odvá-
dění odpadních vod s obcí (smlouvy se s občany uzavírají od 
března 2025). Znovu bylo na schůzce zdůrazněno, že do nové 
splaškové kanalizace se nesmí vypouštět povrchové srážko-
vé vody (odvodnění střech, zpevněných ploch, zatrubněných 
potůčků atd.), ani podzemní vody (přepady ze studní atd.), 
dále písek, štěrk, chemikálie, jedy, barvy, ředidla, žíraviny, 

Asfaltování manimulační plochy u ČOV

Úprava pracovní spáry před zapravení asfaltovou směsí Pokládka asfaltového koberce u ČOV
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hořlavé a výbušné látky, prošlá léčiva, tuky, oleje, zbytky jídel 
(ani přes drtičku kuchyňského odpadu), kovové předměty, 
plasty, textilie, jednorázové pleny, vlhčené ubrousky a další 
látky nebo předměty, které mohou způsobit poruchu kana-
lizačního vedení a ČOV. Provozovatel (obec Držková) může 
kontrolovat vypouštěné vody přes kontrolní šachtice u jed-
notlivých rodinných domů. 

Dále není dovoleno vypustit do kanalizace obsah stávající 
domovní ČOV, septiku nebo žumpy. Před připojením ke ka-
nalizaci odběratel (majitel rodinného domu) odstaví a vyve-
ze stávající domovní ČOV, septik nebo žumpu. Provozovatel 
kanalizace je oprávněn odstavení a vyvezení septiku nebo 
žumpy zkontrolovat. Stejně tak nelze vypouštět odpadní vody 
přes domovní ČOV, septiky ani přes žumpy.

Protože v naší obci není vodovod, díky kterému by bylo 
možné kontrolovat skutečné množství odváděné vody 
z  jednotlivých rodinných domů (vodné/stočné), je množství 
odebíraných odpadních vod určeno ve smlouvě o odvádění 
odpadních vod dle směrného čísla roční spotřeby vody na 
osobu/rok je 35 m3/rok (dle příslušné vyhlášky). Množství 
odebíraných vod na nemovitost se pak odvíjí od počtu trvale 
připojených osob, kteří v objektu skutečně bydlí. Odběratel 
je povinen nahlásit provozovateli změnu v počtu osob pro 
technický výpočet nejpozději do 14 dnů od změny (jakékoliv 
změny smlouvy pouze písemným dodatkem).

Stočné je cenou za službu spojenou s odváděním a čiš-
těním, popř. zneškodňování odpadních vod (směrné číslo 
roční spotřeby vody na osobu/rok je 35 m3/rok dle vyhlášky)  
a její stanovení odpovídá platným cenovým předpisům. Cena 
schválená Zastupitelstvem obce na rok 2025 je 43 Kč/m3,  
tj. 1 505 Kč na osobu/rok, odráží předpokládané náklady na 
provoz systému. Platba stočného bude probíhat na zákla-
dě faktury vystavené provozovatelem 1x ročně zpětně, vždy  
k 31. 10. daného roku. Splatnost faktury bude 14 dní. V pří-

padě jakýchkoliv změn se vyúčtování provede poměrně dle 
jednotlivých období. 

Stávající kanalizace (starý systém odvodnění v obci) zů-
stane v provozu v režimu dešťové kanalizace z důvodu vypr-
šení povolení s nakládáním s odpadními vodami. Vypouštět 
do ní bude možné od letošního roku pouze povrchové sráž-
kové vody (odvodnění střech, zpevněných ploch, zatrubněné 
potůčky atd.) a podzemní vody (přepady ze studní atd.). Ne-
lze do ní nadále vypouštět odpadní vody (přepady z domácích 
ČOV, septiků a jímek).

Pevně věříme, že již v příštím vydání zpravodaje Vás bu-
deme moci informovat o správném fungování nové ČOV,  
a o připojení většiny rodinných domů k této inženýrské síti, 
která se plánovala již od vybudování slušovické přehrady.

	 Lubomír Marušák ml., Jan Chudárek 

Hotová ČOV v Držkové, 16. 2. 2025

Hotová ČOV v Držkové, 16. 2. 2025
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Rekonstrukce silnice 
II/489

V předchozím vydání zpravodaje jsme vás informovali, že 
by k realizaci rekonstrukce silnice II/489 v průjezdním úseku 
obce Držková mělo dojít na jaře 2025. Tato informace pla-
tí i nyní, protože se za uplynulé období podařilo uskutečnit 
všechny potřebné kroky. Ředitelství silnic Zlínského kraje 
(ŘSZK) provedlo díky uzavřené smlouvě o postupu dvou za-
davatelů zadání veřejné zakázky pro výběr zhotovitele stav-
by. ŘSZK tedy provedlo vysoutěžení dodávky stavebních pra-
cí jak na stavební objekty, které bude financovat ŘSZK, tak  
i stavební objekty, které bude financovat obec.

Předmětem díla je stavební úprava silnice II/489 v zasta-
věné části obce Držková v délce 898 metrů. Stavební úprava 
silnice v úseku od začátku obce po most ev. č. 489-008 bude 
spočívat v celkové výměně konstrukce vozovky vč. sanace 
zemní pláně. V úseku od mostu po konec obce bude sta-
vební úprava silnice spočívat v odfrézování živičných vrstev 
v tloušťce 10 centimetrů a v položení nových živičných kry-
tových vrstev o stejné tloušťce. V okrajích vozovky v tomto 
úseku dojde k rozšíření s novou konstrukcí vozovky včetně 
případné sanace podloží. Šířka silnice bude sjednocena na 
7 metrů mezi zvýšenými obrubami, v místě bez obrub bude 
šířka zpevnění rovněž 7 metrů. Součástí stavby je vybudová-
ní zastávkových pruhů osobní linkové dopravy s živičným po-
vrchem. Bude obnoveno svislé i vodorovné dopravní značení. 

„V Držkové se letos zbavíme nejhoršího úseku této sil-
nice II. třídy, směřující do Hostýnských vrchů. Stavbu jsme 
připravovali delší dobu ve spolupráci s obcí. Rekonstrukce 
silničního průtahu byla podmíněna dobudováním kanalizace 
v obci,“ poznamenal ředitel ŘSZK Bronislav Malý.  

Zhotovitelem stavby bude firma MI Roads, a. s., se sídlem 
v Praze. Smluvní cena za tuto zakázku činí 15,608 milionu 
korun (včetně DPH) pro ŘSZK a 7,625 milionu korun (včetně 
DPH) pro obec Držkovou. Stavební práce s dopravním ome-
zením budou probíhat od 5. května do konce listopadu 2025. 

Uzavírky a dopravní omezení Stavební práce na silnici II/489 
budou probíhat při částečných uzavírkách silnice s vedením 
dopravy po polovinách šířky vozovky. Doprava bude řízena 
kyvadlově semaforovou soupravou.

Prosíme občany o toleranci a schovívavost. Na krátkou 
dobu bude omezen příjezd k  jednotlivým nemovitostem 
(pěší přístup bude zachován dle zákona) během realizace 
nové konstrukce vozovky před danou nemovitostí.

Protože hlavním investorem rekonstrukce je ŘSZK, které 
bude realizovat většinu objemu prací (nová konstrukce silni-
ce), je nezbytné, aby občané provozní věci týkající se silnice 
(uzavírky, přístupy atd). řešili primárně s technickým dozo-
rem ŘSZK Ing. Romanem Dočkalem. 

� Lubomír Marušák ml.                                                    

Vykácené lísky jako příprava pro rekonstrukci silnice, 1. 4. 2025

Pořízení nového DA 
pro JSDH Držkov

Jako každý rok, tak i v  roce 2024 žádala obec Držková  
o dotaci na pořízení nového hasičského dopravního automo-
bilu (DA) pro JSDH Držková. Náš dosavadní DA – Transpor-
ter VW (rok výroby 2005) je v majetku obce již od roku 2011  
a jeho stále častější poruchy a nefunkčnost pohonu 4x4 je 
pro akceschopnost jednotky velký problém.

O tuto dotaci, kterou poskytuje Ministerstvo vnitra, naše 
obec žádá již po několikáté, ale pokaždé nám byla žádost 
bohužel zamítnuta. A tak jsme byli velmi mile překvapeni, že 
tentokrát byla naše žádost podpořena a dotaci jsme získali. 
Ministerstvo vnitra poskytuje dotaci na pořízení nového ha-
sičského DA ve výši 600 000,-Kč a Zlínský kraj přispívá část-
kou 300 000,-Kč. Zbylou částku bude doplácet obec Držková. 

Dlouho jsme však přemýšleli, jestli této schválené dota-
ce máme využít. Naše obec nyní řeší více projektů a je už tak 
finančně hodně zatížená. Nicméně se nám tato příležitost již 

nemusí vícekrát naskytnout, a tak se zastupitelstvo rozhodlo 
této šance využít. 

Takže přišlo na řadu plánování a přemýšlení, jaké auto  
a jakou výbavu do něj bychom potřebovali a v našich pod-
mínkách využili. Při výběru jsme však byli limitováni přede-
psanými technickými podmínkami od GŘ HZS a také parko-
vacími prostory v hasičské garáži. 

Jelikož je náš katastr velmi rozlehlý a kopcovitý, je pro 
nás nutné mít DA s pohonem 4x4. Tím se nám výběr aut do-
cela zúžil. Nejprve nás velmi zaujal vůz značky GAZ, který 
by byl pro naše podmínky ideální. Bohužel však nesplňoval 
technické podmínky vydané HZS ČR. Nakonec pro nás vyšel 
nejlépe vůz značky Ford Transit Custom. Tento vůz je vyba-
ven pohonem 4x4, automatickou převodovkou a dalšími ne-
zbytnými věcmi pro potřebu JSDH Držková. 

Tento vůz bude využíván nejen pro účely JSDH Držková, 
ale také pro činnost mladých hasičů, dopravu dětí na soutě-
že, výlety, exkurze a další. Dále bude také sloužit pro dopra-
vu občanů na různé aktivity a jiné události pořádané obcí. 
Doufáme, že se nám tato dotace podaří úspěšně realizovat. 

David Flám 
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Optická síť
V závěru roku 2024 uskutečnili představitelé obce Drž-

ková jednání se zástupcem společnosti ZLÍN NET, a. s. Tato 
ryze česká společnost se už téměř třicet let zabývá výstav-
bou a pronájmem optických sítí, datových okruhů, posky-
továním internetu a hlasových služeb ve Zlíně a Otrokovi-
cích. Nabízí se jedinečná možnost vybudování optické sítě 
v Držkové. Naše obec totiž patří k obcím, které spadají do 
okruhu podporovaných obcích při budování optické sítě do-
tací od státu. Zhotovení projektu, stavební řízení a samotná 
realizace tohoto projektu bude v režii společnosti ZLÍN NET, 
a. s. Pro obec by tedy výstavba nepředstavovala žádnou fi-
nanční zátěž. Předpokládá se však, že obec umožní polo-
žení sítě do obecních pozemků, případně bude nápomocna 
při vyjednávání uložení sítě do pozemků soukromých vlast-
níků. Představitelé obce a firmy ZLÍN NET, a. s. se dohodli 
na vypracování prvotní studie k projektu. Nabízí se totiž je-
dinečná možnost položení chrániček při realizaci projektu 

Silnice II/489: Držková. Avšak i zde závisí na domluvě mezi 
společností ZLÍN NET, a. s. a realizační firmou, která bude 
provádět rekonstrukci silnice, úpravu a doplnění chodníků.

Vybudování nové a kvalitní sítě poskytující vysoký tok dat 
bude přispívat ke zkvalitnění služeb v obci, měla by mít za 
efekt snížení poplatků za telefonní služby (pevné linky), in-
ternet a televizi. Tato síť také nabídne kvalitní alternativu ke 
stávající kabelové televizi, kterou by pravděpodobně postup-
ně nahradila.

A co je vlastně optická síť? Ve světě telekomunikační 
techniky se stále více pro přenos dat využívají právě optic-
ké sítě. Chcete-li dosahovat vysokých přenosových rychlostí  
a přitom disponovat dostatečnou kapacitou nejen pro sou-
časnost, ale i pro budoucnost, využijte přenosu pomocí op-
tického vlákna. Optická kabeláž je optimální pro propojení 
např. počítačových sítí, telefonních ústředen, kabelové tele-
vize, zabezpečovacích a kamerových systémů. Cílem je spl-
nit požadavky na šířku pásma, provozní spolehlivost a elek-
tromagnetickou kompatibilitu.

 � Lubomír Marušák ml.                                                    

Drakiáda
V  neděli 20.  října 2024  uspořádali dobrovolní hasiči 

z Držkové Drakiádu. Ta se uskutečnila v Držkové v odpoled-
ních hodinách na louce nad Bačákem. K vidění byli nejrůz-

nější draci a zábavu při jejich pouštění si užili nejen děti, ale 
i jejich rodiče. Připraveno bylo i drobné občerstvení ve for-
mě oplatků, bonbonů, nebo čerstvého čaje přímo z kotlíku. 
Akci velmi přálo počasí a  mile nás překvapila hojná účast 
a množství zajímavých draků. 

� Petra Marušáková

Drakiáda v Držkové, 20. 10. 2024 Drakiáda v Držkové, 20. 10. 2024

Lampionový průvod
Opět po roce uspořádali dobrovolní hasiči v Držkové další 

ročník lampionového průvodu. Oproti loňskému ročníku, kdy 
z důvodu výkopových prací na stavbě kanalizace vedla trasa 
průvodu směrem do Hutí, mohl se tento ročník navrátit díky 
hotové kanalizaci svou trasou zpět do dědiny. 

Začátek průvodu odstartoval od obecního domu na dol-
ním konci obce a vedl směrem k bývalé pile na horním konci 
a odtud zpět k hasičské zbrojnici. Zde bylo připraveno pro 
účastníky průvodu drobné občerstvení a v ohništi byl rozdě-
lán oheň. 

� Lubomír Marušák ml. Lampionový průvod v Držkové, 17. 11. 2024
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Výšlap hasičů na Hostýn
Státní svátek v pondělí 28. října 2024 prožili držkovští ha-

siči se svými mladými hasiči svátečně. Uskutečnili totiž výlet 
na Svatý Hostýn. Z důvodu nemocí dětí nebyla účast příliš 
velká, ale elán a  nadšení bylo u dětí obrovské. Od hasičské 
zbrojnice jsme se nechali hasičským dopravním automobi-
lem dovézt na Tesák, odkud jsme pokračovali v našem pu-
tování pěšky. Počasí nám přálo a krásně zbarvená podzimní 
příroda byla kouzelná. Prošli jsme kolem Třech kamenů, 
přes Holý vrch, Klapinov, Skalný až na Hostýn. Zde jsme si 
pochutnali na zaslouženém obědě a děti jsme vypustili na 
rozchod po poutních stáncích. Společně jsme navštívili také 
hostýnskou rozhlednu. Po prohlídce poutního areálu a ná-
kupu pochutin a dárečků jsme pěšky zamířili do Chvalčova, 
odkud nás autobus dovezl zpět do Držkové.

� Lubomír Marušák ml. Výšlap na Hostýn s hasiči, 28. 10. 2024

Výšlap na Hostýn s hasiči, 28. 10. 2024
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Česko-slovenský kvíz II.
Po jarním úspěšném Česko-slovenském kvízu „Vol. one“ 

jsme se domluvili, že se vyplatí udělat i druhý díl této krásné 
akce, která na jednom místě a v jeden čas dokázala spo-
jit, rozvášnit, rozohnit a nakonec i rozhádat lidi minimálně 
tak, jak se to povede na každé dobré „východniarské svat-
be“. Tady u nás v Držkové pravda nelétaly pěsti ani netekla 
krev, což je na východním Slovensku (i ve východněji vzdále-
ných krajinách) docela běžné. Přeci jen, jsme více na západ  
a česká krev zde byla znát a kultivovanost přihlášených týmů 
zabránila krveprolití.

Datum jsme domluvili na sobotu 30. 11. 2025, vytvořili 
plakát a událost, obecní úřad se postaral o „plakátovou“ 
propagaci i o teplo a občerstvení v obecním domě. Mode-
rátorské duo ve složení Nika Hauerlandová a má maličkost  
a techničtí pomocníci (Žanet a Kuba) byli taky se vším obe-
známeni  a šlo se na to.

Už po dvou dnech od vyvěšení (měsíc před akcí) jsme měli 
přihlášeno pět týmů a předpokládali jsme, že počet bude 
stejným tempem růst a my budeme muset přistavit další 
místnost k obecnímu domu (nebo alespoň zbourat zeď k bu-
fetu), abychom se tam všichni sešli. Světe div se - nestalo 
se. Dokonce jsme kvůli nemoci o jeden tým přišli. Naštěstí 
se našel tým záložní.

V „den D“ byly  ceny od nás, od obce, i od místního sou-
kromého dárce připraveny a kolem 17:00 se začaly trousit 
týmy. Až na malé personální obměny a jiné názvy týmů se 
setkala téměř stejná parta nadšenců slovenštiny jak na jaře.

Poslední listopadový den v šest večer tedy začal souboj 
mezi týmy DIVOŽENKY, VLČKOVSKÝ MOZKOVÝ TRUS – ŽU-
HUV,  MARUŠÁK TEAM, HRUŠKY a ŠPAGEŤÁCI. Kromě pěti 

kol, v  průběhu kterých jsme testovali znalost slovenštiny, 
byla i tentokrát možnost získat bonusové body a za ně mi-
mořádnou cenu.  Byla také možnost  získat nápovědu a zde 
byli úkoly velice kreativní a odpovědi některých týmů byly… 
jak to jen napsat kulantně… opravdu pikantní a získali, když 
už ne nápovědu, tak alespoň salvy smíchu.

Kupříkladu byl úkol napsat slovní spojení na „P“ a „H“. 
No jaká asi slovíčka vás první napadnou? Schválně to zkus-
te. Ano, přesně tak. A ta samá slovíčka spojená s toaletou 
napadla i nás. Respektive členy a členky týmů. Nejvtipnější 
(čti nejvulgárnější) byly logicky (vyplývající z  názvu)   Divo-
ženky. U složení básně, ve které se měli zas použít slova 
„slivovice, bača, chlupatý a láska“ podobnou „kreativitou“ 
zas oplývaly Hrušky.

Kvíz a celý večer se nesl ve znamení smíchu (občas  
i výsměchu), bouřlivého přemýšlení, radosti, i protestů pro-
ti některým překladům slovíček – musím uznat, že některé 
mohly být zavádějící. Kraj od kraje, okres od okresu a údolí 
od údolí se stejné slova prostě používají občas trošku jinak.

Nicméně všechno dobře dopadlo a jelikož se jednalo  
o soutěž, tak na třetím místě se umístil MARUŠÁK TEAM, 
druhé pak obsadil VLČKOVSKÝ MOZKOVÝ TRUS – ŽUHUV, 
a na prvním skončili HRUŠKY. Byl zde i ocenění za nejvíce 
bonusových otázek a to opět získal MARUŠÁK TEAM. A to je 
vše. Ceny rozdány, emoce vypuštěny, a zůstává snad i dobrý 
pocit z toho, že jsme se zase setkali.

K závěru snad už jen poznámka, že jelikož jsme podle mě 
již vhodná slovíčka na naše Česko-slovenské kvízy vyčerpali 
(dohromady jich bylo přes 120) a ty které by ještě stály za 
kvíz, jsou už velice diskutabilní, příště si budeme muset najít 
nějakou jinou zábavnou kratochvíli. A to si určitě najdeme…

� Jakub Janíček

 Česko-slovenský kvíz v Držkové, 30. 11. 2024



Mikulášská obchůzka 
v Držkové

Vánoční atmosféru v  adventním čase v  Držkové, jako 
v  předchozích dvou letech, dotvářela Pošta pro Ježíška. 
Schránka na dopisy pro Ježíška byla tentokrát umístěna 
před kaplí sv. Václava. Děti do ní mohly vkládat dopisy s přá-
ními, co by rády dostaly pod stromeček. Dopisy byly násled-
ně předány do Ježíškovy kanceláře, odkud byly od Ježíška 
odeslány dětem dopisy s odpovědí. Pošta se těšila opět vel-
kému zájmu dětí, dopisů bylo vhozeno opět více, jako v roce 
předchozím. Rodiče posílali prostřednictvím sociálních sítí 
na facebookový profil dobrovolných hasičů fotky dětí, jak 
vhazují dopisy do schránky, nebo jakou radost jim odpovědi 
od Ježíška udělaly. Tyto fotky pak byly zveřejněny na FB pro-
filu, nebo na kabelové televizi.� Anděl Petronela

12	 OBEC DRŽKOVÁ / Ze života Držkové� Okénko za Rablinu / Jaro 2025

Rozsvícení 
vánočního stromu

První vánoční akcí roku 2024 bylo v  Držkové rozsvíce-
ní vánočního stromu uprostřed vesnice, které se odehrálo 
v podvečer na první adventní neděli 1. prosince. Samotnému 
rozsvícení stromu předcházelo pásmo koled, písniček a bás-
niček dětí z místní mateřské školy, které s dětmi připravily 
paní učitelky.

Vánoční atmosféru pak dokreslila vůně svařáku a čaje, 
který byl pro návštěvníky akce připraven dobrovolnými ha-
siči. 

� Lubomír Marušák ml. Děti z MŠ Držková při rozsvícení vánočního stromu

Mikuláš v Držkové, 7. 12. 2024

 Mikuláš v Držkové, 7. 12. 2024
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Pošta pro Ježíška
Již počtvrté byla v Držkové v adventním čase připrave-

na schránka na dopisy  pro  Ježíška. Dřevěný klát s  vyře-
závanou schránkou a šindelovou stříškou byl umístěn od  
11. listopadu před kaplí sv. Václava. Děti do něj mohly vha-

zovat své dopisy pro Ježíška s přáním dárečků, které by rády 
našly pod vánočním stromečkem. Všechny děti pak z Ježíš-
kovy kanceláře dostaly odpověď. Tato atrakce se opět těšila 
velkému zájmu, dopisů do schránky bylo vhozeno opět více, 
jak v předchozím ročníku. Je milé, že do schránky vozí své 
dopisy čím dál více dětí přespolních.

� Lubomír Marušák ml.

Živý Betlém v Držkové
Od 26. října se každé nedělní odpoledne neslo v duchu 

nácviku a zkoušek pásma na tradiční akci Živý Betlém, kte-
rou pořádají místní dobrovolní hasiči. Celkem se na nacvi-
čování přihlásilo 18 dětí, většinou z Držkové, ale i přespolní, 
za což jsme velmi rádi. Poctivě jsme se každý týden odpole-
dne scházeli a společně s dětmi se pečlivě připravovali na 
vystoupení, které se velice rychle blížilo. Společnými silami 
jsme tak postupně vypilovali 40ti minutové vánoční předsta-
vení o oslavě narození Ježíška.

V  pátek 13. prosince jsme uspořádali v  rámci kroužku 
mladých hasičů pečení perníčků na Živý Betlém. Sešli jsme 
se odpoledne v obecním domě, připravili jsme si těsta a za-
čali společně válet a vykrajovat nejrůznější vánoční motivy 
perníčků. Po upečení a vychladnutí perníčků přišlo na řadu 
zdobení. Děti si rozebraly polevou naplněné zdobící sáčky  
a s velkým nadšením se pustily do zdobení. Netrvalo dlou-
ho a všechny perníčky byly krásně nazdobeny. Děti byly moc 
šikovné a kreativní. Jakmile byla poleva na perníčcích za-
schlá, naskládaly se všechny do papírových krabic a uloži-
ly do chladna. Když jsme měli všechno hotovo a uklizeno, 
uvařili jsme na večeři párky v rohlíku a horký čaj. Dětem se 
pečení perníčků velmi líbilo a už teď si vybíraly, které vykra-
jovátka budou používat příští rok.

Tradiční akce Živý Betlém v Držkové se letos uskutečni-
la opět 25. prosince v 16:30 hodin před hasičskou zbrojnicí, 
kde místní hasiči, na jedné ze svých brigád, postavili pódium  
i s kulisami Betléma. 

Betlémský příběh, pásmo básniček a koled, vystoupení 
ponocného, pastuchů a třech králů si nenechalo ujít počet-

né množství diváků, kteří si tak zpříjemnili vánoční svátky. 
A společně s námi možná také zavzpomínali i na svá vystu-
pování, když jako děti na Betlém také nacvičovaly. Na závěr, 
po vinšování třech králů, jsme si všichni společně zazpívali 
koledu Narodil se Kristus pán. A králové mezi tím v košících 
roznášeli napečené perníčky divákům, kteří se také mohli 
zahřát uvařeným čajem a horkým svařákem. 

Byla to krásná vánoční atmosféra a už teď se spousta 
diváků i účinkujících společně s námi těší na příští ročník!   
Velké poděkování patří všem vystupujícím, dětem i dospě-
lým, varhaníkovi za hudební doprovod a všem, kteří se na 
akci podíleli a přiložili ruku ke společnému dílu. Děkujeme!  

� Lucie a Petra Dočkalovy

Živý betlém v Držkové, 25. 12. 2024

 Živý betlém v Držkové, 25. 12. 2024
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Zdobení stromečku 
pro lesní zvířátka

Bývá už v Držkové tradicí, že den před Štědrým dnem be-
rou hasiči z Držkové své mladé svěřence z Kroužku mladých 
hasičů a další zájemce z obce na předvánoční akci Zdobe-
ní stromečku pro lesní zvířátka. Akce je vděčná především 
pro maminky, o jejichž děti bývá v období největšího shonu 
před Vánocemi na chvíli postaráno. Také tento rok bylo akci 
dopřáno sněhové pokrývky, takže si děti mohly dosyta užít 
zimních her – koulování, nebo stavění společného sněhulá-
ka. Toho mladí hasiči postavili u staré hrušky po Skalama. 
Následovalo samotné zdobení stromečku nedaleko Skal 
jablíčky, mrkvemi, oříšky, semínky a dalšími pochutinami 
určenými pro lesní zvířátka. Poté si dospělí s dětmi připi-
li dětským šampaňským a popřáli si hezké vánoční svátky. 
Společně pak sešli do Ráztok, odkud se vydali zpět do dědi- Zdobení stromečku pro lesní zvířátka, 23. 12. 2024

Silvestrovský výšlap
na hrad Lukov

V úterý 31. prosince 2024 se uskutečnil další ročník Sil-
vestrovského výšlapu z  Držkové na  hrad Lukov a  zároveň 
poslední Kroužek mladých hasičů při SDH Držková. Hasiči 
s dětmi a dalšími přáteli z Držkové, Kašavy a odjinud využili 
pěkného počasí a poslední chvíle roku 2024 strávili příjem-
nou procházkou spolu s opékáním špekáčků. Akce se těšila 
velkému zájmu, přes čtyři desítky účastníků. 

� Lubomír Marušák ml. Silvestrovských výšlap z Držkové na hrad Lukov, 31. 12. 2024

ny. Tato akce se v Držkové uskutečnila poprvé v roce 2015, 
tradice byla přerušena pouze v  roce 2022, kdy musela být 
akce z důvodu velmi nepříznivého počasí zrušena.

� Lubomír Marušák ml.

 Silvestrovských výšlap z Držkové na hrad Lukov, 31. 12. 2024
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Tříkrálová sbírka
V sobotu 7. ledna vyrazily po celé vesnici a po pasekách 

dvě skupinky dětských koledníků v rámci Tříkrálové sbírky 
pro Charitu Zlín. Celkově se v naší obci vybralo 21.696 Kč. 
Všem dárcům moc děkujeme. Velké poděkování za mimo-
řádné nasazení patří také našim malým koledníkům.

� Jana Červenková

Tři králové v Držkové, 4. 1. 2025

Končinová obchůzka
V sobotu 1. března uskutečnil Sbor dobrovolných hasičů 

v Držkové tradiční končinovou obchůzku s voděním medvě-
da. Akci velmi přálo počasí. Letošní ročník byl mimořádný 
tím, že díky hojnosti účastníků, dvojici medvědů a novému/
druhému ozembouchu, který vytvořil Peťa Vysloužil, se 
maškary mohly rozdělit na dvě skupiny. Stalo se tak poprvé 
v historii masopustních obchůzek v naší obci. Nejprve vyjelo 
všech 20 maškar na Paseky k Pařenicům, kde všichni ob-
chůzku zahájili. Následně jedna skupina pokračovala v ob-
chůzce po všech pasekách a ta druhá se pustila na návštěvu 
občanů v samotné vesnici, kterou začali obcházet z horního 
konce směrem dolů. Tato novinka měla hned několik výhod – 
předně účastníci nemuseli úplně pospíchat a u jednotlivých 
domů se mohli déle zdržet, a také bylo příjemnější, že ko-
nec obchůzky byl již kolem druhé hodiny odpolední. Jindy se 
poslední domy navštěvovaly až ve večerních hodinách. Díky 
časovému prostoru mohli hasiči se svým medvědem zavítat 

Končinová obchůzka v Držkové, 1. 3. 2025

také do míst, kde se běžně na končiny nechodí – např. obešli 
poprvé držkovskou část Teplice. Děkujeme všem Držkovja-
nům za vřelé přijetí, přívětivost a štědrost! Za rok se budeme 
těšit na shledanou.� Lubomír Marušák ml.

 Končinová obchůzka v Držkové, 1. 3. 2025

Divadlo v Držkové
Již potřetí za sebou v Držkové patřil první lednový víkend 

v novém roce milovníkům divadla a kultury. Divadelní sou-
bor LUNETRDLO, který pro Držkovjany v roce 2024 připravil 
produkci Monology, letos v sobotu 4. ledna uvedl v obecním 
domě v Držkové adaptaci hry „Zapomeň na Hollywood“ svě-
toznámého dramatika Mira Gavrana. S humorem a poetikou 
sobě vlastní Jaro Janíček a Rasťo Frič zavedli diváky do zá-
kulisních intrik hereckých škol a  života slavných (upadají-

cích) hvězd. Po představení byl pro všechny připraven zvě-
řinový guláš, který uvařil Lubomír Marušák st., besedovalo 
se, hrálo na kytaru, zpívalo a bavilo. Velké poděkování patří 
všem divadelníkům a dalším lidem, kteří se k uskutečnění 
této akce přičinili.� Lubomír Marušák ml.
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Končinové posezení 
u cimbálu

Jelikož se nám letos 1. března na končinovou obchůzku 
povedlo vytvořit dvě skupiny maškar, díky čemuž jsme stihli 
obejít všechny domy v obci i přilehlé paseky v krátkém čase, 
zbyl prostor pro uspořádání večerního posezení u cimbálu, 
které jsme si přáli uspořádat v obecním domě již dlouho. 

K  tanci a poslechu nám přijela zahrát dětská cimbálová 
muzika Jarášek z Ratiboře, jež zprostředkoval náš harmoni-
kář pan Aleš Holík, za což jsme mu velmi vděční. Tento dětský 
soubor tvoří pětice chlapců, kteří perfektně zpívají a hrají na 
cimbál, klarinet, housle, basu a harmoniku. 

Místní sbor dobrovolných hasičů se opět postaral o bohaté 
občerstvení, mezi které tradičně patří například zabijačkový 
talíř, párek v rohlíku, pivo, limo, svařené víno a další pochuti-
ny. Vstupné bylo dobrovolné a jeho výtěžek putoval vystupují-
címu souboru Jarášek na podporu jejich další činnosti. 

Zpívalo se a tancovalo až do pozdějších večerních hodin. 
Byli jsme mile překvapeni, jak krásně kluci hráli a zpívali, 
bylo to opravdu perfektní a moc se nám to všem líbilo! Byli 
bychom rádi, kdyby se nám toto posezení u cimbálu povedlo 

Posezení u cimbálu v Držkové, 1. 3. 2025

upořádat také v příštím roce. Tímto bych chtěla moc a moc 
poděkovat Cimbálovému souboru Jarášek z Ratiboře, že za 
námi do Držkové přijeli a dále všem, kteří se na uspořádání 
této akce jakkoliv podíleli. 

� Lucie Flámová Dočkalová 

Karneval v Držkové
V sobotu 22.  března 2025  uspořádali držkovští dobro-

volní hasiči ve spolupráci s Obcí Držkovou dětský karneval. 
Pro děti bylo v obecním domě přichystáno zábavné odpoled-
ne s hrami a hudbou. 

Pro  malé i  velké bylo připraveno bohaté občerstvení, 
tombola i kolo štěstí. Každý z malých účastníků si odnesl ba-
líček s drobnými dárky a dobrotami. Hlavní cenou kola štěstí 
pro dospělé bylo opět sele divočáka. Akce se velmi vydařila. 

Moc děkujeme všem maskám, které se zúčastnili, a sa-
mozřejmě také všem sponzorům!

� Petra Marušáková Dětský karneval v Držkové, 22. 3. 2025

 Dětský karneval v Držkové, 22. 3. 2025
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Kurz na motorové pily 
pro JSDH

Celkem šest členů zásahové jednotky sboru dobrovol-
ných hasičů obce Držková úspěšně absolvovalo Kurz pro ob-
sluhu přenosných motorových a rozbrušovacích pil. Pětiden-
ní kurz probíhal od pondělí do pátku 24. - 28. března 2025  
a zahájen byl na  stanici Hasičského záchranného sboru 
ve Zlíně na Příluku teoretickou částí, která vycházela z e-le-
arningového kurzu, který museli všichni účastníci dopře-
du absolvovat v  rámci samostudia a  testů. Praktická část 
probíhala v pondělí a úterý v lese nad Jasennou, ve středu  
a ve čtvrtek v lese ve Štípě. Všichni si osvojili práci s moto-
rovou pilou, naučili se posoudit stav stromu a určit a provést 

způsob jeho pokácení, osvojili si techniky kácení, odvětvo-
vání a přeřezávání kmenů. V pátek ještě proběhl praktický 
výcvik na  rozbrušovací motorové pily, řezání vozidla, žele-
za i  betonu a celý kurz byl zakončen ústní zkouškou před   
komisí.  

Získáním odborné způsobilosti na  práci s  motorovou 
pilou pro šest členů JSDH obce se naše jednotka zařadila 
mezi předurčené jednotky pro zásahy u popadaných stromů 
nebo u zásahů u větrných kalamit.

Velké poděkování patří všem třem instruktorům z  Ha-
sičského záchranného sboru ČR, kteří nás kurzem provedli 
a předali nám cenné zkušenosti. Nemalý dík patří také drž-
kovským dobrovolným hasičům, kdy se  všichni kromě za-
městnance obce kurzu účastnili ve svém volném čase a po 
obci nežádali refundaci mzdy. Moc si toho všichni vážíme!

Lubomír Marušák ml.

 Kurz na motorové pily pro JSDH, 25. 3. 2025

Kurz na motorové pily pro JSDH, 25. 3. 2025 Kurz na motorové pily pro JSDH, 25. 3. 2025



18	 OBEC DRŽKOVÁ / Stalo se v Držkové před ...� Okénko za Rablinu / Jaro 2025

Stalo se  
v Držkové před ...
100 lety
Dne 7. března 1925 se v den narozenin prezidenta T. G. Ma-
saryka uskutečnila v místní škole první oslava jeho naroze-
nin. Jednalo se o první takovou akci uspořádanou v obci pro 
veřejnost. O významu a práci Prezidenta osvoboditele pro-
mluvila řídící učitelka Františka Minaříková, dále program 
vyplnili žáci zpěvem a recitací. Akce sklidila velký úspěch.

90 lety
V  roce 1935 byla v  Držkové bohatá stavební činnost. Svůj 
dům s obchodem postavil v obci Eduard Jakuba, Na Lhotách 
postavil dům Karel Pilíšek, na pasekách Pařenica z  Hoš-
ťálkové, Na Vančici přestavěl sušírnu na dům pan Kovalda.  
Po požáru postavili nové domy pan Jan Nevola na Lúčkách  
a František Ševčík na Košařiskách.

80 lety
Dne 5. května večer byla obec ve večerních hodinách osvo-
bozena československým oddílem. Osvobození předcházel 
ranní ústup německé posádky s 20 vozy směrem k Hošťál-
kové. Již v Jaroňové byl ostřelován osvobozeneckými oddí-
ly, proto se musela posádka s technikou vrátit a ustupovat 
k Hutím a Rusavě. Nedlouho po nich přijel od Kašavy zby-

tek dělostřeleckého oddílu, kteří obsadili naproti škole a na  
Široké dva deseticentimetrové kanony z  kterých následně 
stříleli na Kašavu. K večeru dělostřelce vystřídal zbytek od-
dílu pěšáků, kteří ustupovali přes Sýkornici z Podkopné Lho-
ty, za nimi v patách už byly osvobozující oddíly Čechoslováků.

70 lety
V  roce 1955 byla vyasfaltována silnice od Rabliny až po  
Jaroňovou.

60 lety
Koncem dubna 1965 vyšel kritický článek v krajském časo-
pisu o držkovském JZD. Pisatel v něm vytýkal velký nepo-
řádek kolem kravína, kdy stroje, mlátička a další důležitá 
technika je vystavena nepřízni počasí. 
Dále článek obnášel kritiku, týkající se velkého nezájmu 
mladých lidí pracovat v JZD, tito raději odcházejí za větším 
výdělkem do průmyslu. V družstvu tak zůstávali spíše starší 
lidé a vdovy.

50 lety
Od druhé poloviny roku 1975 se přestalo v Držkovské škole 
vyučovat. Nově museli všichni žáci již od první třídy dojíždět 
do školy v Kašavě. Mateřská škola zůstala zachována.

40 lety
Z  důvodu absence záznamů obecní kroniky i soukromých 
kronik v  Držkové nejsou známy žádné významné události 
z roku 1985.

Původní obchod pana Jakuby v Držkové, 40. léta
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30 lety
V  létě roku 1995 byla započata stavba nové zděné budovy 
autokempinku, který v roce 1994 do základů vyhořel. 

20 lety
V roce 2005 převzal působnost stavebního úřadu pro obec 
Držkovou městský úřad ve Fryštáku. Před tím vykonával tuto 
působnost Magistrát města Zlína.
V místní lidové knihovně v Držkové byl v roce 2005 počítač 
připojen k internetu.

Stavba nového hřiště u MŠ, 2015

Dokončovací práce na nové budově autokempinku v Držkové, 8. 2. 2005

Končinová obchůzka na Pasekách u Malinů, 2005

10 lety
V  roce 2015 bylo vybudováno nové dětské hřiště mateřské 
školy s herními prvky ve tvaru zvířat. Současně bylo provede-
no také nové oplocení hřiště zídkou z betonových štípaných 
bloků. 
Obec Držková v roce 2015 vydala nové pohlednice, pro JSDH 
zakoupila novou elektrocentrálu a na dětské akce také ská-
kací hrad.

� Lubomír Marušák ml.
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Činnost SDH Držková
V pravidelném půlročním bilancování vám přinášíme in-
formace o činnosti Sboru dobrovolných hasičů v Držkové. 
Zpráva o činnosti v minulém vydání zpravodaje byla ukon-
čena informací, že si hasiči v podzimním období nechali 
pro sebe a pro zájemce z řady mladých hasičů udělat nová 
trička „TFA HASIČI DRŽKOVÁ“ a že byl vyroben nový pra-
por pro mladé hasiče.
V sobotu 5. října úspěšně absolvovali tři dobrovolní hasiči 
z Držkové kurz pro strojníky pro zásahovou jednotku obce, 
který se konal na požární stanici v Otrokovicích.
V sobotu 12. října uspořádal náš sbor v Držkové taktic-
ko-odbornou přípravu IX. okrsku. Hlavním tématem to-
hoto cvičení zásahových jednotek bylo nalezení, záchrana  
a přesun zraněné osoby po pádu ze skály v těžce přístup-
ném terénu. Samotné takticko-odborné přípravě před-
cházela brigáda členů v sobotu 5. října, kdy došlo k proře-
zání větví kolem komunikace vedoucí k hrušce a ve čtvrtek 
10. října, kdy došlo k instalaci upevnění nosítek včetně ly-
žin ve vozíku za čtyřkolku.
V pátek 18. října se uskutečnil další kroužek mladých ha-
sičů, tentokrát s povodňovou tématikou. Po přednášce  

o povodních, protipovodňových opatření a evakuačním 
zavazadle následovala praktická ukázka plnění pytlů  
s pískem a stavba protipovodňové hráze. Závěr krouž-
ku pak patřil prohlídce hladinoměrů na profilu Dřevnice  
v Rázkotách, kam děti dovezla hasičská čtyřkolka. Hned  
v neděli 20. října pak hasiči v Držkové uspořádali akci Dra-
kiáda. Připraveno bylo i drobné občerstvení a čerstvý čaj 
přímo z kotlíku. V sobotu 26. října proběhlo další předsta-
vení terénní čtyřkolky včetně praktických ukázek, tento-
krát pro mladé hasiče z Kašavy.
Od neděle 27. října, kdy proběhla první organizační schůz-
ka, probíhal s mladými hasiči každý týden nácvik pásma 
na vánoční akci Živý betlém. Pásmo s dětmi připravily  
a secvičily sestry Lucka Flámová Dočkalová a Petra Do-
čkalová.
Státní svátek v pondělí 28. října prožili držkovští hasiči se 
svými mladými hasiči svátečně. Uskutečnili totiž celoden-
ní výšlap na Svatý Hostýn.
V pátek 1. listopadu se uskutečnil poslední venkovní 
kroužek mladých hasičů. Připravena pro ně byla zážit-
ková ukázka techniky držkovské zásahové jednotky. Vše-
mi vozidly - cisternovou Tatrou, dopravním automobilem  
i terénní čtyřkolkou - se všichni dopravili k požární nádrži 
na kempinku, kde proběhla komentovaná prohlídka Tatry, 

Trénink uzlování v Držkové, 14. 1. 2025Kroužek mladých hasičů, 1. 11. 2024

Ukázka čtyřkolky u hasičů v Kašavě, 26. 10. 2024Povodňový kroužek mladých hasičů 18. 10. 2024
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Živý betlém v Držkové, 25. 12. 2024Pečení perníčků s mladými hasiči na Živý betlém, 13. 12. 2024

Tvořivé dílny mladých hasičů, 6. 12. 2024Stavění betlému v Držkové, 30. 11. 2024

Výroční valná hrodama sboru, 17. 1. 2025
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stříkání z děla cisterny nebo různými proudnicemi z hadic 
do nádrže. Součástí dalšího kroužku v neděli 17. listopa-
du byla akce pro veřejnost - lampionový průvod. Všechny 
potěšila hojná účast dětí i rodičů, před hasičskou zbrojnicí 
bylo přichystáno občerstvení.
Držkovští hasiči měli opět velký podíl na předvánoční at-
mosféře v obci Držkové. V sobotu 30. listopadu proběhla 
brigáda členů před hasičskou zbrojnicí k postavení pódia 
a kulis pro Živý betlém. V neděli 1. prosince pomáhal sbor 
zajistit hladký průběh akce rozsvícení vánočního stromu  
v Držkové a v sobotu 7. prosince se pod pořadatelskou 
hlavičkou SDH Držková uskutečnila tradiční mikulášská 
obchůzka. Tentokrát vyrazila početná skupina čítající kro-
mě Mikuláše tři anděly a deset čertů. Součástí obchůzky 
byl slavnostní průvod mikulášské družiny obcí na žebřiňá-
ku. V pátek 6. prosince proběhly v rámci kroužku tvořivé 
dílničky. Mladí hasiči si mohli vyrobit vánoční dekorace 
ze dřeva. Připraveno bylo malování na dřevěné domečky, 
navlékání březových koleček a korálků a výroba stromeč-
ků z jasanu a dubu. Děti si na celkem třech stanovištích 
mohly vyzkoušet práci s nůžkami, tavnou pistolí, svěrá-
kem, kladívkem a vrtačkou. 
Další kroužek mladých hasičů proběhl v pátek 13. pro-
since, kdy bylo na programu společné pečení a zdobení 
perníčků na Živý betlém. Děti byly velmi šikovné a dokáza-
ly zpracovat několik kil perníkového těsta. Ve stejný den,  
v pátek 13. prosince, absolvovali tři hasiči z Držkové ces-
tu do Jeseníku, kde využili pozvání a účastnili se Večírku 
vděčnosti na Základní škole Nábřežní, kde v září pomáhali 
při likvidaci následků ničivých povodních. Na programu 
bylo slavnostní otevření modulární školy, tedy dočasných 
náhradních prostor pro vzdělávání žáků.
Předposlední kroužek v tomto roce proběhl v sobotu 
23. prosince, kdy mladí hasiči uskutečnili pro veřejnost 
akci Zdobení stromečku pro lesní zvířátka. Na Boží hod 
vánoční v pondělí 25. prosince se v Držkové před hasič-
skou zbrojnicí uskutečnil již 28. ročník akce Živý betlém. 
Betlémský příběh, pásmo koled a říkanek místních dětí, 
scénku Pastuchů a vinšování Tří králů si nenechalo ujít 
početné publikum. Velké poděkování za uspořádání této 
tradiční vánoční akce patřím všem zúčastněným a sest-
rám hasičkám za secvičení pásma s dětmi. V poslední den 

Uzlovací soutěž v Lubné, 25. 1. 2025TFA soutěž v Bystřice pod Hostýnem, 19. 1. 2025

Výroční valná hromada okrsku, 18. 1. 2025

roku 2024 se uskutečnil také poslední kroužek mladých 
hasičů v tomto roce. S mladými svěřenci byl uskutečněn 
v úterý 31. prosince další ročník Silvestrovského výšlapu  
z Držkové na hrad Lukov s opékáním špekáčků.
V roce 2024 byla zásahová jednotka sboru dobrovolných 
hasičů v Držkové přivolána k celkem třem mimořádným 
událostem, všechny se týkaly technické pomoci při po-
vodních. Dále uskutečnila jednotka obce v roce 2024 šest 
činností. V neděli 7. ledna uskutečnili členové zásahové 
jednotky obce technickou pomoc, při níž odstranili ne-
bezpečné suché větve visící nad silnicí II/489 pod Májovou 
cestou na Paseky. V pondělí 8. července byla jednotka po-
volána k likvidaci bodavého hmyzu do Držkové na Paseky 
a následně i do skautského tábora Na Německých. V úte-
rý 9. července pak hasiči provedli se svou Tatrou čištění 
propustků pod silnicí II/489 v Teplici a na horním konci 
Držkové. Další likvidaci obtížného hmyzu provedli hasiči  
v pátek 12. července v rodinném domě uprostřed Držkové 
a v neděli 21. července na táboře na Májové.
Práce ve sboru, potažmo s mladými hasiči, započala hned 
na začátku nového roku 2025. Ve čtvrtek 9. ledna 2025 se 
uskutečnil první kroužek mladých hasičů. Pro zájemce 
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byl zahájen trénink uzlování. Hned následující den v pátek  
10. ledna 2025 proběhl pro přihlášené děti na blížící se 
závody TFA z  kroužku mladých hasičů trénink hasič-
ské všestrannosti. Další trénink pro zájemce uzlování se 
uskutečnil v úterý 14. ledna a 21. ledna. Děti byly moc ši-
kovné, velmi hravě se zvládly naučit všech pět uzlů, které 
se objevují na uzlovacích soutěžích. 
V pátek 17. ledna se uskutečnila výroční valná hromada 
Sboru dobrovolných hasičů Držková, na níž byla zhodno-
cena činnost SDH na uplynulý rok 2024 a byla naplánována 
práce na rok 2025. Hned následující den v sobotu 18. led-
na pak proběhla v obecním domě v Držkové výroční valná 
hromada našeho IX. okrsku „Držková“, na níž byla zhod-
nocena činnost okrsku a představena byla činnost všech 
šesti SDH (Držková, Kašava, Vlčková, Lukov, Lukoveček a 
Fryšták) za uplynulý rok 2024 a byla rovněž naplánována 
práce na rok 2025.
V neděli 19. ledna se mladí hasiči z Držkové zúčastnili již 
své druhé halové soutěže Železný hasič – TFA Junior. Po 
roce zavítali do Bystřice pod Hostýnem, kde hasiči z Rych-
lova připravili svoji další soutěž. Celkem se na start po-
stavilo 153 dětí z 25 sborů v osmi věkových kategoriích. Za 
Držkovou startovalo 8 mladých hasičů. V neuvěřitelně sil-
né konkurenci se naši hasiči umístili na pěkných místech 
a mladý hasič Toník Chudárek nakonec vybojoval 3. místo! 
Všichni závodníci opět získali působivé medaile, tentokrá-
te ve formě vločky.
V sobotu 25. ledna se mladí hasiči z Držkové se svými ve-
doucími zúčastnili uzlovací soutěže, kterou v Kulturním 
domě v Lubné na Kroměřížsku pořádal místní sbor dobro-
volných hasičů. Pro držkovské hasiče se jednalo o napros-
tou premiéru, protože na tomto druhu hasičských závodů 
byli úplně poprvé. Celkem se na start postavilo 77 dětí ze 
13 sborů v pěti věkových kategoriích a 14 vedoucích. Za 
Držkovou startovalo 5 mladých hasičů a dva vedoucí. Ve 
velmi silné konkurenci zkušených závodníků se naši hasiči 
umístili na pěkných místech. Viktorka Plachá se umístila 
na 3. místě a Florián Marušák na 4. místě, oba v katego-
rii přípravka. Družstvo mladších žáků, kterým v pětičlen-
né sestavě vypomáhaly dvě mladé hasičky z Počenic, se 
umístilo na 3. místě! V kategorii vedoucích se Lubomír 
Marušák umístil na 7. místě a Martin Plachý na 10. místě. 

V pátek 1. února přijali dva vedoucí mladých hasičů a dva 
mladí hasiči z Držkové pozvání na kroužek mladých ha-
sičů v sousední Kašavě, aby se podělili o své zkušenosti 
v uzlování a z nedávné uzlovací soutěže. Věříme, že se jim 
podařilo přenést své nadšení do nové hasičské dovednosti 
do kašavského kroužku.
Končinová obchůzka s voděním medvěda letos připadla na 
sobotu 1. března. Tato tradiční akce byla mimořádná v le-
tošním roce tím, že díky hojnosti účastníků, dvojici med-
vědů a novému/druhému ozembouchu se maškary moh-
ly rozdělit na dvě skupiny. Stalo se tak poprvé v historii 
masopustních obchůzek v Držkové. Jedna skupina obešla 
všechny paseky a ta druhá se pustila na návštěvu občanů 
v samotné vesnici. Díky časovému prostoru mohli hasi-
či se svým medvědem zavítat také do míst, kde se běžně 
na končiny nechodí – např. obešli poprvé držkovskou část 
Teplice. Hasiči děkují všem Držkovjanům za vřelé přijetí, 
přívětivost a štědrost. Za rok se budou držkovští hasiči tě-
šit na shledání. V končinovou sobotu si SDH Držková při-
pravil pro místní i přespolní občany také akci Končinové 
posezení u cimbálu, která se uskutečnila od 19:00 hodin  
v Obecním domě v Držkové. K tanci i poslechu hrála dět-
ská cimbálová muzika Jarášek z Ratiboře.
V sobotu 22. března 2025 uspořádali držkovští dobrovolní 
hasiči ve spolupráci s Obcí Držkovou dětský karneval. Pro 
děti bylo v obecním domě přichystáno zábavné odpoledne. 
Pro malé i velké bylo připraveno bohaté občerstvení, tom-
bola i kolo štěstí. Akce se velmi vydařila. Velké poděkování 
patří všem, kteří akci navštívili a samozřejmě také všem 
sponzorům.
Celkem šest členů zásahové jednotky sboru dobrovolných 
hasičů obce Držková úspěšně absolvovalo Kurz pro ob-
sluhu přenosných motorových a rozbrušovacích pil. Pě-
tidenní kurz probíhal od pondělí 24. do pátku 28. března. 
Zahájen byl na stanici Hasičského záchranného sboru 
ve Zlíně, praktická část probíhala v lese nad Jasennou  
a v lese ve Štípě. V pátek byl praktický výcvik na rozbru-
šovací motorové pily, řezání vozidla, železa i betonu. Celý 
kurz zakončen ústní zkouškou před komisí. Odbornou 
způsobilost získalo všech šest členů JSDH obce.
� Lubomír Marušák ml., 
� kronikář sboru

Kurz na motorové pily pro JSDH, 24. 3. 2025Končinová obchůzka v Držkové, 1. 3. 2025
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Slovo starosty
Vážení Kašavjané,
letošní rok je speciální. Bude-

me si volit novou vládu. Očeká-
vám velkou předvolební kampaň, 
která se nás bude snažit názoro-
vě rozdělit a poštvávat proti sobě. 
Nenechme se strhnout. Přejdou 
volby, budeme se dále potkávat, 
budeme spolu dále mluvit a přece 
se nenecháme rozhádat kvůli po-
litickému názoru. Jen Vás žádám, 
dobře promyslete svou volbu, jeli-

kož tyto volby patří mezi ty nejdůležitější pro náš další vývoj. 
Věnujte toto léto politice zvýšenou pozornost. Platón řekl: 
„Nakonec vám budou vládnout ti nejneschopnější z vás. To je 
trestem za neochotu podílet se na politice.“ Proto dobře sle-
dujte politiky, kterým chcete dát svůj hlas, zda jsou názorově 
konstantní, zda neužívají populistických metod, zda respek-
tují morální hodnoty a zda jsou jejich sliby splnitelné. Je dů-
ležité, aby ekonomika vzrůstala, ale je třeba si uvědomit, že 
hodnoty morální jsou nad těmi ekonomickými. Procházíme 
obdobím, kdy se ve světě mění sféra vlivu. Naše volba vlády 
v tomto volebním období bude mít značný dopad na naši bu-
doucnost v celosvětové politice. Jistě to ovlivní i rozvoj obcí, 
jelikož mnozí politici volají po slučování obcí a krajů. Pro-

jednávají se otázky bezpečnosti a s tím spojené zbrojení. Už 
nebude tak jednoduché získat finance na rozvoj obce a její 
infrastruktury. Bude se omezovat podpora sportu, kultury 
a dalších odvětví. Mění se rozpočtové určení daní - na obce 
pomalu přechází financování některých oblastí, ať už jde  
o sociální služby, dopravu, nebo školství a to vše s argumen-
tem, že obce hospodaří s přebytkem. Vše záleží na správné 
volbě vlády a změnách v celosvětové politice. Věřím ale, že 
vše nakonec dobře dopadne.

Připravujeme pro Vás letos opět všechny tradiční akce, 
jak jste zvyklí, přestože cítíme, že návštěvnost a zájem  
o ně slábne. Nemůžeme ale dopustit, že se za naší genera-
ce kultura rozpadne, zanikne. Každá tradiční akce se lehce 
ukončí, ale těžce se obnoví. Proto jsem přesvědčen, že mu-
síme udržet kvalitu, že tyto akce je třeba dále podporovat  
a pořádat. Jsem otevřen i diskusi, pokud by někdo měl pocit, 
že by měly nastat změny, že Vám některé žánry chybí, nebo 
že by se měly dělat jiným způsobem. Celý svět se vyvíjí a je 
třeba to respektovat. Jen nemůžeme zcela rezignovat na je-
jich organizování. Jiná situace je u spolků. Ti vytváří akce pro 
vás. Chtějí, ať si je užijete, ale očekávají, že se investice vrátí 
a oni budou mít na svůj provoz. Spolky nemají finanční sílu 
aby dotovaly prodělečné akce, a já vás proto žádám, podpoř-
te spolky v jejich činnosti, choďte na jejich akce a dejte jim 
vydělat, protože jinak tyto akce zaniknou. Samy spolky jsou 
mnohdy odkázány na tento výdělek a bez něj mohou řešit 
existenční problémy.

� Petr Černoch

Krádeže dřeva v lese
Nejen z obecních, ale také ze soukromých lesů lidé vozí 

dřevo na otop k sobě domů. Ne že vyčistí les od klestí a drob-
ných větví, ale mnohdy od vzrostlých stromů. Pokud tak činí 
po domluvě s majitelem, doporučujeme dát tuto domluvu na 
papír a ten mít u sebe při kácení a převážení dřeva. Vyhne-
te se tak vysvětlování a zbytečným podezřením, či dokon-
ce obvinění. Pokud si ale chcete přilepšit a dřevo vozíte bez 
předchozí domluvy, můžete se dostat do problémů. V minu-
lém roce jsou známy případy, kdy majitel soukromého lesa 
přistihl dřevorubce ve svém lese, stejně tak v obecním, či 
státním. K takovým případům už voláme automaticky poli-
cii. Proto důrazně doporučujeme opustit záměr “čistit les od 
sušek”.

� Petr Černoch

Odpady
Zastupitelstvo obce Kašava má záměr změnit současný 

způsob vybírání poplatku za odpadový systém. Považuje ho 
za nespravedlivý vůči těm, kteří poctivě třídí. Jen pro při-
pomenutí, nyní musí každý občan Kašavy zaplatit 840,- Kč 
bez ohledu na to, kolik odpadu odevzdává. Setkali jsme se 
se zástupci několika firem, které nabízí různé způsoby mo-
tivačních systémů. Někteří užívají tzv. ekobody,  které obča-
né sbírají za to jak třídí odpad. Jiní užívají sofistikovaných 
propočtů z evidence váhy či objemu každé popelnice, kaž-
dého odpadu, který občan obci odevzdá. V tuto chvíli mají 
zastupitelé veškeré informace, jak tyto firmy poskytují své 
služby a stojíme před rozhodnutím, který systém vybereme. 

Zatím je brzy předjímat (tento text píši na konci března), ale 
myslím, že se nevyhneme evidenci každé černé popelnice 
(komunální odpad). Nějakým způsobem budeme evidovat  
i to, kolik a jakého odpadu lidé odevzdávají na sběrný dvůr. 
Cílem je spravedlivější propočet za platbu za odpadový sys-
tém. Ti, kteří třídí, budou platit méně a ti, kteří tento systém 
nadměrně zatěžují, budou platit více. 

Dalším důležitým faktorem je navyšování poplatků za 
skládkování. Každým rokem se  poplatek určený státem 
za skládkování zvyšuje. Důvodem je tlak státu (směrem na 
obce a občany) na lepší vytříděnost, menší zátěž na sklád-
kách a spalovnách. 

V loňském roce jsme zavedli novinku. Vyčlenili jsme kon-
tejner na dřevo. To nám pomůže snížit váhu v kontejneru na 

Odpady - velký štěpkovač
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velkoobjemový odpad. To je ten velký kontejner na sběrném 
dvoře, do kterého umisťujete většinu odpadu. Velmi nám 
pomůže, když budete odevzdávat odpad na sběrném dvoře 
vyseparovaný od dřeva. Starý nábytek zbavte kování, čalou-
nění a dalších materiálů, rozbijte jej, aby nezabíral mnoho 
místa a takto jej přivezte na sběrný dvůr. S tímto je spojen  
i zákaz pálení dřevní hmoty, o kterém píšeme v samostat-
ném článku. Nyní pro vás každou první sobotu v měsíci (po 
běžné otevírací době sběrného dvora) máme prostor pro 
štěpkování dřevní hmoty zdarma. Pokud provádíte ořezy 
stromů, drobné kácení, přivezte nám tento odpad a my jej 
poštěpkujeme. Pokud toho máte více, můžete si pronajmout 
velký štěpkovač s obsluhou, nebo malý bez obsluhy.

� Petr Černoch

Oprava komunikací
V měsíci březnu jsme provedli opravu drobných výtlu-

ků na místních komunikacích. Nejvíce je to znát na místní 
komunikaci Chalúpky, která byla v havarijním stavu. Opra-
va byla  provedena tak, že se zahřál původní asfalt v místě 
výtluku, doplnil se asfalt nový, ten se prohrabal současně 
se starým, opět se zahřál a to vše se nakonec uválelo. Oče-
káváme, že tato oprava vydrží mnohem více, než obyčejné 
zastříkání směsí asfaltu a štěrku, na druhou stranu je také 
finančně náročnější.� Petr Černoch

Dotisk kuchařky 
Zapomenuté recepty 
našich babiček

Paní učitelka Mgr. Zdeňka Krmášková ze Základní školy 
v Kašavě, s pomocí žáků a kolegů, vytvořili v roce 2017 ku-
chařku “Zapomenuté recepty našich babiček”. Tato se ale už 
předloni vyprodala. Pro velký zájem jsme objednali dotisk  
a nyní ji za 160,- Kč opět nabízíme k prodeji. Pokud si ji bu-
dete chtít koupit, dostavte se v úřední hodiny na obecní úřad 
v Kašavě.

� Petr Černoch

Školení jednotky 
SDH Kašava

Jednotka sboru dobrovolných hasičů Kašava je zřizová-
na obcí a je tu proto, aby pomáhala nejen při požáru, ale  
i v jiných situacích. Část členů této jednotky podstoupili ško-
lení pro práci s pilou a rozbrušovačkou. Rozšířili si tedy své 
schopnosti a dovednosti. Nyní mohou být centrálou vysláni 
ke spadlým stromům a rychleji tak například uvolnit komu-
nikaci a zajistit průjezdnost. � Petr Černoch

Zákaz pálení trávy 
a listí na zahradách

V nastalém jarním období bychom chtěli preventiv-
ně upozornit na zákaz spalovat na zahradě shrabané listí, 
trávu, případně další biomasu. Trávu i dobře tlející listí je 
možné dát na kompost. V případě většího množství je mož-
né využít velkokapacitní kontejnery na bioodpad rozmístěné  
v obci. Větve je možno odevzdat ve sběrném dvoře ke štěp-
kování každou 1. sobotu v měsíci.

Ze zákona se nesmí pálit:
mokré listí a tráva, jakýkoliv bioodpad znečištěný che-

mikáliemi, větve, které nejsou dostatečně vysušené. Zákon  
č. 201/2012 Sb. o ochraně ovzduší § 16 odst. 4 - V otevřeném 
ohništi lze spálit jen suché rostlinné materiály, které nejsou 
znečištěné nebo jinak kontaminované cizorodými chemický-
mi látkami. § 23 odst. 1b a 2b)  Za přestupek lze uložit poku-
tu do výše 50 000 Kč.� Petr Černoch

54. ročník Barum 
Czech Rally Zlín

Upozorňujeme na uzavření místní komunikace „Horní 
konec“ směrem od Podkopné Lhoty ke kostelu sv. Kateři-
ny a dále směrem na Držkovou v termínu 17. srpna 2025. 
Podrobnosti a další informace najdete na webu organizáto-
ra této sportovní akce. Průjezd rychlostní zkoušky schválilo 
Zastupitelstvo obce Kašava s přihlédnutím na fakt, že tento 
sport má u nás dlouholetou tradici, silnou fanouškovskou 
základnu a přináší naší obci a spolkům finanční příležitosti.

� Petr Černoch

Soud zamítl kasační  
stížnost, pozemkové úpravy 
se v roce 2025 dokončí.

Dlouhé čekání na rozhodnutí soudu, ale nakonec jsme 
se dočkali a je rozhodnuto. Soud zamítl kasační stížnost, 
kterou podal jeden občan Kašavy. Nejprve věc soudil okres-
ní soud, nyní nejvyšší správní soud a rozsudek je už znám. 
Soud uznal kasační stížnost jako nedůvodnou. Proto po-

Oprava komunikací
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zemkový úřad spustí proces dokončení pozemkových úprav. 
Vzhledem k dlouhé časové prodlevě je nutné opět oslovit 
projektanta, zpracovat všechny změny, které se za tu dobu 
udály a vydat nové rozhodnutí. Vše, na čem se všichni obča-
né s pozemkovým úřadem domluvili, zůstává a v roce 2025 
vejde v platnost.� Petr Černoch

Z-BOX a PPL BOX
Firma PPL umístila do Kašavy svůj box. Vaše zásilky si 

tady můžete vyzvedávat u obchodu se smíšeným zbožím paní 
Dany Soukupové u č.p. 175. Nechali jsme přemístit i box Zá-
silkovny, aby oba boxy byly u sebe a aby nebyly v centru obce. 
Toto místo je vhodné k bezpečnému, krátkému zastavení  
a vyzvednutí zásilky, není zde velký provoz. � Petr Černoch

Dezinformace a sociální sítě 
Dne 14. ledna 2025 proběhl v naší obci workshop zamě-

řený na problematiku dezinformací a jejich šíření prostřed-
nictvím sociálních sítí. Tento seminář pomohla zorganizovat 
MAS Vizovicko a Slušovicko pro obyvatele naší obce, kteří se 
chtěli dozvědět více o tom, jak rozpoznávat a bránit se proti 
nepravdivým informacím na internetu. Během workshopu, 
odbornice ze společnosti Zvolsi.info, představila různé me-
tody, jak se k dezinformacím dostáváme, jak je identifiko-
vat a jaké nástroje máme k dispozici pro ověření informací. 
Workshop se setkal s pozitivními ohlasy účastníků, kteří 
ocenili především jeho praktický přínos a srozumitelné vy-
světlení složité problematiky. Tato akce jasně ukázala, že  
v době, kdy jsme neustále vystaveni sílícímu tlaku dezinfor-
mací, je vzdělávání v oblasti mediální gramotnosti klíčové. 
A zároveň, že spolupráce místních organizací může výrazně 
posílit odolnost naší komunity proti těmto negativním vli-
vům.� Tomáš Holík

Povodňová prohlídka
Obec má povinnost ze zákona provádět povodňové pro-

hlídky, identifikovat problémové úseky a tyto se správcem 
toku projednat. Začátkem března jsme provedli prohlídku 
hlavních toků v Kašavě a zaznamenali rizikové úseky. Za-
čátkem dubna jsme je projednali se správci toků a vyzvali  
k nápravě. Především se jedná o odstranění náletových dřevin  

a odstranění sedimentu. Lidé také mají přes vodní toky zří-
zené lávky, které jim usnadňují přechod, ale v případě povod-
ní se mohou stát nebezpečné. Tyto lávky strhne velká voda  
a pak se může někde dál vzpříčit a bránit odtékání vody. Pro-
to tyto lávky budou muset majitelé odstranit. Bezpečí obyva-
tel a jejich majetku je důležitější, než pohodlné přecházení 
potoka. Pokud zaregistrujete v potoce spadlý strom, či jinou 
překážku, která by ovlivňovala odtokové poměry při povodni, 
nahlaste ji správci toku, nebo obecnímu úřadu. Správci toků 
v Kašavě: Dřevnice - Povodí Moravy, Kameňák - Lesy ČR, 
Černý potok - Lesy ČR.� Petr Černoch

KBTV Infokanál
Obec Kašava opustila starý infokanál a kompletně jej 

přenechala Držkové a Vlčkové. Mají tak více prostoru. Nový 
Kašavský infokanál najdete také na naší KBTV, stačí si jen 
přeladit programy. Na novém kanále vysíláme ve vyšší kva-
litě, s možností pouštět videa, inzerci, informace ze spolků  
a školy.  Program kanálu je pevně daný, každou hodinu se 
opakuje. V určité hodiny jej může překrýt speciální video.  
V současné době jsou to videa o třídění odpadů, nebo repor-
táže z obecních akcí. Na infokanál se dostávají informace  
z našich webových stránek. Stejně tak si můžete nainstalovat 
aplikaci “Obecní síť” do svých telefonů. Můžete si tedy vybrat, 
jak chcete čerpat informace z obce. Každému, co je blízké. 
Důležité ale je, že obsluha těchto aplikací je na jednom mís-
tě a nevyžaduje tolik času s administrací. Příspěvek vložíme 
jednou na web a pouze zaškrtneme, zda se má ukázat i v in-
fokanálu KBTV. Začali jsme využívat i umělou inteligenci, kte-
rá nám uspoří čas při výrobě a střihu videí. � Petr Černoch

Fond Kultury a sportu
Začátkem měsíce dubna proběhlo hodnocení žádostí o fi-

nanční podporu z Fondu kultury a sportu. Do uzávěrky se se-
šlo celkem 15 žádostí našich spolků, které se aktivně podílejí 
na kulturním, společenském a sportovním životě v naší obci. 
Žádosti pokrývají široké spektrum aktivit, od tradičních kul-
turních akcí, přes sportovní aktivity, až po projekty zaměřené 
na rozvoj volnočasových aktivit pro děti a mládež. Komise pro 
Fond kultury a sportu je složená ze zástupců spolků, kteří si 
podali žádost o finanční příspěvek. Výsledky rozdělení finanč-
ních prostředků budou zveřejněny na webových stránkách 
obce po schválení zastupitelstvem obce Kašava.� Tomáš Holík

Z-BOX a PPL BOX nově u prodejny s drogerií

Lávka v průtočném profilu může způsobit povodeň
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PROJEKTY
Fotbalový areál

Chystáme projekt, který upraví prostor pro fotbalové fa-
noušky, zlepší osvětlení multifunkčního hřiště, změní dopa-
dovou plochu dětského hřiště, zlepší veřejné toalety a v ne-
poslední řadě vyřeší opravu podlah a osvětlení v tělocvičně.

Toto léto by měl být dokončen projekt a na podzim bude-
me žádat o dotaci. Pokud se podaří získat peníze, pustíme 
se do realizace.

Tělocvična potřebuje rekonstrukci podlah. Je to výzvou, 
protože je pro Kašavu speciálně dělaná a zastupitelé v době, 
kdy se stavěla, této podlaze věnovali nemalé úsilí. Je speci-
ální v tom, že pruží a šetří tak klouby dětí při každém dopa-
du. Má složitou skladbu a bylo by jistě dobré zanechat jí tyto 
vlastnosti. Proto musíme najít způsob, jak jí prodloužit život 
tak, aby to mnoho nestálo, přitom jí byla ponechána funkč-
nost. Osvětlení již není v dobré kondici a máme v úmyslu jej 
vyměnit za kvalitnější a úspornější technologii.

Toalety na hřišti nemají kapacitu. Chceme ji navýšit tak, 

že do stejného místa umístíme modulární kontejner, který 
bude dostatečně a důstojně vybaven sociálním zařízením 
rozděleným na muže a ženy. 

Dětské hřiště má dopadovou plochu z drobných kamínků. 
Je to levný a dobrý způsob, jak ochránit dítě před úrazem při 
pádu z nějakého prvku (houpačka, průlezka atd.). Nevýhodou 
ale je, že děti tyto kamínky rády rozhazují kolem sebe. Jed-
nak to dělá vrásky na čele uživatelům multifunkčního hřiště 
s umělým povrchem, jednak kamínky už potřebují dosypat. 
Rozhodli jsme se ale povrch změnit za pevný, pružný, aby už 
děti neměly tolik možností sypat štěrk na multifunkční hřiště.

Multifunkční hřiště potřebuje doplnit umělé osvětlení, 
ale především jej chceme vyměnit za energeticky šetrnější 
variantu LED světel.

Tribuny, neboli místo pro fanoušky kolem fotbalového 
hřiště. Máme v plánu vytvořit chodníky a k nim přidat beto-
nové bloky, na které se umístí dřevěné lavice. Část prosto-
ru u tělocvičny se zastřeší. Fanoušci tak budou moci sedět  
a sledovat důstojně fotbal i při nepřízni počasí.

� Petr Černoch

Tribuny u fotbalového hřiště

Tribuny u fotbalového hřiště
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Pumptrack
V Kašavě vznikla občanská iniciativa, která se snaží pro-

sadit vznik pumptrackové dráhy. Pumptrack je zpevněná 
dráha, postavená z malých kopečků tak, aby sportovec hou-
pavým pohybem nabíral rychlost. Většinou je užívána cyklis-
ty. Zájem je vytvořit dráhu z modulárních systémů tak, aby 
se mohla v budoucnu ještě rozšiřovat, upravovat. Osobně ví-

Chodník ke škole
V tomto roce budeme chtít dokončit stavební řízení na 

výstavbu chodníku od školního mostu ke škole. Majitelé po-
zemků byli svolní a prodali pozemky pod chodníkem obci. 
Můžeme tedy požádat o dotaci u MAS Vizovicko a Slušovic-

ko. Celkové náklady se dle rozpočtu pohybují kolem 4 Mil 
Kč. Část nákladů může být podpořena dotací. Přeložky sítí  
a oprava asfaltové plochy jsou neuznatelným nákladem. Po-
kud tedy vše vyjde dle plánu, tak v létě vysoutěžíme veřejnou 
zakázku a nejpozději v příštím roce ji budeme realizovat.

� Petr Černoch

Ukázka modulárního pumptracku

Chodník ke škole

tám tyto iniciativy, protože jsou zárukou, že nevznikne něco, 
co občané nechtějí. Je znát zapálenost některých členů a to 
dává jistotu využití této věci v budoucnu. Navíc sami shání 
informace, mají zkušenosti, znají se s realizátory v jiných 
obcích a nabízí pomocnou ruku. Což je dobrý základ pro to, 
aby zde vzniklo něco kvalitního. Budeme se snažit vytvořit 
návrh trati v prostoru po kulturáku a požádáme o dota-
ci. Snad vyjde a nebudeme tolik zatížení vybudováním trati  
z vlastních zdrojů. � Petr Černoch
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Josefovská zabijačka
Vážení spoluobčané, chceme Vám srdečně poděkovat za 

účast na Josefovské zabijačce. Bylo skvělé vidět, jak se naše 
obec společně baví a užívá si tuto tradiční akci.

Dva dny jsme strávili intenzivní přípravou. Ve škole se 
peklo zelé a pečené, na obci jsme vařili a připravovali tla-
čenky, jitrnice, obcházku a další vepřové speciality. Jistě se 
to vyplatilo, ohlasy jsme zaznamenali pochvalné, a to je pro 
nás obrovským zadostiučiněním.

Obrovské díky patří všem, kteří se na organizaci podíleli – 
ať už svou prací, časem, nebo ochotou pomoci. Bez Vás by se 
tato akce neuskutečnila. Vaše nasazení při přípravě, vaření, 
servírování i úklidu je neocenitelné.

Díky Vám byla Josefovská zabijačka nejen o dobrém jídle, 
ale také o sousedském setkání, přátelské atmosféře a spo-
lečné radosti.

Těšíme se na další setkání a děkujeme, že jste součástí 
naší obce!

�
� Petr Černoch

Mladí hasiči Kašava
Na podzim jsme si vždycky říkávali, že se s dětma nedá 

úplně co dělat. No opak je ale pravdou. Poslední dobou nám 
připadá, že spíš nevíme, co s dětmi probrat, případně dělat 
dříve. Venku už začalo být sychravo, deštivo, a tak jsme za-
čali probírat ve volnějších chvílích i nějakou základní teorii. 

Podzimní počasí s větrem úplně nepřálo, školní drakiá-
da byla zrušená. A jedno páteční odpoledne meteorologové 
hlásili pěkně a větrno, tak nám nic nebránilo vyjet s dětmi na 
Vinohrádek a užít si svoji menší drakiádu. Děti si pustily své 
draky a následně jsme se vydováděli při jednom z posled-
ních slunečných podzimních dnů. 

Další větší akce nás čekala další víkend. Přípravka 
s námi nebyla na soustředění. Aby jim to nebylo líto, vymy-
sleli jsme pro ně se staršíma holkama zážitkové odpoledne 
s přespávačkou ve zbrojnici. Pozvali jsme si na předvedení 
bratry hasiče z Držkové, kteří přijeli na své zásahové čtyř-
kolce s  vozíkem. Vysvětlili nám, k  čemu taková čtyřkolka 
slouží, vyzkoušeli jsme si funkci podtlakového lehátka. Jako 
poslední ukázka byl transport několika našich dětí ve vozíku 
z místa A do místa A. Transport proběhl v naprostém pořád-
ku a u všech byl vidět úsměv od ucha k uchu. 

Když jsme viděli nadšení dětí při této přespávačce, roz-
hodli jsme se vymyslet i něco pro starší. Něco ale více akční-
ho. Padlo pár návrhů, které jsme společnými silami s velite-
lem Romanem a profesionálním hasičem Laďou realizovali. 
A tak jste v centru Kašavy v pátek 13.12. mohli spatřit pobí-
hat mladé i dospělé hasiče s vysílačkami, baterkami při pl-

nění úkolů v rámci zdokonalování svých dovedností. Prvním 
úkolem byla práce s vysílačkou. Vysvětlili jsme si, jak se vy-
sílačka ovládá a používá. A tak jsme vyrazili na plnění další-
ho úkolu. Po skupinách se nakonec všichni u tělocvičny sla-
nili ke zraněné osobě, které následně poskytli první pomoc. 
Dalším úkolem bylo pátrání po našem ztraceném Lojzovi. 
Skládal dřevo, potmě, mimo domov a sám. Vytvořili jsme 
rojnici, jak se patří a Lojzu naši, ošetřili a transportovali za 
pomoci nosítek ke zbrojnici. Myslíme si, že si to všichni užili 
a vyzkoušeli si práci, jako opravdový hasič. 

Do konce roku jsme stihli ještě několik akcí. Z těch doce-
la důležitých řadíme výroční schůzi mladých hasičů. Dora-
zilo několik pozvaných hostů. Starosta sboru, starosta obce 
Kašavy, a další hosté. Tady jsme zhodnotili práci za uplynulý 
rok a plány na ten budoucí rok. Těsně před Vánoci jsme ještě 
zvládli nazdobit Petiny výborné perníčky. Většina ani nedo-
razila domů. Další den jsme ještě stihli floorbalový turnaj  
u spřáteleného sboru z  Roštění. Zde jsme se umístili na 
krásném 3. místě. To byla pomyslná tečka za uplynulým ro-
kem 2024. 

Hned v lednu nás čekala soutěž TFA v Bystřici pod Hos-
týnem. Bylo teda potřeba zopakovat a potrénovat několik 
disciplín. Na soutěži zabojovalo několik našich sportovců. 
Nejlépe se zde umístila Verča K. – 2. místo a Zuzka M. –  
3. místo. Dále jsme jako loni navštívili soutěž TFA Junior v Pod-
hradní Lhotě. Zde se podařilo opět Verči K., která se umístila 
na 3. místě. I Vojtovi F. se zadařilo a umístil se taktéž na  
3. místě.

Lubomír Marušák si několika dětmi z Držkové vyzkoušeli 
něco nového. Uzlovací soutěž. My jsme potřebovali jen zopa-

DrakiádaDrakiáda
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Taktické cvičení Taktické cvičení

Přespávačka Přespávačka

Soutěž TFA Karlovice Soutěž TFA Karlovice
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Trénink Trénink

Trénink Trénink

Trénink Trénink
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kovat pár uzlů, a tak jsme ho oslovili, jestli by nám neudělal 
přednášku. No slovo dalo slovo a už v tom zase lítáme. Pár 
tréninků uzlů a za pár dní jsme vyrazili na naši první sou-
těž v  uzlování v  Kvasicích. Zde byla konkurence obrovská.  
A opět se zadařilo. Natálka Č. byla na své vůbec první soutě-
ži. Svým výborně zvládnutým lodním uzlem vybojovala krás-
né 3. místo.

Oslovila nás další soutěž TFA Junior, která se konala ve 
Velkých Karlovicích. Bylo to sice trošku dál, ale stálo to za 
to. Celá soutěž se konala venku v mraze v biatlonovém are-
álu – na sněhu. Byl to pro všechny parádní zážitek a další 
zkušenost. Zde opět zabojovala Verča K. Tentokrát se to už 
podařilo a umístila se na 1. místě. Další umístění vybojoval 
Robin V. Ten i po menším pádu zvládl udržet čas na 3. místo. 
Zde musíme pochválit všechny soutěžící. Umístili se v před-
ních částech tabulek a je vidět, že pokroky jsou a všímají si 
toho i v ostatních sborech. 

Nyní už trénujeme jako o závod na Štípského Beránka. 
Je to pro nás všechny výzva. Pilujeme například zdravově-
du, chování v mimořádných situacích, střelbu ze vzduchovky, 
uzlování, poznávání v přírodě, orientaci v přírodě. Tyto věci 
se nám všem hodí. Uvidíme, jak se bude dařit.

Na léto se nám kalendář opět zaplňuje a uvidíme, co 
všechno budeme zvládat. Každopádně v plánu určitě máme 
již zmiňovaného Štípského Beránka, Okrskovou soutěž  
9. okrsku, několik soutěží TFA Junior, chtěli bychom vyzkou-
šet i noční soutěž TFA. Samozřejmě chceme zabojovat i na 
pár soutěžích v požárním útoku. 

Samozřejmě máme v plánu se zdokonalovat i v hasičské 
tématice, určitě se zúčastníme soustředění mladých hasičů. 
Budeme se snažit dělat maximum pro to, abychom se posu-
nuli co nejdále. 

� Petra a Jakub Kolářovi

Trénink Trénink

Výroční schůze
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Výroční valná hromada 
SDH Kašava 2024

V sobotu 7. prosince 2024 se konala výroční schůze na-
šeho sboru. Sešli jsme se v hojném počtu v sálu Cukrár-
ny u Šarmanů. Naše pozvání přijali hosté: p. Petr Černoch, 
starosta obce Kašava, p. Dana Soukupová, naše dlouholetá 
sponzorka a bratři hasiči z Roštění.

Na programu schůze bylo zhodnocení práce sboru za 
uplynulý rok, zpráva o činnosti zásahové jednotky sboru, 
informace o hospodaření sboru, zpráva o činnosti mladých 
hasičů a plán činnosti sboru na další rok.

Při této příležitosti jsme poděkovali p. Josefu Křižkovi. 
Funkci velitele zastával od roku 1994, úctyhodných 30 let. 
Za jeho dlouholetou, nelehkou a oddanou práci pro sbor 
mu velmi děkujeme. Při různých situacích a zásazích byl 
příkladem pro mladší členy, a za to mu patří obrovský dík, 
protože zkušenosti z terénu a záchranných akcí jsou nena-
hraditelné.

Funkci velitele sboru od tohoto roku vykonává Roman 
Křižka ml. Přejeme mu do této nové role mnoho správných 
rozhodnutí a šťastných návratů s ostatními členy z výjezdů 
na základnu.

Další poděkování mířilo k manželům Kolářovým za je-
jich čas věnovaný mladým hasičům. Letošní rok s dětmi ab-
solvovali mnoho soutěží, jak v požárním útoku, tak i v sou-
těžích TFA. Výsledky byly úžasné, dětem se dařilo a často 
si dovezli medaile. Nasazení vedoucích mladých hasičů je 
velké a krásný počet 24 dětí vypovídá o tom, že i pro děti je 
mladý hasič zábava.

Další poděkování patří našim starostům. V  první řadě 
děkujeme p. Petru Černochovi, starostovi obce Kašava, za 
milou spolupráci, rychlou komunikaci a přátelské vztahy. 

Starostovi SDH Kašava, p. Romanu Šumšalovi, děkuje-
me za příkladné vedení sboru, obětavost, flexibilitu a v ne-
poslední řadě i jeho osobitý humor, kterým dělá všechny i ty 
méně šťastné situace, jednoduššími.

SDH Kašava přeje všem klidné prožité svátků a do nové-
ho roku jen to dobré.

� Jana Horsáková
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Končiny 2025
Letošní končiny připadly na sobotu 1. března. Jako kaž-

doročně se vydali dva medvědi se skupinou masek a muzi-
kantů k domům, aby se poveselili s občany a pozvali je na 
večerní zábavu. Je nám ctí, že i letos se do partie muzikantů 
přidal starosta obce, Peťa Černoch.

Jsme rádi, že jste nám otevřeli, zatančili si s medvědem, 
prohodili pár slov a velká pochvala patří hospodyňkám, kte-
ré byly skvěle připravené a nabídly různé pochutiny.

Večer se konala taneční zábava v Orlovně s hudební sku-
pinou ŽÍZEŇ. Návštěvníků byl hojný počet a vrcholem večera 
byla bohatá tombola. Tímto moc děkujeme všem sponzo-
rům, kteří nás podporují. Plný taneční parket ještě hrubě 
po půlnoci značil, že se lidi bavili, a zato jsme velmi vděční  
a vážíme si toho. 

� Jana Horsáková



35	 OBEC KAŠAVA / Spolkový život / SDH Kašava� Okénko za Rablinu / Jaro 2025

Historie 
hasičských poutí 
na svatém Hostýně

U příležitosti letošní, jubilejní XXX. hasičské, mezinárodní 
pouti předkládáme souhrn a stručný popis této každoroční, 
slavnostní návštěvy našeho mariánského poutního místa.

Zakladatelem hasičských poutí na sv. Hostýn byl náš bra-
tr, p. Antonín Zaoral (1935 - 2009). Dlouhých devět měsíců 
ležel na nemocničním lůžku a zotavoval se po těžkém úrazu. 
V bolestech prosil Pannu Marii o pomoc a také slíbil, že po 
uzdravení přijde do baziliky poděkovat na mši svatou a vez-
me s sebou všechny známé hasiče. Po opuštění nemocnice 
vyvinul iniciativu - vykřesal jiskru, která zapálila srdce na 
pěti set hasičů. Společně s nimi pak stanul v roce 1994 před 
obrazem Matky Boží a děkoval za uzdravení. Tímto počinem 
položil základ Svatofloriánské - hasičské pouti, která je stále 
populární. 

Od roku 1998 začal pravidelně hasičskou pouť navštěvo-
vat i sbor z chorvatského Daruvaru, s kterými máme druž-

bu a naše sbory pojí dlouholeté přátelství. Různě se poutí 
účastnily hasičské sbory ze Slovenska, Polska, Maďarska  
i Německa.

Při X. hasičské pouti v roce 2003 byl na sv. Hostýně insta-
lován na pravé straně u cesty směrem k bazilice památník 
hasičů- kamenný podstavec, na kterém je umístěn plastický 
reliéf sv. Floriána s fotografií a iniciály pana Antonína Zao-
rala. 

Krajské sdružení hasičů Zlínského kraje pořádalo v pá-
tek 27. 4. 2018 jubilejní X. propagační jízdu SH ČMS, která 
navázala na více než stopadesátiletou historii organizované-
ho českého dobrovolného hasičstva a zahájila hasičské osla-
vy 100. výročí vzniku Československa ve Zlínském kraji. Jíz-
da byla situována z kolébky Velké Moravy – Velehradu přes 
poutní místo Zlín-Štípa na Svatý Hostýn, kde na ni v sobotu 
28. dubna navázala další akce a to jubilejní XXV. hasičská 
pouť na sv. Hostýně. 

Slavnostní ráz jubilejní poutě podtrhlo vystavení ostatků 
svatého Floriána v průběhu mše svaté. 

Velké poděkování za podporu a pomoc při organizaci této 
akce patří především pořadatelům z IX. okrsku - Lukovské 
podhradí s podporou OSH Zlín, KSH Zlínského kraje a ústře-
dí SH ČMS.

1. hasičská pouť 1994
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2. hasičská pouť 1995

Letáček 1. hasičská pouť 

Letáček 1. hasičská pouť 
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Mezi významné hosty hasičských poutí patří: 
Čunek Jiří - politik
Gross Stanislav - politik
Holiš Radim - hejtman Zlínského kraje (2020- doposud)
Krajča Josef - �dlouholetý starosta OSH Vsetín, čestný 

náměstek starosty SH ČMS a držitel titulu 
Zasloužilý hasič

Langer Ivan - politik
Lukáš Libor - hejtman Zlínského kraje (2004- 2008)
Mitáček Ivo - zastupitel Zlínského kraje
Němečková Monika - �starostka HS ČMS ( 2021- doposud)
Pethö Ladislav - �emeritní prezident slovenských dobrovol-

ných hasičů

Richter Karel - �dlouholetý starosta SH ČMS, držitel titulu 
Zasloužilý hasič, mnohokrát oceněn českým 
hasičstvem i na mezinárodním fóru 

Ryba Drahoslav - generální ředitel HZS ČR (2011- 2021)
Slámečka Jan - �starosta SH ČMS (2018 - 2021), oceněn nej-

vyšším hasičským vyznamenáním, Zásluž-
ným řádem českého hasičstva (2024)

Škromach Zdeněk - politik
Štěpán Miroslav - generální ředitel HZS ČR (2001-2011)
Vlček Miroslav - politik
SH ČMS, OSH Zlín
Zdroje: kronika SDH Kašava, deník IX. okrskum, články z novin 
a televizní reportáže.� Jana Horsáková

Pořadí	 Datum konání		   	 Účast		  Mši celebroval
		  Sbory	 Prapory	 Počet účastníků	 Sbory ze zahraničí
I.	 30. 4. 1994	 9	 503			   Antonín Andrýsek
						      Erich Pepřík
II.	 29. 4. 1995		  12	 1016		  Jan Graubner
III.	 27. 4. 1996		  18	 1200		  Josef Hrdlička
IV.	 3. 5. 1997	 54	 18	 1720		  František Lobkowicz
V.	 2. 5. 1998	 42	 26	 2000	 1	 Jan Graubner
VI.	 1. 5. 1999	 35	 24	 2000	 1	 Jan Graubner
VII.	 29. 4. 2000	 48	 26	 1600	 1	  Jan Graubner
VIII.	 28. 4. 2001	 42	 28	 1700	 1	 Josef Hrdlička
IX.	 27. 4. 2002	 54	 37	 2000	 1	 Jan Graubner
X.	 26. 4. 2003	 60	 58	 2600	 1	 Jan Graubner
XI.	 1. 5. 2004	 63	 55	 2550	 1	 Jan Graubner
XII.	 30. 4. 2005	 61	 68	 2000	 1	 Jan Graubner
XIII.	 29. 4. 2006	 59	 41	 2000	 1	 Jan Graubner
XIV.	 28. 4. 2007	 66	 66	 2000	 1	 Jan Graubner
XV.	 3. 5. 2008	 85	 65	 2700	 2	 Jan Graubner
XVI.	 25. 4. 2009	 92	 71	 2100	 1	 Jan Graubner
XVII.	 24. 4. 2010	 128	 70	 1450	 2	  Jan Graubner
XVIII.	 30. 4. 2011	 176	 90	 2000	 1	 Jan Graubner
XIX.	 28. 4. 2012	 130	 96	 1860	 1	 Jan Graubner
XX.	 27. 4. 2013	 121	 79	 1100	 3	 Jan Graubner
XXI.	 26. 4. 2014	 106	 102	 900	 8	 Jan Graubner
XXII.	 25. 4. 2015	 119	 91	 1000	 4	 Jan Graubner
XXIII.	 30. 4. 2016	 127	 110	 1100	 8	 Jan Graubner
XXIV.	 29. 4. 2017	 107	 90	 800	 6	 Jan Graubner
XXV.	 28. 4. 2018	 121	 118	 1300	 5	 Jan Graubner
XXVI.	 27. 4. 2019	 110	 108	 1000	 3	 Jan Graubner
	 2020	 covid				  
	 2021	 covid				  
XXVII.	 30. 4. 2022	 136	 85	 910	 2	 Jan Graubner
XXVIII.	 29. 4. 2023	 127	 95	 1260	 5	 Josef Nuzík
XXIX.	 27. 4. 2024	 126	 100	 920	 3	 Antonín Basler
XXX.	 26. 4. 2025	 129	 100	 1000	 5	 Jan Graubner
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Uspávání broučků
V pátek 25. října 2024 se v naší obci konala oblíbená 

podzimní akce – Uspávání broučků. Počasí nám přálo, a tak 
jsme si mohli společně užít krásné odpoledne plné radosti, 
tvoření a kouzelné atmosféry.

Pro děti bylo připraveno několik stanovišť, kde si mohly 
vyzkoušet různé aktivity. Za splnění úkolu je čekala odměna. 
Nechybělo ani občerstvení v  podobě palačinek, hranolků, 
cukrové vaty a dalších laskomin. Největším lákadlem ale 
bylo vyrábění broučků, na které dohlížely paní vychovatel-
ky z družiny. Díky rozmanitým materiálům, které měly děti 
k dispozici, vznikly nádherné, originální výtvory. A když byly 
broučci hotovi, čekal je nejdůležitější okamžik – uložení  
k zimnímu spánku.

Jakmile se začalo stmívat, rozsvítily se lampiony a prů-
vod dětí a rodičů se vydal k broukovišti na hřišti vedle ob-
chodu paní Soukupové. Nasvícené broukoviště a světélku-
jící lampiony vytvořily pohádkovou atmosféru, kterou ještě 
umocnila paní učitelka Věra Vlková svou hrou na kytaru. 
Společně jsme si zazpívali Mravenčí ukolébavku a tento do-
jemný okamžik krásně zakončil celý večer.

Děti odcházely domů nadšené, plné dojmů a s radostí  
v očích. Uspávání broučků se tak opět stalo nezapomenutel-
ným zážitkem, který si jistě zopakujeme i příští rok. Děkuje-
me všem, kteří se na organizaci podíleli, a těšíme se na další 
společná setkání!� Lucie Hrošová, Lenka Makovičková
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Ples SRPŠ
V sobotu 25. ledna se Orlovna proměnila ve slavnostně 

vyzdobený sál a přivítala rodiče z řad nynějších i bývalých 
žáků, učitele a pracovníky naší školy na tradičním plese 
SRPŠ.

Hudební atmosféru celého večera skvěle dotvářel DJ 
Martin Vávra, který svým výběrem skladeb udržoval taneční 
parket plný nadšených tanečníků. Hosté si mohli pochut-
nat na výborném občerstvení – nechyběly míchané nápoje, 
obložené chlebíčky, řízky, lahodný guláš ani sladká tečka 
v podobě makronek a cupcakes. Připraven byl i oblíbený fo-
tokoutek.

Zpestřením večera bylo vystoupení skupiny Rebellius, 
která uchvátila publikum svou LED show. Světelné efekty 
a krásná choreografie vytvořily nezapomenutelnou podíva-
nou, která sklidila zasloužený potlesk. 

Součástí každého plesu je tombola. Díky odhodlání or-
ganizátorů a štědrosti z řad rodičů a sponzorů byla i letos 
tombola opravdu bohatá. Největší zájem vzbudil víkendový 
pobyt pro 20 osob na chatě v  Jeseníkách, který byl hlavní 
výhrou z  více jak 200 hodnotných cen. Věříme, že si hosté 
kromě výher odnesli i hezké zážitky z celého večera a že se 
opět dobře bavili.

Velké poděkování patří všem, kteří podpořili činnost 
SRPŠ svou účastí na plese, přispěli do tomboly či pomohli 
s organizací. Díky jejich ochotě a štědrosti bude výtěžek po-
užit na další akce a odměny pro děti. 

� Těšíme se na další ročník!
� Lenka Makovičková
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Žáci naší školy 
překvapili v okresním 
přeboru školních 
družstev v šachu

I v letošním školním roce 2024/2025 se naše ZŠ Kaša-
va již třetí rok po sobě zapojila do projektu Šachy do škol. 
Díky pochopení a podpoře vedení naší školy můžou naše děti 
navštěvovat šachový kroužek. Šachový kroužek zaštiťuje ša-
chový klub Šachy Hošťálková, který zajistil pro děti trenéra. 
Šachový kroužek mají děti rozdělen do dvou skupin. Prvňáčci 
mají kroužek ve středu od 12 do 13 hodin, kde se učí zákla-
dům a pravidlům šachové hry. Druháci a třeťáci mají kroužek 
ve čtvrtek od 13 do 15 hodin, kde se již učí základní taktiku  
a strategii šachové hry a hrají mezi sebou. 

V letošním školním roce navštěvuje šachový kroužek cel-
kem 16 dětí. Na podzim se již děti zúčastnily dvou šachových 
turnajů VASTO na Vsetínsku, dále dvou turnajů Krajského 
přeboru jednotlivců v Bezměrově a ve Vlčnově.

Ve Vlčnově zazářil žák naší školy druháček Robin Zvonek, 
který v kategorii chlapců do 8let získal druhé místo a stříbr-
nou medaili. 

Zatím největšího úspěchu dosáhly děti v Okresním pře-
boru škol ve Zlíně. Družstvo ZŠ Kašava tvořili žáci Vojta Folta 
(kapitán), Ondra Folta, Ludvík Pilíšek, Jan Marušák, Eliška 
Marušáková. V tomto složení vybojovali nádherné druhé mís-
to a postoupili do Krajského přeboru škol.

Do konce školního roku se děti ještě zúčastní dalších 
dvou turnajů Krajského přeboru jednotlivců ve Starém Městě  
a v Hošťálkové. 

Přejeme našim dětem, aby se jim dařilo a děkujeme za 
vzornou reprezentaci školy a šachového oddílu.

� Josef Fuksa, 
� trenér Šachy Hošťálková

Košt slivovice a ovocných 
pálenek „Orlovna Kašava“

Již delší dobu jsme si pohrávali s myšlenkou znovuobno-
vení kdysi tak populární akce „koštu slivovice a ovocných pá-
lenek“. Za podpory místních spolků Orel a TJ Kašava došlo 
po několika letech k dohodě „pár zapálených“ a zorganizo-
vání této atraktivní soutěže. V sobotu 15. 3. 2025 se v místní 
Orlovně setkali „fandové“ tohoto našeho tradičního nápoje, 
posbírali doma ve sklepech to nejlepší, co mají, naštelovali 
své chuťové smysly a jako porotci zasedli ke stolům. Všichni, 
kdo donesli vzorky se automaticky stali i těmi, kdo rozhodo-
vali formou známek od 1-5 jako ve škole o nejlepší slivovici. 
Kupodivu i přes možnost donesení i ostatních ovocných pá-
lenek se sešli jen „trnkové“ dobroty. Dvoukolová degustace 
nakonec rozhodla o nejlepším vzorku takto, na prvním místě Výherci koštu slivovice - Jiří Holík, Ladislav Křižka, Jiří Zbranek
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Maškarní ples 
Trnkovjanky 
ve znamení duchů 
a strašidel

Třináctý ročník plesu, po kovidové pauze třetí v Lukově, 
byl letos tematicky zaměřen na strašidelný dům a horor. 
Sobotní ples, který se konal 15. února, byl v režii kašavské 
dechové hudby Trnkovjanky a jejích přátel. Ti se postarali  
o skvělou zábavu. Bohatá tombola, nápadité masky a oblí-
bená Trnkovjanka, která boří mýty, že dechovka do dnešního 
světa nepatří, to byl maškarní ples, na který se bude dlouho 
vzpomínat.

„O skvělou atmosféru se postaralo 14 hudebníků a só-
listé spolu s technickým zázemím. Organizaci měla na sta-
rost osvědčená skupina – ženy hráčů DH, rodinní příslušníci  
a kamarádi, kteří se pečlivě věnovali výzdobě, bufetu i celko-
vé organizaci, za co jim patří velké poděkování. Nesmíme za-
pomenout na Martina Křižku, zpěváka Trnkovjanky, který za-
jistil spoustu důležitých věcí,“ uvedla Magdaléna Hanáková, 
organizátorka a zpěvačka Trnkovjanky, a dodala: „Tombola 
letos návštěvníkům nabídla 190 cen, mezi nimiž vynikala 
hlavní výhra – elektrická koloběžka. Bufet nabízel různorodé 

občerstvení: chlebíčky, řízek s chlebem, bramboračku, va-
lašský frgál, dvě značky točeného piva, nealkoholické nápoje 
a tvrdý alkohol.“

V půli večera se na parketu promenovalo 25 masek (sku-
piny i jednotlivci). Návštěvníci mohli hlasovat prostřednic-
tvím hlasovací urny, kde uvedli své favority. Hlavní cenu za 
nejlepší masku a zároveň cenu kapelníka si za mohutné-
ho povzbuzování příznivců nakonec odnesli „Kanibalové“. 
Druhé místo získal „Radegast, Ježíš Kristus“, který se celý 
večer tahal s obrovským křížem z pivních přepravek. Třetí 
cena patřila „Kloboučníkovi“. Masky na 1. až 3. místě dostaly 
rodinnou poukázku do Šiklandu a výborné trubičky od paní 
Topičové z Kašavy. Cenu kapelníka tvořil putovní pohár, po-
ukázka na sladké (zákusky nebo dort) cukrářské výroby Od 
srdéčka a valašská slivovice.

Celkem 160 lístků se prodalo v elektronickém předpro-
deji. Dalších více než padesát bylo zakoupeno na místě. Ne-
chyběl osvědčený fotokoutek Libora Šose, kde jste si mohli 
pořídit profesionální fotografii na památku. Poděkování patří 
také fotografu Pavlu Maštalíři za celkovou obrazovou doku-
mentaci. Originálním hudebním mixem přestávky plesu vy-
plnil DJ Marek Hermann. Ples je vždy tematicky zaměřen, 
letošnímu strašidelnému domu předcházel loňský Mada-
gaskar a Safari či předloňský svět Harryho Pottera. Jaké 
téma výzdoby a rázu plesu připadne na příští rok je už jasné, 
ale organizátoři to zatím tají.

� Olga Skovajsová, Lukovský zpravodaj

Účastníci koštu slivovice

a nejlepší známky dostal Laďa Křížka, druhý skončil Jirka 
Zbranek st. a třetí Jirka Holík. I přes slabou účast se akce 
podařila a závěrem jsme si všichni zazpívali při kytaře. Vě-
říme, že ti, kteří uvažovali aspoň chvíli, že se zúčastní, se 

při příležitosti další ročníku koštu, vydají do svého sklepa, 
vezmou to nejlepší, co mají a přijdou se pochlubit. Budeme 
se těšit. Pijeme a jíme s rozumem….

� Petr Kocourek



Klub seniorů
Čas, jak všichni víme utíká a my můžeme konstatovat, že 

jsme začali již 14. rok našeho setkávání u „kafíčka“.
Nadále se scházíme každých čtrnáct dnů v úterý v 15 hod. 

N Orlovně. Při každém setkání se snažíme abychom nejen 
poseděli a popovídali, ale také abychom se něco nového do-
věděli. Velkou zásluhu má na tom pan S.Marcoň, který nám 
připravuje různé testy,rébusy či jiné úkoly a pomůcky na pro-
cvičování motoriky a trénování paměti.

Také nám zajišťuji veškeré promítání ať již starých fotek-
,natočených DVD z našich zájezdů a také DVD z poznávacích 
zájezdů našich členů apod.

Když budeme rekapitulovat předešlé roky (2022 – 2024) 
můžeme konstatovat, že i nadále se snažíme něco nového do-
vědět. Uskutečnili jsme opět několik hezkých zájezdů. Jeden 
z nejhezčích byla naše návštěva ledových soch na Pustevnách 
(bylo nádherné,únorové,azurové modré nebe se sněhem).

Každý rok v měsíci květnu navštěvujeme jarní květinovou 
výstavu Floria Kroměříž. Navštívili jsme Zbrašovské aragoni-
tové krápníkové jeskyně v lázních Teplice n/B,, opravený hrad 
Halfštýn (všechno vždy s průvodcem), skanzen v Rymicích  
u Hol., výstavu nádherných panenek na zámku v Holešově, vý-
stavu obrazů malíře J.Lady ve Zlíně, ZOO Lešnou,Velké Losiny 
s koupáním, Sv.Kopeček v Olomouci.

V loňském roce jsme také navštívili nově zrenovované Slu-
nečrní lázně Dušana Jurkoviče v Luhačovicích. Opět jsme měli 
průvodkyni – prohlídka trvala asi 1hod.Lázně jsou nádherně 

opravené – doporučuji jet se podívat! No nechci uvádět všech-
ny zájezdy – toto je jen částečná ukázka.

Také jsou pro nás důležití zajímavé přednášky – např. Be-
seda s paní Judr Návedlovou na téma! Jak naložit s majetkem 
v důchodu“ – byla to moc zajímavá a poučná přednáška!

Dále beseda s naším novým panem farářem Janíčkem, 
hlavně o jeho velké vášni jako je sbírání bylinek, 2x beseda  
s naším panem starostou P. Černochem, který nám seznámil 
s tím, co nás v Kašavě čeká , beseda s panem lékarníkem z Vi-
zovic, jak užívat léky, beseda o Alzheimerové chorobě a jí před-
cházet, beseda se spisovatelem panem J. Holcmanem atd.

V letošním roce jsme absolvovali velmi zajímavé posezení, 
na kterém nám náš p. starosta Petr Černoch předvedl jak se 
dříve ztloukalo a vyrábělo máslo – bylo moc dobré, dílo se po-
dařilo! Chleba jsme k tomu zajistili!

Kromě toho všeho také děláme výšlapy např. na Troják – na 
rozhlednu Maruška, na Vinohrádek, kde vždy opékáme špe-
káčky apod. Rovněž se zúčastňujeme všech akcí které pořádá 
OÚ. Tak tolik alespoň o tom, jak se i po covidu baví naši senioři.

Jsme rádi, že nám klub funguje a budeme rádi, že Vy kdo 
máte zájem a chtěli byste strávit příjemné chvilky, přijďte mezi 
nás!� Iva Rochlová

42	 OBEC KAŠAVA / Spolkový život� Okénko za Rablinu / Jaro 2025



43	 OBEC VLČKOVÁ / Slovo starosty� Okénko za Rablinu / Jaro 2025

Slovo starosty

Vážení spoluobčané.
Dostává se Vám do rukou k nahlédnutí jarní vydání Okén-

ka za Rablinů, ve kterém bych Vás chtěl seznámit s děním 
v obci z pohledu obecního úřadu.

V  prvé řadě je to nákup cihlového domu čp. 29 a při-
lehlých pozemků. Někteří občané tento nákup neschvalovali 
a namítali, proč obec zbytečně utrácí finanční prostředky, 
které by se měly směřovat na jiné investice. Proto podá-
vám krátké vysvětlení. Dům jsme zakoupili z toho důvodu, 
že obec nevlastní žádné vhodné prostory pro uložení strojů  
a zařízení potřebných na údržbu obce. Vše je doposud 
uskladněno v hasičské zbrojnici, která je přeplněna a bloku-
je se tak případnému rychlému výjezdu zásahové jednotky 
k mimořádné události.

V zakoupeném domě je dostatečný prostor jak na případ-
né drobné opravy a údržbu strojů a techniky, tak i na jejich 
uskladnění, neboť jejich počet se neustále rozrůstá.

Zakoupena je i přilehlá historická budova, která bývala 
hasičským skladištěm. Zde je záměr do budoucna vybudo-
vat hasičské mini muzeum a vystavit zde koňskou stříkačku  
a další dochované materiály vztahující se k  historii hasičů 
ve Vlčkové, kteří v roce 2028 oslaví sto let od svého založení.

Zakoupením domu jsme také naplnili požadavek zákona 
na zajištění nouzového sociálního bydlení pro spoluobčany, 
kteří by se ocitli v bytové nouzi z důvodu požáru svého domu 
či přírodní katastrofy.

	Dalším úkolem, který před námi vyvstal, je pořízení no-
vého zásahového a evakuačního osobního hasičského auta. 
Současný devítimístný Vokswagen je již v havarijním stavu 
a jeho údržba začíná být značně finančně náročná. Z  toho 
důvodu jsme zažádali u Ministerstva vnitra o dotaci na poří-

Stavba komunitního domu

Stavba komunitního domu
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zení nového vozu a s žádostí jsme byli úspěšní. Taktéž žádost 
u Zlínského kraje o finanční příspěvek na pořízení nového 
vozu byl schválen. V současné době řešíme výběr dodavate-
le hasičského auta na základě podmínek schválených Gene-
rálním ředitelstvím Hasičského záchranného sboru.

	Důležitý úkol je i příprava vyčištění koryta zdejšího poto-
ka. V současnosti majitel vodního toku Lesy ČR zajišťují pro-
jektovou dokumentaci potřebnou na provedení odstranění 
nánosů. Obecní úřad je plně k dispozici k zajištění potřebné 
součinnosti. Jsou oslovováni majitelé přilehlých pozemků 
s  požadavkem, aby přes své pozemky umožnili přístup do 
vodního toku. Po vypracování projektové dokumentace bude 
zažádáno o stavební povolení a následně vysoutěžen doda-
vatel stavebních prací.

Doufejme, že všechny administrativní kroky úspěšně 
proběhnou a místní potok bude v dohledné době zbaven ná-
nosů. 

	Úkol, který je stále rozpracován, je pokračování rekon-
strukce chodníku směrem od kapličky po dům čp. 103 u pana 
Farona. Je zadána objednávka na vypracování realizačního 
projektu u firmy Nell projekt, na jehož základě bude podána 
žádost o stavební povolení. Vzhledem k administrativní ná-
ročnosti podmínek stavebního řízení toto stavební povolení 
ještě nebylo uděleno, proto nastává nemilé zpoždění reali-
zace záměru.

Dalším úkolem, který je stále v jednání, je příprava půdní 
vestavby nad kulturním domem. Zde jsme již obdrželi plat-
né stavební povolení. Avšak vzhledem k finanční náročnosti 
akce nechceme stavbu zahajovat bez příslibu státní dotace  
a tím zatěžovat finance obce neúměrnou půjčkou u banky.

Zde bude na rozhodnutí Zastupitelstva obce, jak k dané-
mu problému přistupovat. Jestli zahájit realizaci půdní ve-
stavby, nebo stavbu odložit na pozdější léta.  

Rozpracována je také příprava změny územního plánu 
obce, kde v současnosti středisko územního plánování Ma-
gistrátu města Zlín vypracovává potřebné zprávy.

	V průběhu roku budeme opět pokračovat ve výměně vad-
ných pouličních svítidel za úsporné LED svítidla a šetřit tak 
náklady obce za energii.

	V běhu je také obnova katastrálního operátu novým ma-
pováním, kde byly do domácností rozneseny informační letá-
ky k této akci. Obec zajišťuje součinnost s Katastrálním úřa-
dem Zlín, kde cílem je vytvoření aktuální katastrální mapy 
na základě skutečného stavu hranic pozemků a objektů.

Věřím, že se tak konečně napraví neutěšený stav digitali-
zace intravilánu obce.

Vladimír Zbranek
starosta obce

Stavba komunitního domu

Dům č.p. 29 pořízený obcí Hasičské skladiště u domu č.p. 29
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Lampiónový průvod 
není jenom průvod 

Z  dob socialismu si my, Vlčkovští tzv. 40+, pamatuje-
me lampiónové průvody organizované při různých výro-
čí tohoto zřízení. Když kolem roku 2000 přišel Pavel Huňa  
a Broňa Šarmanová s nápadem obnovit tuto akci a jednou za 
rok průvod uspořádat, asi se mnozí divili a pousmáli s my-
šlenkou „to už je za námi“. Jejich spojení se socialismem  
a vládou jedné strany dávalo lampiónovým průvodům šedivý 
nádech, a přitom mají tak krásnou atmosféru a neobnovit 
je, by byla velká škoda. Tak skoro dvacet let, vždy podzimní 
sobotu, kdy se mění čas a noc je delší, organizujeme tradič-
ní setkání, dnes už my, další generace Vlčkovjanů. Protože 

jsem měla pocit, že by bylo fajn průvod zpestřit, zajímám se 
posledních pět let o doprovodný program a potěšení malých 
i velkých kulturním zážitkem pod hvězdami. Nabídka, ver-
sus finanční náklady není příliš pestrá, ale jak vy, kteří na 
akci chodíte víte, podařila se nám dlouhodobá spolupráce 
s Ohnivou šou a také nás navštívila taneční skupina paní Ma-
rie Vaněčkové s hrou světel. Ráda bych náš lampiónový prů-
vod zase o kousek posunula, chcete-li inovovala, proto se  
obracím na všechny, kteří mají nějaký nápad nebo kontakt 
na další kulturní vystoupení do venkovních prostor ve ve-
černích hodinách. Ráda se budu inspirovat a zjistím naše 
možnosti. Lampiónový průvod se uskutečnil i v  roce 2024  
a já tímto děkuji všem, kteří se aktivně zapojují do jeho pří-
prav. Věřím, že stejně tak se setkáme u „světýlek“ i roce le-
tošním. 

� Kateřina Holíková, Kulturní výbor obce 

Vlčkovské děti na Lampiónovém průvodu
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Hody u nás Martinské 
Ach, jak já závidím oblastem, kde hody jsou velká sláva! 

Já vím, že je u nás v údolí „sajnsfikčn“ hodový průvod v kroji, 
zábava na tři dny a zpěvu až za kopec. Ale zase věřím, že 
na ty naše Hody Martinské většina Vlčkovských nezapomíná. 
Jediná církevní pamětihodnost v naší obci je kaplička zasvě-
cená Sv. Martinovi a tak by si to skutečně zasloužil. Hody 
v roce 2024 se nesly v trochu netradičním pojetí většiny Vlč- 
kovjanů. Ten den se totiž na Hradě Lukově konal jarmark,  
a protože to máme co by kamenem dohodil, sešla se tam 
snad půlka dědiny. I když se tato akce nekoná na našem 
katastru, setkání na něm začíná i končí. Když si ráno totiž 
vyšlápnete tímto směrem, už buď na Pláňavách nebo u Jo-
sky potkáte stejně mířící spoluobčany a na Písečném už je 
jich početná skupina. Zpět z hradu se potom odpoledne jde 
v houfu, posilnění dobrotami z jarmarku, a protože je zrov-
na sezóna pálení „čerstvé“, koštování slivovice nebere konce 
nejen po cestě dolů, ale pak i u některých dveří. Kdo byl otr-
lý, zvládl po tak náročném dnu ještě se skupinou Focus řádit 
v kulturáku do rána, a tak každopádně byla hodová sobota 
naplněná po okraj. Ráno na mši už nebyli ani ti otrlí a sku-
tečně nás opět přišla jen hrstka, ale to je bohužel už „jiná 
kapitola“. Stejně jako každý rok nesly děcka v  kroji obětní 
dary, pana faráře jsme obdarovali ručně vyráběnými výrobky 
z vlčkovských spíží a slovo Boží šlo také z úst Vlčkovjanky. 
Další zpestření naší hodové mše už mi nebylo dopřáno a já 
to musím respektovat. 

A tak jak já s obdivem sleduju hody třeba na Slovácku, 
ale stejně si moc užívám ty naše, je řada takových, kteří tyto 
lidové akce a setkání závidí nám. 

V letošním roce přicházím s návrhem opět uspořádat Ho-
dový cimbálový večer, sponzora pro tuto akci už mám také 
přislíbeného, ale sama akci nezorganizuji. Budu tedy věřit, 
že mne podobně smýšlející, vlastně asi trochu „blázni jako 
já“, podpoří a s některými z vás si společně v listopadu uži-
jeme víno a lidové tóny. Já věřit nepřestanu! 

� Kateřina Holíková

Vlčkovjani po cestě z hradu na Svatomartinskou sobotu

Vlčkovské děti nesou obětní dary na Hodové mši
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Rozsvícení vlčkovského 
vánočního stromu 

„Velcerovic stromeček přestal zdobit dvoreček, dostal to-
tiž novou funkci, zdobit naší krásnou obec“.   Proto v sobotu 
23. listopadu ho partička chlapů z dědiny přesunula ke kul-
turáku a posilněná štamprličků aj nazdobila. Pak už nic ne-
bránilo tomu aby jsme se na železnou neděli mohli sejít 
nasát předvánoční atmosféru. O program se postaraly děti    
z MŠ Držková a naší dědiny. Příjemnou atmosféru doplnili  
Vlčkovští zahrádkáři prodejem perníčků. Vůně svařáku  
a dobrá nálada se nesla naším údolím. Velké poděkování patří 
všem dětem, které našly odvahu vystoupit. � Michal Drábek

Setkání u vánočního stromu Vlčková

Vánoční strom jede od Velcerů ze MlýnaInstalace vánočního stromu Vlčková
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Zabijačka ve Vlčkové 
Poslední sobotu v  březnu vonělo celým údolím vařené 

vepřové a nesl se štěkot psů. Proč? Protože máme v našem 
údolí unikát. Každý rok se stanoví stejný termín na vepřové 
hody a očkování psů. A proč ne? Jednak je to vtipná rarita  
a jednak někteří „zabijí dvě mouchy jednou ranou“ a ke kul-
turáku se vypraví s dvojím účelem. Toto spojení si pochva-
luje, a hlavně si ho vyžádal pan veterinář Gregořík, tak mu 
přece není důvod nevyhovět. Zabijačka má už tradici, nejen 
pro místní, ale vyhledávají ji i z okolí, a to především kvůli 
nejlíp vychuceným produktům našeho řezníka strýca Miry 
Koláře. Je to vždy příjemná sobota, nemuset vařit, dát si 
vzácné vařené, čerstvě vytáhlé masíčko z  kotle, přitom se 
setkat s ostatními, posedět, poklábosit. K této akci se váže 
hodně práce a úklidu, jednak před akcí, ale také po ní. Podě-
kování proto patří nejen zastupitelům, ale také všem, kteří 
dobrovolně a nezištně se zpracováním pašíka pomáhají. 

� Kateřina Holíková 

Očkování psů před KD VlčkováObecní zabijačka Vlčková

Pod taktovkou řezníka Miry KolářePříprava cibule a česneku na obecní zabijačku

Přípravy na obecní zabijačku
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Návštěva výstavy  
ve Hvozdné 

V neděli 6. října 2024 čtyři naši členové navštívili Podzim-
ní výstavu partnerských zahrádkářů ve Hvozdné. Byli jsme 
srdečně přivítáni nejen hlavními organizátory manžely Miš-
kolcovými a Javorovými, ale i dalšími zahrádkáři. Zahrád-
káři ve Hvozdné se starají o místní obecní sad, ze kterého 
vystavují hodně odrůd jablek a také zabezpečují moštování  
a pasterizaci moštu.

Výstavku tvořilo kromě velkého množství vzorků jablek, 
ovoce, zeleniny a ostatních výpěstků, kreseb dospělých i ob-
rázky a práce dětí z místní základní školy. Je vidět, že všich-
ni mají k přírodě blízko, protože výkresy i ruční tvorby byly 
překrásné.        

Zahrádkáři každoročně připravují pro děti soutěže  
a první byla letos na téma „Nejkrásnější hmyzí domeček“.  
Návštěvníci hlasovali o vystavených výrobcích a svůj hlas 

vložili do hlasovací schránky. Dále byla připravena ještě 
druhá vědomostní soutěž o celkem deseti otázkách formou 
testu s vyhodnocením a odměnou ihned na místě. 

Pro všechny návštěvníky výstavy byla určena soutěž  
o „Hvozdenské jablko roku 2024“. Na hlasovací lístek mohl 
každý návštěvník napsat číslo vystaveného jablka, které se 
mu nejvíce líbilo a vhodit do hlasovací schránky.  Nejlepší tři 
pak obdrželi pohár a hodnotnou cenu. 

Organizátoři nezapomněli ani na výbornou ochutnávku 
slovenské kapustnice, zavařenin, okurek, marmelád, medu, 
moštu a mnoho dalších domácích výrobků.

Návštěvu jsme ukončili společnou ochutnávkou sla-
ďoučkého burčáku. Výstava se nám velmi líbila a přejeme 
zahrádkářům ve Hvozdné i v  letošním roce dobrou úrodu! 
Organizátorům výstavy děkujeme za vřelé přivítání, prove-
dení výstavou a za pohoštění.

Výstava stojí za zhlédnutí, proto neváhejte a podzimní  
výstavu ve Hvozdné letos určitě navštivte.

� Bohumila Ševčíková

Výstava ve HvozdnéVýstava ve Hvozdné

Výstava ve HvozdnéVýstava ve Hvozdné
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Výroční členská schůze 
ČZS ZO Vlčková 

V sobotu 8. března 2025 proběhla v Domě zahrádkářů od 
16.00 hodin výroční členská schůze, na které si všichni čle-
nové měli možnost zakoupit jak členskou známku na letošní 
rok, tak i lístky do připravené tomboly.

Hned v úvodu předseda pan Josef Ševčík přivítal všechny 
přítomné členy. Společně všichni uctili minutou ticha pa-
mátku členů, kteří už nejsou mezi živými. 

V rámci schváleného programu pan Josef Ševčík před-
nesl zprávu o činnosti za uplynulý rok, zprávu revizní komise 
pan Milan Gross. O hospodaření organizace za rok 2024 in-
formovala paní Věra Rexová a informace o průběhu sezóny 
pálení poskytla paní Jarmila Knedlová.  Následně pan Josef 
Ševčík přítomné seznámil s plánem práce a finančním roz-
počtem na rok 2025. Poté byla předána drobná ocenění čle-
nům, kteří se aktivně podílejí na činnosti organizace. Oce-
něnými byl pan František Macík a paní Jarmila Knedlová, 
kteří se obětavě starají o chod pálenice. Mile byly překvape-
ny především ženy, které u příležitosti Mezinárodního dne 
žen obdržely malou kytičku.

Dále pak proběhla diskuse k předneseným zprávám, po 
které bylo odsouhlaseno hospodaření organizace za loňský 
rok, finanční rozpočet a plán činnosti na rok 2025. Zároveň 
byl zvolen delegát na konferenci ÚS. Tím se opět stal pan 
Josef Ševčík. 

Následovalo občerstvení, které připravila paní Marie Krč-
mová a volná zábava. V rámci volné zábavy byla pro všech-
ny zúčastněné přichystaná tombola, jejíž organizaci si vzala 
na starost paní Bohumila Ševčíková a Alena Marušáková. 
Ceny v tombole byly opravdu různorodé – od nejrůznějších 
zahrádkářských potřeb, přes čistící a hygienické potřeby až 
po něco dobrého nejen k  jídlu, ale i k pití. Protože se nám 
sešlo celkem 73 cen, každý z členů měl tak možnost vyhrát 
a odnést si domů něco nejen chutného, ale i zajímavého  
a potřebného do domácnosti a na zahrádku. Touto cestou 
bychom chtěli poděkovat všem členům a příznivcům zahrád-
kářů, kteří nám ochotně přispěli věcnými dary do tomboly. 
Vřelé poděkování za poskytnuté dary patří akciové společ-
nosti Podhoran Lukov a společnosti s r.o. Lukrom, Kroměříž.

Výbor ČZS ZO děkuje všem, kteří se podíleli na přípravě 
a zdárném průběhu výroční členské schůze a tím přispěli 
k příjemně strávenému sobotnímu odpoledni.

� Věra Rexová

Tombola na výroční členské schůzi ČZS VlčkováVýroční členská schůze ČZS Vlčková

Výroční členská schůze ČZS VlčkováVýroční členská schůze ČZS Vlčková
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Předsilvestrovská 
besídka s DH Miklovci 

V sobotu 28. prosince 2024 uspořádali zahrádkáři v Domě 
zahrádkářů ve Vlčkové společně s dechovou hudbou Miklov-
ci „Předsilvestrovskou besídku“. Muzikanti vyhrávali už od 
17.30 hodin. Zpívalo se, tančilo a ochutnávalo až do pozd-
ních nočních hodin. Celá besídka proběhla ve velmi příjem-
né, přátelské atmosféře. Snad se nám opět podaří tuto akci 
zopakovat.

Děkujeme všem muzikantům, zpěvákům, organizátorům 
i všem, kteří přišli mezi nás. 

Věra Rexová

Besídka ČZS VlčkováBesídka ČZS Vlčková

Besídka ČZS Vlčková

Košt slivovice, pálenek 
z ostatního ovoce 
a domácích likérů 

V sobotu dne 22. února 2025 se uskutečnil v Domě za-
hrádkářů ve Vlčkové od 15.00 hodin po roční pauze již devátý 
ročník Koštu slivovice, pálenek z ostatního ovoce a domá-
cích likérů. K degustaci bylo přihlášeno v kategorii „Slivovi-
ce“ celkem 12 soutěžních vzorků. Hodnotily se vzorky nejen 
z místní vlčkovské pálenice, ale i z pálenice z Březnice nebo 
Hvozdné. Vítězem se stal soutěžní vzorek č. 3 paní Elišky 
Grossové (pálenice Březnice), druhým v pořadí soutěžní vzo-
rek č. 8 pana Vlastimila Rexy (pálenice Vlčková) a třetím pak 
soutěžní vzorek č. 11 paní Zdeňky Březíkové (pálenice Vlčko-
vá). Vítězka obdržela opletený třílitrový demižón, který jistě 
velmi dobře využije.

V  kategorii „Domácí likéry“ spolu soutěžilo celkem  
8 vzorků. Porota v této kategorii hodnotila např. medovinu, 
mandarinkový likér, kokosový likér nebo ořechovici. Na prv-
ním místě skončil vzorek č. 4 paní Marie Krčmové, a to va-
ječný likér. Jako druhý se umístil vzorek č. 6 opět paní Marie 
Krčmové, a to likér karamelový a jako třetí pak vzorek č. 8 
paní Bohumily Ševčíkové, a to likér čokoládový. Paní Marie 
Krčmová již po třetí v řadě za sebou vyhrála se svým nepře- Košt slivovice 2025
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konatelným vaječným likérem. V  naší soutěži jsme se tak 
dočkali „zlatého hattricku“.

V  kategorii „Pálenky z  ostatního ovoce“ soutěžily spolu 
celkem 4 vzorky. Vítězem se stal soutěžní vzorek č. 1 pana 
Josefa Ševčíka – jablečná pálenka, na druhém místě se 
umístil vzorek č. 4 – taktéž jablečná pálenka, kterou do sou-
těže poskytli sami zahrádkáři a na třetím místě pak vzorek 
č. 2 pana Jiřího Koláře, a to špendlíkovice. 

Všichni zúčastnění zároveň soutěžili v hodu švestkových 
pecek. Úkolem bylo pecky na určitou vzdálenost vhodit do 
sklenice. A kdo byl v  této soutěži nejlepší? V kategorii žen 
to byla paní Jarmila Knedlová, v kategorii mužů pan Josef 
Vyvlečka. Výherci byli odměněni drobnými cenami.

Degustátoři, kteří hodnotili slivovice navíc měli možnost 
získat další cenu. K tomu potřebovali uhodnout vlastní slivo-
vičku. To se ale letos bohužel nikomu nepodařilo.

Poslední soutěží, do které se mohl každý z  účastníků 
zapojit byla soutěž o nejlepší kvalifikovaný odhad. Soutěžící 
měli napsat na lístek kolik centimetrů drátku je potřeba na 
vytvoření bezpečnostního ochranného obalu zátky šumivého 
vína a kolik kusů drátku je k tomu zapotřebí. Nejlepší odhad 
měl pan Jiří Kolář, který vyhrál láhev sektu.

Všem vítězům ještě jednou gratulujeme a děkujeme ne-
jen jim, ale i manželům Hrbáčkovým, kteří zpěvem a hrou 
na harmoniku přispěli k  příjemné atmosféře celé akce.  

Poděkování také paří paní Marii Krčmové, která nám tak 
jako každý rok i letos připravila výborný gulášek.

Velký dík patří samozřejmě všem, kteří se jakkoli podíleli 
na přípravě a organizaci letošního koštu, soutěžícím za dodá-
ní vzorků, degustátorům za objektivní hodnocení a samozřej-
mě i těm, kteří se přišli mezi nás podívat. Už teď se můžeme 
těšit na další, už v  pořadí desátý, jubilejní ročník, který se 
uskuteční v měsíci únoru, příp. březnu 2026.� Věra Rexová

Ocenění nejlepší slivovice - Košt 2025Ocenění nejlepších likérů - Košt 2025

Vzorky slivoviceVzorky likérů

Košt slivovice 2025
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Výroční valná hromada 
V lednovou sobotu se pravidelně scházíme ne ve zbrojnici, 

ale v kulturáku, protože za námi zavítají i starší členové, kteří 
už pravidelné schůze nenavštěvují. Také k nám zavítá družební 
sbor z Hrobic a ne jinak tomu bylo i letos. Uctili jsme památku 
našim bratrům v hasičském nebi a odpoledne si příjemně uži-
li plánováním dalších akcí a vzpomínáním na vše, co náš sbor 
již zažil. Starosta už také upozorňoval na jubilejní výročí sboru, 
které nás čeká za tři roky. Hodláme toto výročí patřičně oslavit, 
a proto je nutné sbírat informace a náměty již s  předstihem. 
Děkuji tímto všem, kteří aktivně pracují jak ve sboru, ale také 
z veřejnosti náš sbor a činnosti podporují. 

� Kateřina Holíková   Hasičky z Vlčkové na Výroční valné hromadě SDH

Jak se generace dětí 
na Mikulášské besídce 
střídají 

Že je tradice Mikulášské besídky ve vlčkovském kulturáku 
stará více než čtvrt století si dokáží spočítat ti, kteří překročili 
třicítku a sami si vzpomínají, jak se tam před příchodem čertů 
schovávali pod stůl a hledali útočiště u maminky. Každý rok 
se na tuto akci děti zároveň ale těšily a těšili se i jejich rodiče. 
Za ta léta monitoruju proměny v osazenstvu, vzpomínám, kdy 
jsem sama oblékla jako náctiletá masku anděla, jak jsem pak 
přicházela na tuto akci s neteřemi, pak se svými dětmi a vždy 
to pro nás bylo krásné sobotní odpoledne. Pomalu se dostá-
vám do situace, kdy moje děti se už před čerty netřesou, ale 
chtějí pomáhat s přípravami, být prostě při tom. A tak mne 
napadá, že se historie zase bude opakovat a dnes náctiletí za 
pár let vystřídají obsazení Mikulášské družiny. Věřme, že i je-
jich zájem bude stejný jako ten náš, nedopustit, aby tato dlou-
holetá tradice zanikla, udržet její příjemnou úroveň, věnovat 
čas dobré věci a také si to společně užít a zpříjemnit si ad-
vent. Je to samozřejmě ještě v rukou nás, rodičů, jak k tomu 
ty naše potomky namotivujeme. Ale věřím, že jsme na dobré 
cestě, a tak jako si pamatujeme tuto akci my a naše děti, nově 
narození a přistěhovaní si ji také oblíbí a budou se na ni tě-

šit. Děkuji všem, kteří si obléknou masky a vykročí do Pekla 
nebo Nebe. Děkuji těm, kteří na Mikulášskou besídku připraví 
a vyzdobí sál, nakoupí vše potřebné, objednají balíčky a zor-
ganizují jejich platbu, obsluhují v  bufetu, zajistí stromeček, 
připraví hry, objednají doprovodný program, uklidí po akci sál, 
ale také prostě přijdou, užívají si to, přispívají k příjemné at-
mosféře a předvánočnímu setkání. Tak zase v prosinci: „Ticho 
děcka, už slyším čerty, jak idú z Vančice a Mikuláš se snesl 
z nebe ke kapličce!“. � Kateřina Holíková
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Masopust, masopust? 
U nás sú Končiny 

Končiny se letos konaly 1. března, tudíž byla plesová se-
zóna poměrně dlouhá a tato sobota byla jejím skutečným 
vyvrcholením. Devítikilometrový výšlap obcí absolvoval pět-
advacetičlenný tým masek a muzikantů, kteří chalupu od 
chalupy rozdávali dobrou náladu a dechovka se nesla celým 
naším údolím. 

Účastníci průvodu si velice pochvalovali občerstvení hos-
podyněk a na obědě probírali, co kde okoštovali. Věřte, že 
každý rok ocení a je to pro ně ta největší odměna, když je rádi 
přivítáte, a hlavně se s nimi dobře pobavíte. Muzikantskou 
skupinu doplnil opět také ředitel ZUŠ Morava Libor Mikl  
a ten nás podporoval v dodržování tradic a chválil za pospoli-
tost. Ubezpečil nás také, že dechovka má za Rablinů výborný 
potenciál a máme zde šikovné mladé muzikanty. V  nepo-
slední řadě také dodal, že si sobotní den u nás moc užívá  

a ve Vlčkové máme nejen krásné prostředí, ale také příjem-
né a pohostinné občany. Tradičně nás také bezplatně přijel 
nafotit a následně vložit do své reportáže pan Petr Jaroň 
z portálu Horní Podřevnicko a tomu se z Vlčkové vůbec ne-
chtělo, pozvali jsme ho i do kulturáku k obědovým polévkám, 
které jsme s  hasičkama připravily a o naší pohostinnosti  
a výborné atmosféře mi znovu vykládal ještě za týden na jiné 
akci. Nebudu říkat, že jsem nebyla na to naše údolí a dobré 
lidi patřičně hrdá. 

Večer opět ožil vlčkovský kulturák, protože už po osmé 
hodině večerní byly všechny stoly v sále obsazeny a všichni 
se těšili na rýmovačky z Vlčkovské basy. Aby ne, když jsme 
si vyslechli perličky za poslední rok. Skupina Focus hrála 
do brzkých ranních hodin a u vína a kalíšků jsme si užívali 
setkání a pravou vesnickou zábavu. Nechyběla ani bohatá 
tombola a nad ránem jsme mohli mít my, kteří se snažíme 
udělat tuto sobotu každý rok jak se sluší a patří, pocit z dob-
ře odvedené práce dalšího dodržování tradic v dědině. 

� Kateřina Holíková  

Končiny 2025Končiny 2025

Končiny 2025Končiny 2025
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Kuřátka ve školce 
Líhnutí kuřátek přímo v naší školce byl mimořádným 

zážitkem pro všechny. Nápad vznikl s přicházejícím jarem  
a všemi jeho změnami v přírodě. Program líhnutí kuřat zapadá 
do vzdělávacího programu naší mateřské školy, kde je kladen 
také důraz na prožitkové učení.

Ve čtvrtek 2. 4. 2025 jsme do naší školky přivezli líhničku 
se 30, zdánlivě obyčejnými vajíčky.  Líheň byla poloautomatic-
ká, sama si udržovala teplotu a  potřebnou vlhkost. Úkolem 
dětí bylo otáčení vajíček během dne. Otočení vajec zabraňu-
je přilnutí žloutku k vnitřní stěně vajíčka a podporuje rovno-
měrný vývoj kuřete. Za 21 dní jsme měli možnost vidět klu-
bání prvních kuřátek. Kuřeti pomáhal v klubání malý výrůstek 
na špičce horní části zobáku, tzv. vaječný zub. Kuře proklovlo 
dírku a pak pokračovalo do uvolnění dvou třetin obvodu sko-
řápky. Nakonec se opřelo běháky do špičky vejce a odlomilo 
vršek skořápky. Celý proces trval několik hodin. Po vylíhnutí 
bylo kuře mokré a unavené, nebylo příliš aktivní. V líhni jsme 
je ponechali 24 hodin a pozorovali, jak se postupně jeho peří 
začíná vysušovat a  z  „urousaného“ tvorečka se  stává malá 
žlutá kulička. V  prvních hodinách života trávilo zbytek živin 
ze žloutkového váčku, proto vydrželo bez vody a krmiva.

Po dokonalém oschnutí jsme kuřátka postupně umísťovali 
do boxu pod výhřevné světlo. Přidali jsme  vodu a misku s kr-
mivem. Kuřátkům jsme 2x denně měnili podložku a po pár 
dnech přidali jako podestýlku piliny.

Experiment líhnutí kuřat přímo ve třídě byl velmi vzrušující 
a  vzdělávací zároveň. Pomohl dětem lépe porozumět život-
nímu cyklu zvířat a získat respekt k jejich potřebám. Byla to 
také příležitost pro děti naučit se ohleduplnosti, odpovědnos-
ti a péči o živé tvory. Nebylo dítě, které by ráno po příchodu 
do školky nebo v průběhu dne nenahlédlo ke kuřátkům do líh-
ně nebo do boxu. Nadšeními pozorovateli byli i někteří rodiče 
i děti ze základní školy.

V  pátek se  s  kuřaty rozloučíme, všechny mají zajištěný 
útulný domov. A tím rozhodně nekončíme. Po kuřátkách při-
chází čas kukel a líhnutí motýlů, opět naživo. A aby toho nebylo 
málo, brzy přijde týden mazlíčků. Do školky si přineseme po-
stupně domácí mazlíčky – gekončíka nočního, vodní i sucho-
zemskou želvu, kočičku, králíčka, morče, křečka a navštívíme 
v obci místa, kde žijí další domácí zvířata.

� Martina Nedělová

Podívejte se sami, 
jak příprava a líhnutí kuřátek 
ve školce probíhalo: �
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Karnevalový den 
ve školce

V druhém březnovém týdnu se školka proměnila v karne-
valovou módní přehlídku. Přišlo mnoho princezen, pirátů, su-
perhrdinů, policistů, víl, hasičů, a dokonce i drak a zdravotní 
sestřička. Všechny děti si užily diskotéku v tělocvičně, karne-
valové hry a poté byly oceněny medailí.� Petra Bořutová
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Návštěva 
festivalu hraček 

V  únoru se vydaly děti z  naší mateřské školy do  Zlína 
na  Festival IQ Play, což je putovní hravá výstava hraček, 
na které jsou k vidění, ale hlavně k vyzkoušení, hry a hračky 
edukativního charakteru, smyslové hračky, Montessori po-
můcky, dřevěné hračky, logické hry, stavebnice a hlavolamy. 

Festival je připraven tak, aby zabavil široké spektrum ná-
vštěvníků – dospělé, seniory, zdravotně znevýhodněné osoby 
a děti. Rozvoj logického myšlení a kreativity je důležité v ka-
ždém věku a cílem je, aby si na akci pohráli i dospělí, kterým 
podpora kreativity chybí. 

Všichni si návštěvu moc užili, vyzkoušeli si spoustu no-
vých hraček, pomůcek, hlavolamů a paní učitelky také našly 
nové zajímavé hry, které jistě brzy pořídíme do naší školy.

� Martina Nedělová
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Výuka s pejsky 
V zimním období za námi do mateřské školy zavítaly dvě 

psí slečny Tessie 12 let a Erinka 10 měsíců, se svojí majitel-
kou a trenérkou v jednom. Ve všech třídách proběhl interak-
tivní zábavný výukový program na téma canisterapie. 

Byl velmi zajímavý a všechny děti doslova pohltil. Dozvě-
děli jsme se, jak přistupovat k pejskovi, jak se pejsci cho-
vají, zhlédli jsme ukázku základního výcviku, a hlavně jsme 
si vše mohli vyzkoušet. Zjistili jsme, jak postupovat, když si 

chceme pejska pohladit, zjistili, že pejsky lze překračovat, 
podlézat a samozřejmě krmit.  Všichni se zapojili do her na 
rozvoj logického myšlení, jemné a hrubé motoriky, zrakové 
percepce, soustředění – třídění barev, schovávání piškotů, 
skládání psích puzzlí, domečků, práci s pinzetami a umís-
tění piškotů či granulek na správné místo – ano i do pusy…  

Program se všem třídám moc líbil, děti byly statečné  
a některé, přes počáteční strach, vše velmi dobře zvládly. 
Těšíme se v dubnu i červnu na pokračování s dalšími tématy 
– pes záchranář, první pomoc, obvazová technika a mnoho 
dalšího.� Martina Nedělová
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Moje firma 
– osmácký jarmark 

V pátek 4. dubna si osmáci ve školní aule otevřeli svůj 
vlastní jarmark. Bylo to velké finále dlouhodobého projektu. 

Osmáci se v hodinách pracovní výchovy rozdělili do čtyř 
firem a každá skupina se domluvila na tom, co si připraví. 
Celý projekt školních firem zabral několik týdnů. Děti si po-
stupně rozmýšlely, v jakém oboru budou podnikat, musely 
připravit název týmu a propagační plakáty. V každé skupině 
bylo pět až šest žáků. Každý žák si musel vybrat svou firem-
ní pozici jako například generální ředitel, finanční ředitel, 
marketingový manažer, výrobní manažer, manažer prodeje 
a zákaznický servis. 

Každý měl ve své firmě svou pozici a práci. Firmy byly 
různé, od jídla až po výrobky z 3D tiskárny. Firma „Vesnický 

chálec‘‘ nabízela hranolky a párky v rohlíku, firma „3D Vize‘‘ 
měla připravené přívěsky a vykrajovátka na cukroví z 3D tis-
kárny. Další firmy se zaměřily na muffiny a nápoje.

Týden před jarmarkem si děti musely připravit výrob-
ky, nakoupit suroviny a napéct dobroty. Samotný jarmark 
probíhal tak, že si osmáci připravili aulu na prodej. O velké 
přestávce už přišli ostatní žáci a učitelé. O vše byl ohromný 
zájem. Všechny týmy fungovaly opravdu skvěle a spolupráce 
byla také neskutečná. Na stáncích čelili náporu zákazníků. 
Akce se velmi povedla a každá firma vyšla s profitem.

Osmáci také nabrali spoustu nových zkušeností, napří-
klad jak vypočítat cenu produktu, čistý zisk a jak firmu nej-
lépe propagovat. Osmáci mají velkou radost z toho, jak se 
jim jarmark povedl. Všem zákazníkům jídlo a pití chutnalo  
a výrobky z 3D tisku se také velmi líbily. Díky projektu jsme 
se naučili, že spolupráce je důležitá a každý z týmu je důle-
žitý. Děkujeme zaměstnancům školy za pomoc při této akci.

� Adéla Geletová, Vanesa Doubravská
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Reakce žáků na projekt - Moje firma:
Anežka Morávková: Naučili jsme se ještě víc spolupraco-

vat, než jsme uměli. Zjistili jsme, jak marketing zhruba funguje, 
a hlavně jsme si vyzkoušeli realizaci akce samotné. Někdy to 
bylo trošku náročnější, ale hezky jsme to zvládli. 

Matthias Tkadlec: Díky projektu jsme se naučili více spolu-
pracovat, zdokonalili jsme si svoje pečicí „skilly“.  Zjistili jsme, 
že jestli budeme ještě někdy něco takového dělat, měli bychom 
udělat více „shrekových muffinů“ a usmažit více hranolků.

Tomáš Makovička: Akce jako taková mě osobně velmi bavi-
la a rád bych si ji zopakoval.

Šimon Zbranek: Pracoval jsem u friťáku, nasmažil jsem 
během půl hodiny 7,5 kg hranolek. Profit jsme z toho měli dob-
rý. Myslím, že si to všichni užili. Tuhle akci bych celou znovu 
zopakoval, protože mě moc bavila. 

Michaela Křížková: Všichni se shodli na tom, že se akce 
moc vydařila a že by se to mohlo dělat častěji. Chtěli bychom 
moc poděkovat paní učitelce Divilkové, která s námi tuhle celou 
akci připravovala, a taky zaměstnancům školy za půjčení veš-
kerého vybavení.

Jakub Hradil: Příprava samotného projektu byla zdlouhavá, 
ale nakonec se povedla na výbornou a já bych akci vyhodnotil 
jako skvělou zkušenost do budoucna.

Zápis dětí do 1. třídy 
Pro více než dvacet předškoláků byla středa 2. dubna vel-

ký den – čekal je zápis do 1. třídy. Ve škole se na ně těšily 
pohádkové postavičky, které měly pro každé z dětí připrave-
né někdy trochu náročné, jindy spíše zábavné úkoly. Děti si 

zakouzlily s čarodějnicí, pomohly králi zavázat botu a krá-
lovnu rozveselily hezkým příběhem, vodníkovi udělaly pořá-
dek v hrnečkách a Karkulce v košíčku. Hloupý Honza díky 
dětem našel všechna zvířata ze statku a pohádková babička 
dopletla čepici pro vnučku... Dnes už si předškoláci pomalu 
připravují aktovky a těší se na svůj první školní den. 

� Eliška Kořenková
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Školní družina zavítala 
na IQ play festival 

V úterý 25. března zavítala školní družina do  Slušovic, 
kde probíhal každoroční festival IQ play. Už minulý rok děti 
byly nadšené a letos tomu nebylo jinak.

V místní Sokolovně na děti čekalo hodně zajímavých her 
a stavebnic. Bylo toho tolik, že děti nevěděly, kam dřív a co 
všechno zkusit.

Děti mohly vyzkoušet mnoho hlavolamů, rubikových kos-
tek, nechyběly ani různé druhy stavebnic a obrovské množ-
ství všech typů her. Vybral si opravdu každý. 

Děti a paní vychovatelky si to moc užily a věříme, že se 
tento festival stane každoroční družinkovou tradicí.

� Adéla Blažková

Poznej a chraň! 
Kategorie 1. stupeň

Český svaz ochránců přírody Ekocentrum Čtyřlístek po-
řádal již 24. ročník ekologické soutěže POZNEJ A  CHRAŇ! 
Letošní téma bylo „Zahrádka pro radost i užitek.“ Zaujalo tři 
čtvrťačky a tři páťačky, které se do soutěže přihlásily a s vel-
kým nasazením se pustily do vytváření projektu. V pondělí 24. 
března 2025 se konalo okresní kolo soutěže v Krajské knihov-
ně ve Zlíně. Kromě prezentace vytvořených projektů musela 
děvčata prokázat své vědomosti a odpovědět na 12 testových 
otázek a dále poznat a napsat názvy dvaceti přírodnin. Soutě-
že se zúčastnilo 14 týmů z různých škol. Naše děvčata před-
vedla vynikající výkony a  zaslouženě obsadila první a  páté 
místo. Na  prvním místě se umístil tým děvčat z  páté třídy 
– Kateřina Foltová, Natálie Drábková a Johana Džatko, kte-
ré postupují do krajského kola. Na pátém místě se umístil 
tým děvčat ze čtvrté třídy – Kateřina Flámová, Anna Vesecká 
a Kateřina Zbranková. Zasloužená gratulace a velký potlesk! 

� Petra Drábková

Kategorie 2. stupeň

Ekologická soutěž Poznej a chraň má také starší kate-
gorii pro 6. a 7. třídu, čehož využili naši šesťáci. Téma bylo 
stejné pro obě kategorie – Zahrada pro radost i užitek.

Tým ve složení Barbora Procházková, Ladislav Blažek 
a Matěj Janata se poctivě připravoval více než dva týdny před 
konáním soutěže. Poctivě pracovali na projektu své zahrady, 
trénovali jeho prezentaci. 

Důležitou součástí byla také teoretická příprava, 
které všichni věnovali i  část svého volného času. Od-
měnou za  tuto pilnou práci a  nasazení jim bylo 3.  mís-
to a  postup do  krajského kola, které se uskuteční  
24. dubna. 

Všem třem soutěžícím gratulujeme, děkujeme za výbor-
nou reprezentaci školy a přejeme hodně štěstí do krajského 
kola. 

� Eliška Kořenková
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Jarní 
tvořivé dopoledne

Stalo se již tradicí, že si na jaře může každý zájemce  
v naší škole vyrobit drobné dekorativní předměty. Nejinak 
tomu bylo i letos. Ve středu 26. března nastalo ve škole velké 
hemžení. Ve třídách bylo připraveno 12 řemeslných dílniček. 
Zájemci si mohli procvičit jemnou motoriku při stříhání, le-
pení i kreslení. Vyráběly se slepičky, zajíčci, kytičky, ovečky, 

velikonoční přáníčka i papírové krabičky. Je těžké vyjmeno-
vat všechny výrobky, které si každý zájemce o tvoření mohl 
během středečního odpoledne vytvořit a odnést domů.  
O všechny výtvarné činnosti byl velký zájem a nabídka byla 
opravdu pestrá. Nechyběl ani kvíz, který byl zaměřen na jar-
ní kytičky. K příjemně strávenému času ve škole určitě při-
spělo i drobné občerstvení. Odpoledne uběhlo velmi rychle  
a kdo přišel, určitě nelitoval.

Všem ochotným rodičům, kolegům, kuchařkám i žákům 
patří velký dík za bezchybný průběh tvořivého odpoledne.

� Zdeňka Krmášková

Seiferos – vzdělávací 
program o dravcích

Již 30 let naše škola spolupracuje s organizací Seiferos  
z Lednice, která se zaměřuje na ochranu přírody, především 
s důrazem na bezpečnost dravců. Fungují také jako záchran-
ná stanice pro tyto ptáky. 

24. března k nám z jižní Moravy přijely na tři desítky 
dravců, aby se děti napříč ročníky základní i mateřské školy 
mohly seznámit s jejich základními charakteristikami, zají-
mavostmi o dravcích a také způsoby, jak tyto mnohdy ohro-
žené druhy chránit. Všichni pozorně poslouchali, obdivovali, 
co všechno dravci umí, a pár nejšťastnějším přistál dravec 
přímo na ruce. Těší nás i to, že ze vstupného na tento pro-
gram podporujeme Seiferos a jeho aktivity.

� Eliška Kořenková
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Valentýnská krabice 
přání roztančila 
naši školu

Naše škola oslavila svátek svatého Valentýna speciální 
akcí – Valentýnskou krabicí přání. 

Děti měly možnost napsat a poslat svou oblíbenou píseň 
kamarádům, učitelům nebo komukoli, koho chtěly potěšit. 
Krabice se rychle plnila a na samotného Valentýna byly vylo-
sovány tři písně. Ty si pak děti mohly poslechnout a společně 
si na ně zatančit v aule. 

Celou atmosféru zpříjemnilo i sladké překvapení. Děku-
jeme Emě za pouštění písní, všem za účast a skvělou valen-
týnskou náladu!

� Kateřina Maděrová

Úspěch našich žákyň  
v Olympiádě v českém 
jazyce

Mezi našimi deváťáky máme jedny z nejlepších “češtiná-
řů” zlínského okresu. Potvrdily to výsledky okresního kola 
Olympiády v českém jazyce, které se konalo v druhé polo-
vině ledna. Češtinářské olympiády se zúčastnilo 80 nejlep-
ších žáků, kteří uspěli ve školních kolech. Konkurence byla 

opravdu velká a zadání náročné. O to více nás těší, že se 
Hana Marušáková a Julie Julinová z deváté třídy probojovaly 
do TOP 10 nejúspěšnějších soutěžících.

Olympiáda měla dvě části – jazykovou a slohovou. V ja-
zykové části museli žáci například doplňovat vhodná slova 
do vět nebo postupně přetvářet slova změnou jediného pís-
mene. Ve slohové části pak psali vyprávění na téma „Z doby 
offline dětství“, kde si měli představit situaci, která by se 
mohla stát v době bez mobilních telefonů a internetu, a v níž 
by dnes digitální technologie hrály klíčovou roli. Gratuluje-
me oběma žákyním k vynikajícímu výsledku a děkujeme jim 
za skvělou reprezentaci školy!� Světlana Divilková
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Kompas v nás
Již podruhé se šesťáci potkali s paní Hanou Puype z Cen-

tra pro rodinu, aby rozšiřovali a zlepšovali nejen svoje zna-
losti, ale také dovednosti v oblasti etické výchovy. 

Začátek programu byl zaměřen na vlastní silné a slabé 
stránky. Žáci zjistili, že člověk si má být vědom své jedineč-
nosti, ale zároveň vědět o  svých nedostatcích a  přiznat je, 
když je třeba.  

Seznámili se s  charakteristikami agresivního, pasivní-
ho a asertivního chování. Žáci si také vyzkoušeli řešit různé 
situace. Uvědomovali si úskalí jednotlivých způsobů řešení 
a přemýšleli, jak správně si obhájit svůj postoj, což nebývá 
mnohdy vůbec jednoduché...

� Eliška Kořenková

Lyžařské kurzy

Předškoláci na Trojáku (17. 2. – 21. 2. 2025)
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Žáci 2. stupně v Čenkovicích – Ski Buková Hora (20. 1. – 24. 1. 2025)

Žáci 1.-3. třídy v Horní Bečvě – Sachova studánka (10. 2. – 13. 2. 2025)

Žáci 4. a 5. třídy v Horní Bečvě – Sachova studánka (17. 2. – 20. 2. 2025)
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Činnost MŠ Držková
Školka v Držkové se hlásí s příchodem podzimu. V tomto 

krásném čase jsme objevovali s dětmi kouzla a krásy pod-
zimní přírody, její barvy a proměny. První z cest byla každo-
roční vycházka k solitérní hrušce na opuštěné louce. Opět 
jsme jí popřáli jen to nejlepší a další setkání opět na jaře 
při květu a v  létě. S košíčkem jsme navštěvovali les a no-
sili přírodniny do koutku přírody, který máme od jara do 
podzimu v MŠ vytvořený. Vše se snažíme přibližovat dětem  
i pomocí knih, encyklopedií popř. krátkých dokumentů nebo 
výukových materiálů, určených právě pro nejmenší. Společ-
ně jsme ve větru pouštěli pestrobarevné draky a z voňavých 
jablíček upekli vynikající domácí štrůdl. Pomalu se podzim 
chýlil ke konci a my se chystali na sv. Martina. Každoročně 
jezdíme busem na návštěvu místní kapličky ve Vlčkové, kte-
rá je zasvěcena právě svatému Martinovi. Její kouzlo a půvab 
nás vždy uchvátí. S dětmi si v kapličce vyprávíme o legendě, 
která se neustále traduje. Samozřejmě vždycky čekáme, zda 
opravdu  Martin přijede na bílém koní. O něm jsme si poví-
dali i v knihovně v Držkové s p. knihovníkem Hruškou. Ten 
nám vždy přečte úryvek z knihy Chaloupka na vršku, tento-
krát ,,Jak to bylo na sv. Martina“. To už je jen krátký čas do 
Mikuláše a Vánoc. Nejkrásnější svátky v roce pro všechny. 
Učíme se básničky a koledy, chystáme se vánoční besídku 

pro naše blízké. Napečeme opět voňavé medové perníčky, 
a také nezapomeneme napsat dopis Ježíškovi, aby na nás 
nezapomněl. Konečně začal padat sníh a mohli jsme chodit 
na lopaty a stavět sněhuláky. V zimě jsme chodili i přikrmo-
vat zvířátka do lesa a ptáčky do krmítek na školní zahradě  
a v okolí. Předškoláci se naučili lyžovat na kurzu na Trojáku  
a pomalu začala končit zima. Samozřejmě po celou dobu 
měly děti i doprovodné programy v MŠ v podobě projekto-
vých aktivit, divadel, přednášek atd. Už aby tady bylo jaro! 
Každoročně při vycházkách a hrách v  přírodě pozorujeme 
proměny v  přírodě – kouzlo jara. Všechno začíná bzučet, 
vonět, zpívat i létat. 

Obdivujeme první jarní kytičky – orseje, sněženky, ble-
dule. Také se těšíme na rozkvetlou zahrádku paní Vaško-
vičové, kterou pokaždé s  dětmi obdivujeme. Její krokusy, 
hyacinty, narcisky i tulipány, prostě všechno! Začneme se 
připravovat na četné hry na školním a také multifunkčním 
hřišti v  Držkové. Snažíme se sportovat, co to jde! Závody 
v běhu, fotbálek, hry s míčem, létající raketky, talíře – prostě 
si sport užíváme. Nezačínáme také zapomínat na přípravu 
k zápisu s našimi předškoláky. Celoročně pracují v pracov-
ních sešitech na víkendových úkolech a v rámci týdne na roz-
vojových aktivitách určených právě pro ně. Do školy v Kašavě 
jsme se jeli podívat za dětmi do 1.třídy, co nás bude čekat  
a na co se máme těšit! I k Nám se v květnu přihlásí nové nej-
menší dětičky, na které se od nového školního roku budeme 

Vánoční besídkaČteme si

Canisterapie
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také těšit. V dubnu uskutečníme velikonoční dílničky s rodiči 
a dětmi, něco krásného si vytvoříme k Velikonocům. A pak 
už se budeme těšit na květen a červen, spoustu sluníčka, 
sladkého ovoce a zábavy. Zajedeme s dětmi na Filmový fes-
tival do Zlína a nezapomeneme na zvířátka v ZOO. Každo-
ročně pořádáme dobrovolnou finanční sbírku na vybrané 
zvířátko v rámci rodičů, dětí a zaměstnanců. Jsme moc rádi, 
že můžeme přispět aspoň menší finanční částkou. Ke konci 
šk. roku už nám zbývá se jen rozloučit při slavnostní besídce 
s našimi předškoláky. Pan starosta Ing. Jan Chudárek jim za 
celou obec a zastupitelstvo popřeje jen to nejlepší v 1. třídě 
a rodičům poděkuje za vzájemnou spolupráci s naší mateř-
skou školu. 

A začínají se opět blížit prázdniny – voda, sluníčko, re-
lax, odpočinek….. Společně se rozloučíme a budeme se opět  
 v září těšit na příchod dalších malých dětí v novém školním 
roce! Poděkování patří nové paní učitelce Mgr. Magdě Sasí-
nové Marholtové za práci s dětmi, Danušce Langerové – pro-
vozní naší školní kuchyně a Zuzance Slováčkové, která nám 
vždy všem dobře navaří.  

Zároveň děkujeme za spolupráci obci Držková, naše-
mu zřizovateli – celému zastupitelstvu a také spádové obci  

Vlčková v čele s panem starostou Ladislavem Zbrankem za 
pozitivní přístup a vynikající spolupráci i na poli kulturním.                                                

� Lucie Köglerová, ředitelka MŠ
� Magda Sasínová Marholtová, učitelka MŠ

Dětský karneval v MŠ

Pouštíme draky Dětský karneval v MŠ

Stavitelé mostů
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Ivana 
Rochlová 
s úsměvem 
je život 
o moc krásnější 

Veselá, družná, člověk se srdcem na správném místě, empa-
tická, aktivní, se smyslem pro humor, vstřícná, žije pro kolektiv 
i rodinu, má neskutečný tah na branku, obětavý člověk, pečlivá 
ve své práci knihovnice i klubu seniorů, energická, nemá ráda 
nepravdu a je odhodlaná proti ní bojovat. Takto popisují paní 
Rochlovou lidé z jejího okolí. Když jsem oslovila paní Rochlovou 
pro tento rozhovor, odpověděla mi se slovy: „No klidně, ale jsem 
teda zvědavá, na co se mě budeš holka zlatá jako ptát.“ A na-
konec jsme seděly a mluvily téměř tři a půl hodiny. A uteklo to 
jako voda, to Vám povím. Během svého povídání mi otevřela své 
srdce a nechala mě nahlédnout do svého soukromí a já si toho 
nesmírně vážím. Odcházela jsem nabitá energií a plná myšle-
nek, nad kterými jsem ještě dlouho poté přemýšlela. 

Ivana Rochlová letos slaví krásné jubileum 80 let, ale když se 
jí zeptáte na věk, řekne 36 a já bych jí to i věřila! Navzdory ně-
jakým zdravotním bolístkám je plná energie, stále něco vymýšlí  
a plánuje a do toho stíhá koordinovat celou rodinu:)) Sama  
o sobě tvrdí, že neví, jak se má přibrzdit, protože zkrátka potře-
buje být mezi lidmi. Se svým manželem drží při sobě v dobrém 
i zlém více než 60 let a jsou si vědomi, že to není samozřejmost 
a velmi si jeden druhého váží. S úsměvem na tváři, avšak s tou 
největší pokorou pronesla, že má manžel svatozář. 

Jak byste se popsala několika slovy?
Veselá, vstřícná i nevstřícná:), pozitivní extrovert

Jak by Vás nejspíš pospali vaši blízcí?
„Vašku!! Jak bys mě popsal?“ (Ticho) „Ukecaná ženská, slo-

žitá osobnost“. (Manželé Rochlovi nedávno oslavili 60 let společ-
ného života diamantovou svatbou, pozn. red.)

Prozradíte něco o sobě? Škola, studia, práce, rodina atd…
Odpověď na tuto otázku trvala bezmála 50 minut:)) Uvádím tedy 

hodně stručný ale i tak zajímavý přehled. 
Po základní škole jsem studovala Střední školu ekonomic-

kou ve Zlíně. Potom jsem nastoupila do velkoobchodu obuvi na 
obchodní oddělení, kde jsem strávila 43 let a vyzkoušela si nej-
různější pozice od práce ve skladu až po zástupce vedoucího. 
Zásobovali jsme 700 prodejen obuví, já jsem dělala punčochové 
zboží a teda měli jsme perfektní kolektiv. Dodnes se jsme vlast-
ně zůstali přáteli a scházíme se. Díky svému zaměstnání jsem 
měla možnost hodně cestovat a tomu jsem také úplně propadla. 
Procestovala jsem téměř celou Evropu. (Během rozhovoru jsem 
napočítala 22 států). Jinak jsem ráda s lidmi, proto se aktivně 
věnuji klubu důchodců. Vymýšlím zájezdy a náplně našich se-
tkání a to mě teda hodně baví a jsem za to ráda. No rodinný 
život… když nastoupil na základní školu Vašek, pořád mi říka-
li, že přišel mladý svobodný kantor:-)) No tak jsem si ho vzala  
a vidíš, doteď jsme spolu. Na svatební cestu jsme jeli lehátko-
vým vlakem do Bulharska. Jídlo 3x denně, dobré víno a bylo nám 
hezky. 9 měsíců na to se nám narodil Ivošek a ač to bylo pro 
mě hodně těžké období, protože mi v té době zemřela maminka, 

odvádělo mě to od špatných myšlenek a vlastně moc jsem si to 
období užívala. Během následujících let se nám ještě narodila 
Bohdanka. Děcka rostly a já se vrátila do práce a k cestování. 
Za to patří velké díky Vaškovi.I když jsem někde jela, navařila 
jsem, nažehlila, komínky nadělala ale on je ráno vypravil a jak 
přišli ze školy měli zázemí a kdyby nebylo jeho, vlastně bych to 
dělat nemohla. No a pak přišly vnoučata a pravnoučata. Já jsem 
vlastně šťastný člověk.

Co momentálně naplňuje vaše dny? 
No kromě práce v knihovně a taky klubu důchodců, do kte-

rého mimo jiné máme dveře stále otevřené pro nové členy, mě 
naplňuje moje rodina, hlavně teda 3 pravnoučata, které mi dělají 
opravdu velkou radost, a i když nemám úplně v oblibě telefony, 
jsem vděčná za každou fotku nebo video. Občas mi k radosti sta-
čí už jen to, že svítí sluníčko. 

Jak jste se dostala k práci v knihovně? 
Knihovnu jsem přebrala až v  důchodu, tuším v  roce 2007. 

Rukama mi prošlo víc jak 5000 knih to vím, protože jsem je dva-
krát všechny čistila. Ale já jsem celý život četla a miluju to tam. 
Je to takové moje dítě.

Váš oblíbený knižní a hudební žánr? 
Tak z knižních jsou to různé ságy a detektivky. Z hudebních 

žánrů mám ráda cimbál, country, jazz i chanson a taky klasickou 
hudbu. Třeba zítra jdeme s kámoškou do kina na Mariu Callaso-
vou a na to se teda moc těším. 

Co byste nikdy nečetla nebo nemáte ráda? 
Válečnou literaturu a tyto příběhy.

Vnímáte v průběhu času změnu zájmu o čtení?
Výraznou změnu. Když už si tedy dítě půjčí knihu, většinou 

jsou to encyklopedie nebo „poseroutka“. Děti v dnešní době ne-
umí snít. Rodiče jim málo čtou pohádky a to je přeci základ. Díky 
moderním technologiím ti starší nemusí udělat vlastně ani krok 
k nějakému vědění. Prostě se zeptají telefonu a ten to udělá za 
ně. Je smutné že i některé maminky řeknou, že knihovna není 
potřeba, když si to děti najdou na internetu. Přitom si myslím, 
že máme knihovnu vybavenou hezky. Troufám si říct, že jsem 
v obraze a vím co zrovna vychází a co je populární. Knihy, které 
jsou jinde na pořadník tady máme k dispozici ihned. 

Kdo si může knihu z knihovny půjčit a čím byste nalákala 
více čtenářů?

Do knihovny může přijít kdokoli a já ho přivítám s otevřenou 
náručí. Máme veřejný internet a taky pohodlné křesílka, které 
budou mít brzo nový kabátek. Ráda přivítám jakoukoli třídu nebo 
skupinu ze základní či mateřské školy a to nejen v obvyklých ote-
víracích časech knihovny. Stačí zavolat a já se vynasnažím ma-
ximálně vyhovět. Také mám v plánu dávat novinky z knihovny na 
kabelovku. 

Na závěr jsem paní Rochlové položila několik rychlých otá-
zek „buď anebo“ z něhož vyplynulo následující: 

Pokud chcete paní Rochlovou trochu více poznat, nejlepší je 
pozvat ji na hruškový frgál, sklenku bílého nebo ji vzít na pěkný 
koncert. Nepohrdne ani obyčejným posezením u kávy nebo čaje, 
doporučuji ale na toto posezení vyhradit tak půl až dva dny:-) 
Radost jí určitě uděláte knihou, výletem na hory nebo ji pros-
tě jen budete věrným přítelem. Je rozhodně vzdušné znamení 
(Býk) a svobodná duše, protože se vůbec nebojí létání, naopak 
by si klidně střihla seskok padákem. 
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Roman Šumšal 
V pondělí 5. května 2025, den po svátku sv. Floriána, pa-

trona hasičů, byli ve Zlíně oceněni profesionální a dobrovolní 
hasiči z okresů Kroměříž, Uherské Hradiště, Vsetín a Zlín. 
Vyznamenání uděloval hejtman Zlínského kraje, pan Radim 
Holiš, celkem 44 hasičům - 38 hasičům předal pamětních 
medaile a 6 hasičům záslužná vyznamenání II. stupně. Oce-
něné nominovaly jednotlivé okresní sdružení. Slavnostní 
akce se zúčastnil i ředitel Hasičského záchranného sboru 
Zlínského kraje plk. Ing. Vít Rušar, starosta Krajského sdru-
žení hasičů Čech, Moravy a Slezska Vlastimil Nevařil a další 
významní hosté. 

Pamětní medaili za aktivní a příkladnou činnost ve sboru 
dostal i starosta dobrovolných hasičů v Kašavě pan Roman 
Šumšal. Srdečně mu gratulujeme k  tomuto významnému 
ocenění a děkujeme za jeho obětavou práci pro sbor. 

Pan Roman Šumšal se stal členem Sboru dobrovolných 
hasičů Kašava dne 30. 5. 1996. Ve stejném roce absolvoval 
školení řidičů - strojník. V roce 1998 bylo mu a dalším čle-
nům sboru uděleno čestné uznání a odznak za pomoc při 
povodni v Otrokovicích. 

Při výroční schůzi sboru v roce 2000 se volil nový výbor 
a pan Roman dostal funkci „Strojník“. V  roce 2001 získal 
Čestné uznání sboru. V  roce 2003 byl zvolen místostaros-
tou sboru a v roce 2006 získal Čestné uznání OSH ČMS. Od 
roku 2007 do roku 2017 se u nás pořádaly každoročně noční 
pohárové soutěže a už od jejich zrodu se aktivně podílel na 
přípravě a organizaci, zpočátku jako místostarosta a poté 
jako starosta sboru. 

Při výroční schůzi v roce 2015 byl zvolen starostou sboru, 
ale všechny funkce, které s touto funkcí souvisí, vykonával již 
2 roky předtím, protože bývalý starosta sboru odstoupil. Ne-
váhal a perfektně zareagoval i na tuto situaci - reprezentoval 
a zastupoval sbor, účastnil se jednání a řešil všechny situa-
ce, které tuto funkci obnášejí. V roce 2016 dostal medaili za 
příkladnou práci. 

Pan Roman Šumšal se aktivně zapojuje a podílí při orga-
nizaci mezinárodních hasičských poutí na Svatém Hostýně, 
které se datují od roku 1994. Nejen při této velké akci se vě-
nuje našim kamarádům, bratrům hasičům z chorvatského 
Daruvaru, pro které rád něco dobrého uvaří, ale obstará pro 
ně i pestrý program, když u nás tráví celý poslední dubnový 

víkend. Je veselé povahy a nezkazí žádnou zábavu, ba na-
opak je ten, který dokáže pobavit všechny věkové kategorie.  
Stejně jako se věnuje přátelům z Chorvatska, dbá na pevné 
přátelství i s bratry, hasiči z Roštění, s kterými udržuje náš 
sbor družbu od roku 1992.

Je vedoucím mládeže, věnuje se mladým hasičům, dal-
ším vedoucím mládeže je stále k dispozici, jezdí s nimi také 
na soustředění mladých hasičů. Patří také do zásahové jed-
notky sboru, která pomáhá nejen občanům při různých, ne-
jen život ohrožujících, situacích.

Pan Roman Šumšal příkladně vede sbor, nechybí u žád-
né hasičské akce, která se koná, ale také u žádné činnosti, 
která je dobrovolná. Je obětavý, laskavý, flexibilní, přátelský  
a jeho pomoc je vždy nezištná. Jeho charakteristickým ry-
sem je jeho osobitý humor, kterým dělá všechny i ty méně 
šťastné situace, jednoduššími. 

Je to člověk se srdcem na správném místě a jsme rádi, 
že právě on je naším starostou, ale především kamarádem, 
na kterého je spolehnutí.

� Jana Horsáková

S Mons. Janem Graubnerem na letišti v Přerově, 26. 4. 2025 Ocenění dobrovolní hasiči Zlínského kraje, 5. 5. 2025

Roman Šumšal, 18. 9. 2021
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Martin Plachý 
V únoru letošního roku byla představena a vešla do prodeje 

nová česká videohra Kingdom Come: Deliverance II (KCD2) 
od českého studia Warhorse Studios. Jde o pokračování jejich 
první hry Kingdom Come: Deliverance (2018). Nová hra sklízí 
od svého vydání samé úspěchy. Získává nejvyšší ocenění od 
odborné veřejnosti i samotných hráčů z celého světa. Pouhé 
dva týdny po oficiálním uvedení měla KCD2 na kontě už dva 
miliony prodaných kopií. Předchozí jednička přitom na překo-
nání takového milníku potřebovala rok. KCD2 tak aspiruje na 
jednu z nejúspěšnějších českých her v celé historii.

Tvůrce této úspěšné hry máme na dosah více, než si větši-
na z vás myslí. Od roku 2024 bydlí v Držkové ve své novostav-
bě se svou rodinou Martin Plachý, který působí ve společnosti 
Warhorse Studios téměř sedm let, od roku 2022 zastává funk-
ci Animation Supervisor. 

Martine, u Warhorse Studios jsi nejprve působil jako Se-
nior Character Animator, pak jako Lead Animator, nyní jako 
Animation Supervisor. Mohl bys nám prosím představit svoji 
zajímavou práci? 

Naše hry se vyznačují tím, že se snaží přiblížit co nejvíce re-
alitě, ale zároveň se snaží zachovat zajímavou a zábavnou hra-
telnost. Od toho se odvíjí i styl animace, kde se také snažíme  
o maximální realismus. Ve Warhorse používáme optický sys-
tém na snímání pohybu herců (Motion Caprure), díky čemuž 
jsme schopni převést pohyb živého herce na herní postavu tak, 
že je pohyb k nerozpoznání od reálného pohybu člověka.

Moje role v procesu výroby animací je široká. Na začátku 
produkce pomáhám režii s  natáčením animací, kontroluju, 
jestli je při natáčení vše správně. Následně přímo zpracová-
vám natočené animace a mojí poslední a nejdůležitější rolí je 
kontrola kvality výsledných animací, které tvoří naše oddělení, 
nebo naši externí partneři. 

Jak ses dostal k práci animátora počítačových her? Byl to 
tvůj sen od dětství?

Od dětství mě fascinoval svět výpočetní techniky a měl jsem 
štěstí, že jsem vyrůstal v době, kdy se svět počítačů v devade-
sátých letech překotně vyvíjel a i díky tomu, že si otec kvůli 
práci pořídil domů osobní počítač, jsem měl možnost sledo-
vat vývoj počítačů a softwaru doslova z první ruky. V době, kdy 
jsem se s počítači jako dítě začínal seznamovat, ještě u nás 
nebyl běžný internet a veškeré vědomosti si člověk musel hle-
dat z dostupné literatury, nebo, což bylo u mě častější, formou 
pokusu a omylu, kdy jsem prostě zkoušel, co které funkce 
v  programech a systému počítače dělají. Postupně jsem se 
jako samouk naučil na počítači vše potřebné, od práce s tex-
tovými editory, až po výrobu 2D a 3D grafiky a střihu videa. Co 
mě ale samozřejmě jako většinu běžných lidí bavilo nejvíc, byly 
počítačové hry a vždy mě zajímalo, jak je možné něco takového 
vyrobit. V  té době u nás neexistovala žádná škola ani učeb-
ní obor, který by se přímo výrobou počítačových her zabýval, 
takže při budoucím výběru povolání jsem se zaměřil na to, co 
mi šlo nejlíp, a to byl grafický design. Podařilo se mi dostat na 
umělecko-průmyslovou školu v Uherském Hradišti, kde jsem 
zdárně grafický design vystudoval a následně jsem měl štěstí, 
že jsem se ve Zlíně dostal na dvouleté studium vyšší odborné 
školy filmové na filmových ateliérech. V té době jsem už moc 
nedoufal, že se kdy k vývoji počítačových her dostanu, ale byl 
jsem asi ve správný čas na správném místě, protože na konci 
studia jsem dostal od našeho profesora výpočetní techniky in-

formaci, že brněnské studio Illusion Softworks, které v té době 
vydalo celosvětový hit hru Mafia, hledá nové posily do animač-
ního týmu. Spolu s pár spolužáky jsme se vydali na pohovor 
do jejich sídla v Brně. Většině z nás se podařilo práci získat  
a tehdy začala moje kariéra animátora, které se věnuji dodnes.

V jakých ostatních studiích jsi pracoval a na výrobě jakých 
her ses podílel?

Svoji kariéru jsem začal v  Illusion Softworks (později 2K 
Czech) a zde jsem měl možnost pracovat na pokračování 
legendární hry Mafia 2. Dále jsem pracoval na spoustě zají-
mavých projektů, mezi kterými byla třeba hra pro japonské 
studio Konami pod názvem Silent Hill Downpoor, nebo třeba 
práce pro finské studio Rovio, u nás známé svojí sérií her An-
gry Birds. Také se mi podařilo jako externistovi pracovat na 
pokračování hry Mafia 3 a spolupracoval jsem na několika ne-
oznámených projektech. Nakonec jsem zakotvil v roce 2018 ve 
Warhorse, kde jsem dodnes.

Hra Kingdom Come: Deliverance II slaví celosvětově vel-
ké úspěchy. Čekal jsi takový mimořádný úspěch hry?

Samozřejmě jsem v to doufal. Celý náš tým se snažil dát ze 
sebe co nejvíc, aby byla hra co nejlepší a myslím, že jsme do-
kázali, že jsme jako česká firma schopni konkurovat mnoho-
násobně větším zahraničním studiím. Jako realista jsem však 
neměl přehnané očekávání, a proto mě velmi potěšilo, že byla 
naše hra celosvětově takto pozitivně přijata.

	Jak dlouho trval vývoj a tvorba hry KCD2? Kolik lidí na ní 
asi pracovalo?

Vývoj hry trval přibližně 7 let a podílela se na něm velká 
spousta lidí. Naše studio se během vývoje postupně rozrůstalo 
až někam k počtu okolo 250 lidí a k tomu jsme spolupracovali 
ještě se spoustou externistů.

Co tebe na hře nejvíce baví a je v ní nějaký nápad, nebo 
detail, o kterém bys mohl říci „toto jsem vymyslel já“?

Nejvíc se mi líbí realistické zpracování Trosecka a Kutné 
Hory. Když se člověk jen prochází vesničkami a krajinou, sle-

Martin Plachý
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duje postavy a architekturu té doby a všímá si každého detailu, 
který se podařilo do hry dostat, je to ohromující podívaná. Ne-
můžu říct, že bych do hry vymyslel něco konkrétního sám. Vždy 
je to kolektivní práce několika oddělení napříč firmou, ale na co 
jsem opravdu pyšný, je zpracování filmových sekvencí ve hře, 
kde se nám opravdu podařilo dosáhnout skvělého výsledku.

Jaké jsou tvé další koníčky a co rád děláš ve volném čase?
Veškerý volný čas věnuji rodině, rád cestuji, hraju hry od 

počítačových až po deskovky, nebo se jen rád válím na gauči  
u dobrého filmu. Po přestěhování do Držkové začal být můj vol-
ný čas daleko aktivnější, od práce kolem domu až po zapojení 
do místních aktivit a SDH, kde jsme se s dětmi ihned zapojili  
a pravidelně navštěvujeme hasičské kroužky a obecní akce. 

Pocházíš z  nedaleké Ostraty, ale pak jsi žil i ve Zlíně, 
Brně nebo Olomouci. Jak se to přihodilo, že jsi nalezl domov 
v Držkové?

Šlo o šťastnou shodu náhod, kdy jsme hledali pozemek ke 
stavbě rodinného domu v rozumné dojezdové vzdálenosti od 
Zlína a v  Držkové se zrovna jeden pozemek prodával. Ihned 
nás okouzlila místní příroda, kopečky a lesy, tak jsme neváhali 
a ihned ho koupili.

Brzy po svém nastěhování ses aktivně zapojil do kultur-
ního a společenského života. Stal se dobrovolným hasičem  
a působíš v Kroužku mladých hasičů SDH Držková. Baví tě to 
a jak vnímáš život v obci?

Už před nastěhováním do obce jsem sledoval kulturní dění 
na webových stránkách Držkové a mile mě překvapilo, kolik 
zajímavých akcí se celoročně v obci pořádá a přirozeně jsme 
se po nastěhovaní chtěli těchto akcí jako rodina účastnit, aby-
chom poznali místní a navázali s nimi přátelské vztahy. Krou-
žek mladých hasičů byl pro mě startovní čárou a pak už byl 
jen krůček k tomu, abych se nechal přemluvit ke vstupu mezi 
dobrovolné hasiče, kde je skvělá parta lidí a je radost se na 
činnosti v obci podílet.

Dřív než jsi vstoupil do SDH, stal ses i hasičem v zásahové 
jednotce obce. Jaký byl tvůj první zásah?

Hasiči si ze mě dělají legraci, že s mým příchodem přišly 
povodně. Takže můj první zásah bylo krocení vody a stavění 
protipovodňových hrází během zářijové velké vody, která na-
štěstí naši obec příliš nezasáhla a jen jsme hlídali stav vodních 
toků a čistili propustky a příkopy.

Líbí se ti v Držkové? Nelituješ svého rozhodnutí zakořenit 
právě zde?

Držková je krásné místo pro život, kde se mi podařilo najít 
přátele a byla to šťastná náhoda, že jsme zapustili kořeny prá-
vě zde. Věřím, že nebudeme nikdy litovat a těšíme se co vše na 
nás v tomto malebném koutu Valašska ještě čeká.

Moc děkuji za zajímavý rozhovor. Do tvé další činnosti 
profesní, osobní i volnočasové ti přeji hodně úspěchů, zdraví 
a radosti.� Lubomír Marušák ml.

Kurz na motorové pily pro JSDH, 25. 3. 2025Kroužek mladých hasičů SDH Držková, 18. 10. 2024

Via ferrata ve Víru, 19. 10. 2024Momentka z natáčení ve Warhorse studiu v Praze, 13. 4. 2022
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Tomáš Černoch, 
život s hlavou v oblacích, 
do slova a do písmene! 

Většina spoluobčanů ho zná hlavně jako kapelníka de-
chové hudby Trnkovjanka, ovšem jen hrstka lidí ví, že si 
šel tvrdě za svým snem a nyní se věnuje pilotování jedno-
ho z největších letadel na světě, boeingu 747-400. S tímhle 
,,drobkem“ o maximální vzletové hmotnosti bezmála 400 tun 
teď cestuje po celém světě.  Má tato práce jen samé benefity, 
nebo se najde i nějaké to mínus? To se dočtete v následují-
cím rozhovoru.

Jakou školu máš vystudovanou?
Vystudoval jsem Konzervatoř P. J. Vejvanovského v Kro-

měříži, obor hra na trubku. Odtud jsem pokračoval na Aka-
demii umění v Banské Bystrici, kde jsem potkal profesora 
Adama Gainse z americké univerzity v Green Bay. Zpětně 
vím, že to bylo jedno z klíčových setkání v mém životě a vlast-
ně i důvod, proč se dnes hudbě nevěnuji profesně. Do Green 
Bay jsem odjel kvůli přijímacímu řízení. Vyřízení všech do-
kumentů trvalo asi rok. Na pozvání profesora jsem strávil na 
univerzitě přibližně dva měsíce a měl možnost být součás-
tí výuky. Nakonec jsem úspěšně absolvoval přijímací řízení  
a získal plné stipendium. Po dvou měsících jsem se vrátil do 
Česka, abych požádal o vízum. Bohužel (nebo možná bohu-
dík) bylo tehdy podmínkou získání studijního víza i složení 
testu TOEFL, ve kterém jsem nezískal potřebný počet bodů. 
V tu chvíli jsem věděl, že už nechci studovat hudební obor 
v Česku, protože po zkušenosti z americké univerzity mi to 
přišlo zbytečné. Rozhodl jsem se věnovat praxi a začal pra-
covat jako učitel na základní umělecké škole.

Od kdy jsi začal pomýšlet na práci pilota?
Letadla a letectví mě fascinovaly už od základní školy. 

Vždycky jsem to ale vnímal jako nedosažitelný sen. Nikdo  
v mé rodině se letectví nevěnoval a obecně je známo, že jde 
o finančně i technicky náročný koníček. Navíc jsem studoval 
umělecké školy, které neměly ve svých osnovách technické 
předměty, jako je matematika a fyzika – základ všech teore-
tických předmětů v letectví.

Kdy a proč ses rozhodl proměnit sen ve skutečnost?
Ten moment si pamatuji naprosto přesně. Za to, že jsem 

se odhodlal zastavit na štípském letišti, vděčím své manžel-
ce. Letectví mě postupem času čím dál více pohlcovalo a sa-
mozřejmě jsem o něm také neustále mluvil. Až mi jednoho 
dne řekla: „Už o tom nemluv a až pojedeš v pátek z Lukova 
z práce, zastav se tam a zeptej se, co to obnáší.“ Na letiš-
ti jsem se seznámil se svým prvním instruktorem, panem 
Habrovanským a už druhý den jsem seděl v letadle a poprvé 
se proletěl. V tu chvíli jsem letectví zcela propadl.

Když by někdo další chtěl také pilotovat letadlo, co to 
obnáší? Co musí zvážit? Jaká jsou rizika?

To záleží na úrovni, na které chce létat. Zda jako hobby pi-
lot, nebo na nejvyšší úrovni – jako dopravní pilot. Co se týká 
hobby létání, nemyslím si, že je to příliš obtížné. Stačí mít 
pokoru, úctu k pravidlům a chuť se učit. Ti, kteří tyto základ-
ní věci nemají, se bohužel často stávají součástí každoroč-
ních přednášek o nehodách a incidentech. V lepším případě 
skončí jen s poškozeným letadlem a zdrceným egem. V hor-
ším případě – a to častěji – se bohužel své vlastní prezentace 
nedočkají a stanou se posmrtně slavnými.

Pokud by někdo chtěl jít cestou profesionálního pilota, 
cesta není snadná a riziko, že se to nepodaří, je obrovské. 
Nejtěžší je si říct, zda si věříte natolik, že dokážete výcvik 
dokončit. Většina lidí, včetně mě, si na výcvik musí půjčit 
finanční prostředky, což vytváří tlak na to, aby vše dopadlo 
podle plánu. A tím vlastně všechny problémy teprve začína-
jí. Čeká vás první zdravotní prohlídka pro získání zdravotní 
způsobilosti, teoretická část ATPL (Airline Transport Pilot 
License), která se skládá ze 14 předmětů a obsahuje banku 
více než 20 tisíc otázek, a v neposlední řadě celý letecký vý-
cvik. Možností, jak začít výcvik, je mnoho a „Kašavské okén-
ko“ nemá tolik stránek, abych je zde mohl popsat. Řeknu 
tedy jen, že není škola jako škola – je nutné opravdu dobře 
zvážit, kam své peníze svěříte, abyste měli v budoucnu šanci 
uspět. Já jsem si vybral leteckou školu DSA a.s. v Hradci 
Králové a nelituji, myslím, že to byla správná volba.

A když už se vám podaří získat všechny licence potřeb-
né k tomu, abyste se stali profesionálním letcem, čeká vás 
nejtěžší krok – výběrové řízení. Tato řízení jsou obrovským 
sítem a uspět bývá velmi těžké. Musíte projít několika koly, 
kde se začíná on-line testy, následují testy z letecké teorie, 
angličtiny, skupinové úkoly a psychologické posudky. Poté 
přichází ústní pohovory, přezkoušení na simulátoru a teprve 
pak – pokud uspějete – dostanete pracovní smlouvu. Moje 
poslední výběrové řízení mělo tři kola a v posledním kole se 
nás v Amsterdamu sešlo kolem 50 uchazečů, ze kterých vy-
brali pouze dva kapitány a dva první důstojníky.

Máš strach, že letadlo havaruje? Jak nebezpečnou prá-
ci máš?

Strach nemám, ale každý moment a fázi letu počítáme  
s tím, že něco nemusí jít podle plánu. Obzvláště v kritických 
fázích, jako je vzlet, přistání nebo přelet vysokého pohoří, na-
příklad Himálaje. Před každým vzletem či přistáním probíhá 
v kokpitu tzv. briefing, kde si přesně popíšeme možné situ-
ace s ohledem na počasí, terén, nadmořskou výšku či jiné 
hrozby. Máme s kapitánem tedy přesně domluvené scénáře 
a první kroky pro nestandardní situace. Je však zásadní vždy 
přihlížet k aktuálním podmínkám a rizikům daného místa. 
Například letiště Hongkong znamená blízké vysoké hory  
a turbulence, zatímco v Nairobi je problémem vysoká nad-
mořská výška a extrémní teploty. Žádný scénář není naučená 
básnička – vždy musí být přizpůsoben konkrétní situaci.

Tomáš v kokpitu Boeingu 747
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Jak velký rozdíl je pilotovat ultralight, businessjet  
a jumbo?

Vlastně žádný a přesto obrovský. Technika je pořád stej-
ná, stabilizované přiblížení v sestupovém úhlu 3 stupně, 
podrovnání, výdrž a dosednutí. Ovšem rozdíly jsou v rychlos-
tech, váze a s tím spojená přesnost, rychlost reakce a men-
ší prostor pro chybu. Pokud přistáváte s ultralajtem, máte 
většinou váhu od 250 do 500 kg, rychloat 60-80 km/h. U jetu 
to bylo kolem 6-ti tun na rychlosti kolem 200 km/h. U boein-
gu 747 se váha pohybuje kolem 240-300 tun na rychlostech 
250-300 km/h. Když si ještě uvědomíte že rozpětí křídel je 
64 metrů, délka trupu pak 70 metrů, pak i sebevětší ranvej 
je malinká. V neposlední řadě tu máme počasí, a nárazový 
boční vítr. Celý proces přistání trvá jen několik minut, kte-
ré následují třeba po 9 hodinách letu. Naštěstí každý pilot 
může udělat takzvaný go-around, neboli proceduru nezda-
řeného přiblížení. To je manévr, kdy přeruší přistání, když 
něco není tak, jak má (počasí, provoz, nestabilní přiblížení). 
Při takovém manévru je třeba ale počítat, že mineme něko-
lik tun paliva, což samozřejmě nikoho nepotěší.

747 cargo je velké letadlo, už jsi zkusil zapnout autopi-
lota a jít cvičit na trumpetu do nákladového prostoru? Musí 
tam být akustika jako v kostele.

To bohužel nejde. Přístup do Cargo-prostoru je za letu 
nepřístupný. Trubku sebou nevozím, především proto, že na 
každé kontrole, bych musel vysvětlovat, co to je… 

Převážíš převážně náklad. Máte tam letušku, která vám 
uvaří kafe?

Vlastně vozíme jen náklad. Což je zatím ta nejlepší zku-
šenost. Cargo nemluví, ani si nestěžuje a vůbec nic nechce. 
Pokud uvízneme v dopravní zácpě, bez řečí na nás čeká  
a my si klidně dáme v letadle kafé, aniž bychom se streso-
vali kvůli zpoždění. Jelikož kávovar a troubu umíme zapnout  
a jsme všichni cvičení pro nouzové postupy včetně evakuace, 
letušku vůbec nepotřebujeme.

Na palubě máme pouze Loadmástra (člověka, který za-
jišťuje naložení/vyložení nákladu), popřípadě mechanika, 
nebo druhou posádku při delších letech.  

Je těžké vyznat se v tolika ovladačích, které jsou  
v kokpitu? Kolik času jsi strávil na simulátoru, než ses to 
naučil?

Vše začíná online studiem a asi stovkou testů na nejrůz-
nější systémy, procedury a postupy. V Londýně nás pak če-
kal teoretický výcvik, který byl 14 dní, jednodenní výcvik pro 
nouzové postupy pro evakuaci, požár kabiny ve Frankfurtu  
a konečně 3 týdny v simulátoru ve výcvikovém středisku 
u British Airways, kde máme vlastní simulátor. Každý půl 
rok se pak člověk vrací do simulátoru na 2-3 dny, aby byl 
přezkoušen z nouzových postupů, ale taky, aby si tyto postu-
py mohl vyzkoušet a trénovat.

Vyhovuje ti život v kufru?
Nemůžu říct, že vyhovuje! Nic není tak bezstarostné, jak 

se může jevit na fotkách. Především neustálý boj s únavou 
a s časovým posunem. Během jednoho týdne není problém 
letět z Belgie do Hong Kongu, odtud do Dubaje a přes Lutych 
do Chicaga. Rozdíl v časech je tak velký, že několik dní poté 
bojuji s podvědomím a snažím se vrátit zpět do nějakého re-
žimu a spát v normálním čase. To už vůbec nemluvím, že 
po pár dnech ztrácím povědomí, zda je úterý nebo neděle. 
Velká výzva je, pokud někde jste jen na otočku, v takovém 
případě je lepší zůstat v evropském čase. Jen se dostanete 
do složité situace, že vlastně jdete spát v 16 hodin, kdy je na 
hotelu celkem rušno (uklízečky rychle uklízí poslední pokoje 
a pan opravář nad vámi spravuje skříně) a vstáváte kolem  
1 ráno a přemýšlíte, co teď jako budete dělat. Není to samo-
zřejmě ani jednoduché pro kontakt s rodinou. V době, kdy já 
jdu na snídani, jdou holky spát (Tomáš má dvě dcery, pozn.
red.). Takže zavolat si, je někdy obtížné, protože nelze sladit 
ten čas hovoru. Je to boj, který nelze vyhrát, snad jen si ale-
spoň částečně zvyknout.

Boeing 747 - 400 v Praze
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Kašavský cestovatel 
s Libertou 

Čusán lejdýs end džentlemen. Těm z vás, kteří mě ne-
znáte, tak hodím nějaké info ať jste případně v obraze. Jsem 
jen obyčejný ogara z Kašavy jménem Roman Šumšal ml. 
Nejsem žádnej cestovatel, jen prostě obyčejný týpek, co má 
zvláštní nápady a nemá zábrany pro nějakou srandu. V roce 
2020 jsem se rozhodl uspořádat pouť na starém kole značky 
Liberta (mnozí z vás čtenářů víte, oč jde). Omlouvám se za 
expresivní název, ale tuhle pouť sem uspořádal pod názvem 
„Pan Pičus s Libertou po Česku“. V roce 2020 sem objížděl 
Českou republiku řekněme přes velké města okolo hranic 
republiky, kdy jsem za 13 dní na tomhle legendarním stroji 
urazil 1185 kilometrů. Pro nějaký úspěch, kdy se to lidem 
líbilo, jsem se rozhodl upořádat cestu také v roce 2021, kdy 
jsem měl cestovat po místech, které mi lidé na vybrali na mé 
facebookové stránce, která byla vytvořena pravě na sdílení 
svých dnů na cestě. 

Jak rok 2020, tak i 2021 byl nějakým způsobem úspěš-
ný. A právě teď po pár letech, během kterých lidé za mnou 
chodili, co se stalo s Panem Pičusem, jsem se rozhodl uspo-
řádat ještě jednu pouť. Jestli bude opravdu poslední, je ve 
hvězdách, ale jedno je jisté, Pan Pičus ještě jednou usedne 
do trůnu, do trůnu sedla Liberty a bude se snažit udělat tu 
slíbenou honbu za bohatstvím a slávou. Cesta je naplánova-
ná na rok 2026, ale než upřesním cílovou destinaci, rozhodl 
jsem se tu cestu nějak „zpříběhovat“. Proto mám pro vás teď 
Prolog příběhu a následující 2 kapitoly. Pokud vás zajímá, 
kam tahle cesta povede a jak zhruba bude probíhat, tak mu-
síte setrvat do až dalšího prosincového vydání Okénka. Tak 
jdeme na to. 

Prolog
Z Kašavy, z míst, kde se temnota a světlo prolínají v ne-

konečném tanci, začíná poslední pouť Pana Pičuse. Je to 
cesta, která vede až na vrchol světa, na místo, kde se země 
dotýká nebes. Tam, kde je cíl zřetelný, ale stejně nedosaži-
telný. Honba za bohatstvím, slávou, něčím neuchopitelným, 
co láká, ale nikdy nenaplní. Je to cesta plná pokušení, zkla-
mání a tajemství – cesta, která slibuje vše, ale v konečném 
důsledku dá jen prázdnotu.

Po třech letech strávených v temnotách, kde se ztratil 
ve stínech a zapomnění, se Pan Pičus vrací zpět na světlo.  
V roce 2025, po dlouhém odpočinku v hlubinách své mysli, 
se připravuje na svou cestu, která začíná v roce 2026. Bude 
to jeho poslední výprava – výprava za vykoupením, kde odpo-
vědi budou záhadné a prokletí hluboké. Cesta, která není jen 
o dosažení cíle, ale o samotném putování. O hledání, které 
nikdy nebude úplně dokončeno.

Na legendárním stroji Liberta, jeho věčném společníkovi, 
se vydá tam, kde končí čas a začíná mýtus. Ale tato cesta 
nebude mít jen fyzický cíl. Cesta je zároveň očistcem, zkouš-
kou, jež má Pana Pičuse přetvořit, přetvořit jeho legendu na 
něco více, než jen vzpomínku. I když dojde na konec svého 
putování, jeho příběh nezemře. Bude žít dál, v tichu, v šepo-
tu mezi stíny. Legenda o Panu Pičusovi nebude nikdy zcela 
zapomenuta, protože každý, kdo ji slyší, si nese kousek jejího 
dědictví.

A tak, jak se blíží konec, začne nový začátek – vzpomínky, 
které se stanou součástí světa, který nezapomene, dokud 
bude někdo, kdo o něm bude vyprávět. Konec nebude ko-
nec – jen další krok na nekonečné cestě, kde i smrt je jen 
začátkem.

Lom Velká Amerika

Liberta před středověkou krčmou v DětenicíchLiberec!
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KAPITOLA 1: ZROZENÍ LEGENDY
Kašava. Malebná vesnička zastrčená mezi kopci, kde se 

ovce pasou, báby drbou a život plyne jako líná řeka. Jenže 
tenhle příběh není o malebnosti. Je o chaosu, o syrové síle, 
která se narodila tam, kde ji nikdo nečekal.

Uprostřed téhle idylky se narodil kluk, který nikdy ne-
hrál podle pravidel. Sígr od kolébky, průsery se ho držely jak 
klíště na chlupatém stehně. Všichni čekali, že z něj vyroste 
spořádaný občan, ale on jim nasral do ksichtu už ve chvíli, 
kdy poprvé šlápl do pedálů. Kašava pro něj byla klec. A on se 
narodil, aby utekl.

Od mala měl slabost pro tři věci – bordel, chlast a svobo-
du. Když jiní kluci snili o kariéře fotbalisty nebo machrovali  
s mopedama, on už dávno věděl, že jeho osud je jinde.  
V zaplivaných knajpách, v nekonečných cestách a v legendě, 
která přetrvá i po něm.

První pivko? Ještě ani neměl občanku. První flaška ko-
řalky? Padla rychleji než nedělní oběd u babičky. A právě  
v jednom takovým opilým rauši, kdy už se svět točil jak ko-
lotoč na pouti, se v jeho mozku zrodil Pan Pičus. Alter ego, 
které neznalo slitování. Pičus neřeší, Pičus jede. Pičus nemá 
pravidla, jen směr – vpřed.

A pak přišla Liberta. Prastarý kolo, který si pamatovalo 
ještě lepší časy, ale jakmile se do něj opřely jeho nohy, stal 
se z něj nástroj revoluce. Vyrazil. Ne jednou, ale dvakrát. 
Dvakrát objel republiku. Dvakrát ukázal, že legenda se ne-
rodí v bavlnce, ale v potu, krvi a zvratkách u silnice.

Ale i legendy někdy padají do tmy. A tak se na tři dlouhý 
roky ztratil. Někdo říkal, že ho dostihla realita. Jiní tvrdili, 
že už neměl co dokázat. Sralo mu to na mozek. Všude jen 
ticho, nuda, rutina. Mnozí se smáli, že Pan Pičus byl jen sen 
z chlastu, že už je po všem.

Ale oni ku*** zapomněli, že legendy neumírají.
Dnes v noci se Pan Pičus vrací. Vystupuje ze tmy, silnější 

než kdy dřív. Vrací se, aby dokončil, co začal. Aby rozbil po-
chybnosti, spálil pravidla a ukázal světu, co znamená sku-
tečná svoboda.

Mnozí vždy pochybovali. Jen málo věřilo. Ale teď přišel 
čas. Legenda se rodí z chaosu. A peklo právě otevírá brány. Odpočinek u Hradce Králové

Zastávka ve SmolárněPrvní den první ročník
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KAPITOLA 2: OCELOVÁ SYMFONIE
(Liberta není stroj. Je to pradávný démon, starý jako sa-

motný čas. Není to kolo. Je to hora, kterou může zdolat jen 
ten, kdo se nebojí ztratit všechno. A Pan Pičus je ten, kdo se 
nikdy nebál. On se vrací k tomu, co je nevyhnutelné. A to, co 
se stane, nebude mít obdoby.)

1. Povolání starého mistra – Zrození démona
Ve chvíli, kdy padne tma, a svět se v tichosti skrývá ve 

svých stínech, přichází Pan Pičus. Ať už je den nebo noc, 
jeho kroky na zemi nikdy nezůstanou nepovšimnuty.

Velmistr šroubováků není pouhý kovář. Je to strážce 
prastaré síly, mistr, který koval v ohni samotného pekla. 
Jeho ruce nejsou lidské, jsou to kladiva, která tříští kameny 
věčnosti. Jeho pohled není jen pohled – je to vize z jiných 
světů. Když se podívá na Libertu, nevidí jen kolo, vidí stroj, 
který nosí na svých plechových bedrech břímě staré jako sa-
motná smrt.

„Tahle strojovna není místo pro smrtelníky,“ řekne ti-
chým, temným hlasem. „Tohle není stroj. To je démon. A my 
ho zklidníme, ale nikdy nezkrotíme.“

Liberta už není obyčejné kolo. Je to síla, která číhá ve 
stínech světa, čekající na toho, kdo se nebojí vyvolat peklo.  
A ten, kdo se nebojí, je Pan Pičus. Jeho ruka se dotýká rámu, 
a v té chvíli se zdá, že samotné peklo vzdychá.

2. Křest ohněm – Ničení minulosti
Nic není posvátné. Minulost je jen prach a popel, který 

zmizí v zapomnění.
Když Liberta vstupuje do pískovačky, není to jen mecha-

nický proces. Každé zrno písku je jako smrtelný úder, každý 
náraz drtí minulost. Každý otisk, každá křivka rámu, každé 
poškození je jako zrození nového boha – boha, který se zjeví 
s příchodem ohně.

Když starý modrý lak zmizí, nevidíme jen barvu. Vidíme 
smrt dávného světa. Vidíme zánik něčeho slabého, něco, co 
už nemá místo v této nové éře. Když přijde nová krev, nic se 
nevrací zpět. Krvavě červená. Ne obyčejná barva. Ale zna-
mení. Barva, která dává strojům život. Červeň, která není 

obyčejná. Červeň, která v sobě nese hřích, smrt, ale i věč-
nost. Tahle barva je prokletí. A prokletí je síla.

3. Renovace – Znovuzrození v krvi a ohni
A teď, když je stroj očištěn od slabosti, přijde čas na zro-

zení skutečné síly. Sedlo? Není to sedadlo. Je to trůn. Trůn, 
na který usedá vládce, jenž neuznává smrt. Řetěz? Není to 
řetěz, je to pouto, které spojuje svět živých a mrtvých. Kaž-
dé proklouznutí článků je zábleskem z jiné dimenze. Ráf-
ky? Nejsou to ráfky. Jsou to okraje světa. Vidí hranici mezi 
tím, co je a tím, co bude. Každý komponent není jen součástí 
stroje. Každý je klíčem k otevření brány mezi světem živých 
a peklem. Liberta není kolo. Je to ztělesnění démonického 
principu. Je to zrod boha.

4. Poslední ladění – Přísaha stínům
A v noci, když všechno spí, Pan Pičus vykoná poslední ob-

řad. Jeho ruce jsou studené, ale srdce mu hoří jako peklo, 
které přichází. Každý šroub, každý dotek je jako požehnání, 
které dává život samotnému peklu. Když zapadne posled-
ní šroub, když je poslední kousek na místě, svět kolem něj 
změní barvu. Není to jen kolo, co je teď před ním. Je to bůh, 
který se probouzí. Liberta není stroj. Je to démon, který ne-
zná smrt, nezná žádnou hranici. Každý, kdo se na ni podívá, 
ucítí tíhu věčnosti. A ten, kdo se na ni odváží šlápnout, stává 
se součástí legendy. A když na ní Pan Pičus usedne, všechno 
kolem něj ztichne. Všichni, kdo jsou příliš slabí, aby pocho-
pili, zmizí ve stínu. On jde dál. A Liberta, jeho kolo, je jediný 
průvodce, který ho nikdy nezradí.

Svět se změní. A Pan Pičus, který přijme svou roli vyvole-
ného, neexistuje pro tento svět. Existuje pouze pro věčnost. 
Pokud Vás zajímá, jak tenhle příběh dopadne, tak musíte se-
trvat. A pokud mě chcete podpořit a máte sociální sítě, tak 
mě sledujte. 

Facebook: Pan Pičus s Libertou po Česku
Instragram: pan_picus_s_libertou_po_cesku
Pokud jste se dočetli až sem, tak děkuji za pozornost  

a máte se určitě ještě na co těšit. 
� Přeji lásku a mír: Roman Šumšal ml.

Ubytování na cestách
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Takticko-odborná 
příprava JPO 
IX. okrsku 

V  sobotu 12.  října 2024  uspořádal Sbor dobrovolných 
hasičů Držková v obci Držkové takticko-odbornou přípravu 
JPO IX. okrsku. Hlavním tématem tohoto cvičení zásahových 
jednotek obcí Držková, Kašava, Vlčková, Lukov, Lukoveček 
a Fryšták bylo nalezení, záchrana a přesun zraněné osoby 
po pádu ze skály v těžce přístupném terénu. Po příjezdu jed-
notek do Držkové proběhla v obecním domě nezbytná teore-
tická příprava, po níž se jednotky přesunuly ke staré hrušce 
pod Skaly. 

Tam proběhla další instruktáž týkající se stabilizace zra-
nění osoby, její umístění do  vakuové matrace a  transport-
ní vany a přesun v těžko přístupném terénu. Následně byly 
jednotky rozděleny do třech týmů vždy po dvou jednotkách, 
které nabyté teoretické znalosti postupně vyzkoušely v teré-
nu při cvičném zásahu. Ten spočíval v hledání ztracené oso-
by, její stabilizace a transport k terénní čtyřkolce a přeprava 
ke stanovišti záchranné služby. 

Čekající jednotky na své cvičení měly možnost si vyzkou-
šet na figuríně základy první pomoci, masáž srdce, či použití 
AED. Celá akce se velmi vydařila a velký přínos tohoto cviče-
ní hodnotily i jednotlivé jednotky obcí. Velké poděkování patří 
všem, kteří se podíleli na organizaci a hladkém průběhu této 
akce, za instruktáž patří velké dík Petru Šarmanovi a Davidu 
Šustrovi. 

� Lubomír Marušák ml.

Takticko-odborná příprava JPO IX. okrsku, 12. 10. 2024

Takticko-odborná příprava JPO IX. okrsku, 12. 10. 2024

Takticko-odborná příprava JPO IX. okrsku, 12. 10. 2024
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V  oblíbené rubrice, která se věnuje historii našich obcí, 
tentokráte zveřejňujeme Propouštěcí list z roku 1934, kterým 
se Jan Jurášek z Držkové propouští z branné moci. Zajímavá 

je poznámka v pravém horním rohu dopsaná na psacím stroji, 
která říká, že byl pan Jurášek oprávněn nosit při slavnostních 
příležitostech legionářský stejnokroj.� Lubomír Marušák ml.

Propouštěcí list Jana Juráška z Držkové

Historické pohlednice, tiskoviny a předměty
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Počasí za Rablinů 
Vážení čtenáři jarního vydání Okénka za Rablinu. Ani se 

mi nechce věřit, že už máme po zimě a v době čtení tohoto 
příspěvku začíná léto. Uplynulá zima se nijak zvlášť nepřed-
vedla, což, věřím, není pro mnohé z vás žádným překvape-
ním. Prosinec a únor se teplotně udržely v mezích průměru, 
leden byl o něco málo teplejší. Vše se vztahuje k již novému 
normálu 1991-2020. Oproti předešlým třicetiletým průmě-
rům byla zima teplá. Čeho spadlo výrazně podprůměrně, 
bylo sněhu, za posledních několik let nejméně, tj. jen 8 cm. 
Srážkově však byla velmi chudá, např. v  únoru spadlo jen 
13,2 mm srážek a v  době psaní tohoto příspěvku jsme za 
březen čítali necelých 60 mm. Deficit se tak příliš nezmírnil 
a celkem je potřeba dohnat mezi 70 až 100 mm. 

Přestože nebyla zima nijak zvláště teplá, vegetace po 
prvním výrazném oteplení v březnových dnech, kdy stoupaly 
teploty blízko 20 °C, nabrala rychlých obrátek. Odvětví, které 
zkoumá vývojové fáze rostlinstva se označuje jako fenologie. 
Sleduje vývoj rostlin od pučení přes kvetení až po dozrávání 
plodů. Jelikož březnové počasí bylo teplejší, než by mělo být, 
příroda začala kvapit. Ještě do konce března i v naší krajině 
započalo kvetení meruněk, první kvítka jsme mohli spatřit 
okolo 25. března, tedy o více jak 14 dní dříve, než jsme zvyklí. 
V době čtení tohoto příspěvku je již jasné, zda budoucí úro-
da ovoce odolala mrazíkům, pokud se nějaké vyskytly. Okolo  
25. března již na Slovácku začaly kvést i broskve a mirabelky. 
Mírné kolísání teplot ke konci března však přírodu nezasta-
vilo. 

V dalších řádcích bych vás rád seznámil s tím, co se po-
dařilo zrealizovat kolem meteorologických stanic a upozor-
nil na některé meteorologické zajímavosti.

Doplněné měsíční a roční hodnocení počasí

Během dlouhých zimních večerů jsem se usilovně věno-
val hodnocení měsíčního a ročního počasí jak v Kašavě, tak 
Držkové. Musím přiznat, že to byla práce dosti náročná. Bylo 
potřeba zrevidovat dle měření spoustu dat tak, aby se v hod-
noceních nevyskytovaly žádné chyby. Revidoval jsem data od 
počátku měření, tj. od 2014 až po současnost. Desítky hodin 
práce ale přinesly pěkné výsledky. Na obecních stránkách 
Kašavy a Držkové si tak lze přečíst, jaké počasí panovalo 
v  jednotlivých měsících. V  Držkové od roku 2014, v  Kaša-
vě od roku 2019. Roční hodnocení je v některých ohledech  
o něco skromnější z důvodu absence některých dat. Ještě 
zbývá zhodnotit rok 2024. Veškerá hodnocení provádím vždy 
v době, kdy mám k dispozici údaje z ČHMÚ. Celý proces totiž 
funguje tak, že nejprve data odesílám n pobočku do Ostra-
vy, kde je příslušný pracovník zpracuje a poté posílá přehled 
mně. O něco rychlejší je výčet dat ze stanice Držková a Kaša-
va, jelikož data se odesílají automaticky v desetiminutových 
intervalech. Hodnocení dostupné je zde: https://kasava.
cz/spol/meteorologicka-stanice/s85-mesicni-hodnoceni-
-rok-2019#cnt pro Kašavu, pro Držkovou zde: https://www.
drzkova.cz/obec/pocasi-v-drzkove/mesicni-hodnoceni/ 

Nový banner o počasí pro Kašavu a Držkovou

Během zimního období se mi podařilo u firmy Fiedler 
AMS s. r. o. vyhotovit banner zobrazující aktuální počasí 
v Kašavě. Banner zobrazuje aktuální teplotu ve 2 m, vlhkost 

vzduchu ve 2 m a přízemní teplotu v 5 cm nad zemí. Tato 
teplota vám může pomoci v tom, že budete zejména v zim-
ním období obezřetnější na silnici, pokud je měřena pod 
bodem mrazu. V době psaní tohoto příspěvku se již finišuje 
s jeho umístěním na obecní stránky Kašavy. Dále na strán-
kách Kašavy můžete sledovat počasí z domácí meteostanice 
umístěné na obecním domě. Aktuálně sleduji, jak moc jsou 
data z této stanice přesná či nikoliv. Hodnoty směru a rych-
losti větru jsou nesmyslná, otázkou zůstává množství srá-
žek a teplota. K tomu je potřeba delšího pozorovacího času, 
abych mohl porovnávat. 

Data se na banneru aktualizují co 10 minut, tj. přesně 
tak, jak stanice posílá data na web společnosti Fiedler AMS.  
https://xoxofoto.cz/api/v1/getdata_v1.php Pod aktuálními 
hodnotami lze sledovat vývoj teplot a vlhkosti za uplynulé  
4 dny. Pro názornost je banner zobrazen níže (viz Obrázek 1).

 

V  návaznosti na banner kašavského počasí jsem požá-
dal společnost Fiedler AMS o vyhotovení takového banneru 
pro Držkovou. Během jarních měsíců by měl být vyhotoven  
a budu usilovat o jeho umístění na držkovské stránky.

Obrázek 1: Banner o aktuálním počasí v Kašavě
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Vysoké denní amplitudy teploty vzduchu 
na počátku března

V dalších řádcích bych se rád věnoval dvěma zajímavým 
meteorologickým jevům. Prvním z  nich jsou vysoké denní 
amplitudy teploty vzduchu. Amplitudou teploty vzduchu ro-
zumíme rozdíl mezi nejvyšší denní teplotou a nejnižší ranní 
teplotou vzduchu. 

Při zataženém počasí je tento rozdíl mnohdy jen 
několik desetin °C, při slunečném suchém poča-
sí i více než 15 °C, ve výjimečných případech i přes  
20 °C. 

K  takovým rozdílům dochází nejčastěji na jaře, kdy 
se začíná probouzet vegetace. Velké rozdíly mezi dnem  
a nocí jsou umocněny nedostatkem vláhy, kdy je půda suchá,  
a tím pádem ztrácí v noci dostatek tepla, které se zde naa-
kumulovalo během dne. 

Proces vyzařování tepla je doprovázen ochlazo-
váním, jelikož není žádný přísun energie od slunce  
či větru. Počátkem března dosáhly rozdíly mezi ranní  
a odpolední teplotou více než 20 °C, v  Držkové 5. 3. 2025  
22,9 °C, v Kašavě se oproti ránu oteplilo o 24,1 °C. Během 
března se ještě vyskytlo několik dnů s  rozdíly teplot mezi  
ránem a odpolednem nad 20 °C. 

Rekordy však nepadaly. Ty se pohybují přes 25 °C z po-
čátku dubna 2020, kdy 8. či 9. 4. 2020 dosáhla amplituda 
v Kašavě 27 °C. Rozdíl mezi ránem a odpolednem ukazují 
Obrázek 2 a 3 viz níže.

Ještě doplním, že k nám počátkem března proudil taky 
suchý vzduch, což dokazují obrázky výše. Dle grafů byly vlh-
kosti vzduchu okolo 25 až 30 %.

Rekordní teplotní rozdíl 
v údolí v noci na 7. března 2025

Jelikož provozuju několik stanic v údolí, je někdy zajíma-
vé mezi nimi sledovat teplotní rozdíly. Již několikrát se stalo, 
že na některé z nich se v jinak poklidnou noc výrazně oteplilo 
v důsledku zesílení teplého větru. Ve výjimečných případech 
dosahují rozdíly teplot mezi Kašavou a Držkovou (měřeno ve 
stejný čas) až 10 °C. 

V  noci na 7. 3. 2025 se do Držkové probojoval tep-
lý vítr, který rychle zvedl teplotu na hodnoty ko-
lem 9 °C. Zatímco ve 3 h v  noci jsme měřili v  Kašavě  
-1,2 °C, v Držkové díky větru bylo 9,1 °C (měřeno ve stejný 
čas). Průběh teploty vzduchu za uvedenou noc znázorňuje 
Obrázek 4 (stoupající křivka je teplota v Držkové, kolísající 
křivka teplota v Kašavě).

Rozdíl teplot ve stejný čas dosáhl rekordních 10,3 °C, tzn. 
že v Držkové bylo o tuto hodnotu tepleji než v Kašavě. O kolik 
°C bylo tepleji v Držkové než v Kašavě za noc na 7. 3. 2025 
ukazuje Obrázek 5.

 

Závěr
Závěrem bych rád poděkoval všem, se kterými mám mož-

nost diskutovat o počasí rozumným způsobem. Obor počasí 
a jeho předpověď jsou v současné době často zesměšňovány, 
zpochybňovány. Celé je to složitá matematika a fyzika. Těší 
mne, že spoustu z vás k tomuto tématu přistupuje s určitou 
vážností. 

� Jakub Flám

Obrázek 2: Rozdíl teploty mezi dnem a nocí v Držkové

Obrázek 3: Rozdíl teploty mezi dnem a nocí v Kašavě

Obrázek 4: Průběh teploty vzduchu v Kašavě a Držkové v noci na 7. 3. 2025

Obrázek 5: Rozdíl teplot Držková vs. Kašava



84	 KALENDÁŘ AKCÍ� Okénko za Rablinu / Jaro 2025

Kalendář akcí Držková
Termín	 Název akce	 Pořadatel	
08. 05. 2025	 Sběr železa a vysloužilých elektrospotřebičů	 SDH Držková
10. 05. 2025	 Okrsková soutěž v požárním sportu ve Fryštáku	 IX. okrsek
20. 05. 2025	 Výlet s mladými hasiči do Prahy	 SDH Držková
23. 05. 2025	 Noc kostelů	 Obec Držková
30. 05. - 01. 06. 2025	 Víkendové soustředění mladých hasičů SDH Držková na Karlštejně	 SDH Držková
20. 06. - 22. 06. 2025	 Víkendové soustředění mladých hasičů ve Vizovicích	 IX. okrsek
Srpen 2025	 Putování za pokladem	 Obec Držková, SDH Držková
Září/říjen	 Drakiáda	 SDH Držková
Říjen	 Námětové cvičení	 IX. okrsek
Říjen	 Výstava psacích strojů	 Obec Držková
16. 11. 2025	 Lampionový průvod	 SDH Držková
30. 11. 2025	 Rozsvícení vánočního stromu	 Obec Držková, SDH Držková
06. 12. 2025	 Mikulášská obchůzka	 Obec Držková, SDH Držková
23. 12. 2025	 Zdobení stromečku pro lesní zvířátka	 SDH Držková
25. 12. 2025	 Živý betlém	 SDH Držková
31. 12. 2025	 Silvestrovský výšlap na hrad Lukov	 SDH Držková
	
Kalendář akcí Kašava
Termín	 Název akce	 Pořadatel
10. 05. 2025	 30. ročník Rallysprint Kopná
15. 05. 2025	 Kašavský běh	 ZŠ a MŠ Kašava
17. 05. 2025	 Sběr nebezpečného odpadu	 Obec Kašava
31. 05. 2025	 Kácání Mája	 Obec Kašava
14. 06. - 15. 06. 2025	 Kašavské slavnosti	 Obec Kašava
27. 06. 2025	 Slavnostní ukončení školního roku 2024/2025	 ZŠ a MŠ Kašava
05. 07. 2025	 Myslivecké odpoledne na návsi	 Myslivci
14. 07. - 18. 07. 2025	 Příměstský tábor Mimoni na útěku	 KŠ Kašava
14. 07. - 18. 07. 2025	 Táborová školička	 KŠ Kašava
17. 08. 2025	 54. ročník Barum Rally Zlín
25. 08. - 29. 08. 2025	 Příměstský tábor Survivor	 KŠ Kašava
01. 09. 2025	 Slavnostní zahájení školního roku 2025/2026	 ZŠ a MŠ Kašava
Červen 2026	 Oslava 80. výročí založení kašavské školy	 ZŠ a MŠ Kašava

Kalendář akcí Vlčková
Termín	 Název akce	 Pořadatel
Květen 	 Pálení kop	 SDH Vlčková 
23. 05. 2025	 Noc kostelů 	 ČZS Vlčková, Farníci
30. 05. 2025	 Dětský den 	 ČZS Vlčková
20. 06. – 22. 06. 2025	 Soustředění mladých hasičů ve Vizovicích 	 SDH Vlčková 
Srpen 	 Pohádkový les 	 SDH Vlčková
Září	 Podzimní posezení 	 ČZS Vlčková
Září	 Podzimní výstava 	 ČZS Vlčková
Září 	 Hasičský táborák 	 SDH Vlčková
Říjen 	 Lampiónový průvod	 Kulturní výbor Vlčková
Říjen/listopad 	 Divadelní představení 	 Kulturní výbor Vlčková 
Listopad 	 Hodový cimbálový večer 	 SDH Vlčková
Listopad 	 Slavnostní hodová mše 	 Farníci 
Listopad 	 Pečení perníčků 	 ČZS Vlčková
Listopad 	 Rozsvícení vánočního stromu 	 Kulturní výbor Vlčková
Prosinec	 Mikulášská nadílka	 SDH Vlčková
Prosinec	 Besídka s DH Miklovci	 ČZS Vlčková



Silvestrovských výšlap z Držkové na hrad Lukov, 31. 12. 2024

Předsilvestrovská besídka ČZS Vlčková

Soutěž o nejlepší kyselicu a klobásu, 18. 1. 2025

Pečení perníčků s mladými hasiči na Živý betlém v Držkové, 13. 12. 2024

Rozsvícení vánočního stromu Vlčková

Soutěž o nejlepší kyselicu a klobásu, 18. 1. 2025



Vlevo fotografie z kladení základního kamene stavby kaple sv. Václava v Držkové, 1930. Vpravo stejné místo (základní kámen na pravém 
rohu budovy vyznačen šipkou) s bílým mramorovým křížem přeneseným z dolního konce obce Držkové, 6. 4. 2025.

Vlevo socha Božského srdce Páně, která byla postavena k poctě padlých vojínů v první světové válce z obcí Kašavy, Držkové a Vlčkové, 
v Kašavě před kostelem sv. Kateřiny (posvěcena 7. srpna 1921), 20. léta minulého století. Vpravo stejné místo dnes, 6. 4. 2025.

Vlevo kaple sv. Martina ve Vlčkové s původním křížem umístěným vlevo kaple, 50. léta minulého století. Vpravo stejné místo dnes s kopií 
původního kříže, 6. 4. 2025.

      Zrcadlo času
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